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omagoaM. M-ajcz-. Romania- « SeerbiáÍB. 
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■Kri-i""" Lu-toinak, cegyedeym » frt »b

E«y szám ára 6 kr.

BUDAPEST, SZERDA, JULIUS I3Í

EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.
Kossuth Ferenc?.

főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 51—66. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET felvesz a kiadóhivatal,

PÁRISBAN főügynükségünknél:
Soha F. Jones A Cie. 31 bis. Faub. Montmartre, 
Frankfurtban a/K: Daube G. L. és Társa.
■écsben: Danneberg I,, I. Xumofgasse Nr. T. 

Dukes M. utódai. I., Wollxeile Sr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., Wallfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. t.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 3.
Schalek Henrik, I., Wollxeile Nr. 14.

és valamennyi hirdetési Iroda.

Az osztrák zavarok.
Az osztrák politikai állapotok mélységes 

zavarából valamiféle kibontakozást keres 
az osztrák kormány. Gróf Thun, miután 
összes eddigi kísérletei kudarczot vallot­
tak. újabb kísérletet tesz. A nyelvkérdés 
törvényes rendezése dolgában megállapo­
dásra akar jutni a pártokkal, első sorban 
a baloldali egyesült német pártokkal. Ne­
héz föladat. Az osztrák németség teljes 
tudatában lévén annak, hogy a nyelvkér­
déssel a maga hatalmának, sőt egész po­
litikai léteiének kérdése fűződik össze, föl­
tétlenül megmarad abbeli elhatározása 
mellett, hogy a cseh- és morvaországi 
nyelvrendeletek haladéktalanul eltöröltesse­
nek s csak azután kezdődjék a nyelvkér­
dés törvényes rendezésére irányzott tör­
vényhozási munkálkodás. Az osztrák né­
metség jól tudja azt, hogy e követe­
lésének teljesítése óriási nehézségekbe 
ütközik, mert szemben van vele az 
osztrák szlávságnak hatalma és az újabb 
osztrák kormányzati politikának a szláv 
befolyás erősítésére irányzott törekvése. Ép 
az uralkodó kormányzati politikának ez a 
tendencziája kényszeríti bele a németséget 
abba a kegyetlen harczba, mclylyel egy­
részt életképességét akarja bebizonyítani, 
másrészről lehetetlenné igyekszik tenni a 
parlamenti munkálkodást és a kormányzat 
gépezetének rendszeres működését. A né­
metségnek és a szlávságnak egymás ellen 
való élethalál-harcza ez most Ausztriá­
ban. A németség esztendők hosszú során 
at elkövetett roppant politikai hibáit igyek­
szik most jóvátenni az elkeseredett küzde­
lemmel, s ebben eltörpül előtte még az 
osztrák alkotmányosság kérdése is. A nem­
zetiségi gondolat és törekvés felülkereke­
dett benne az úgynevezett birodalmi 
érdekeken és egyelőre legalább nem törő­
dik azzal, hogy beváltja-e, vagy sem a 
kormány az osztrák alkotmány gyökeres 
megváltoztatására vonatkozó fenyegetéseit. 
A kétségbeesés erőt vett rajta, s a szen­
vedély vad energiájával küzd hatalmas 
ellenfelével.

Arról van szó, hogy az osztrák reichs- 
rathot munkaképessé tegyék. Erre törekszik 
a kormány. A reichsrath munkaképessége 
nélkül nem lehet alkotmányos utón meg­
csinálni Magyarországgal a kiegyezést. Ez 
pedig égető kérdés. Az osztrák kormány 
ugyan könnyen tulteheti magát az alkot­
mányosság formáin. Ezt már megmutatta 
eddig is. De a kiegyezés megalkotása nem­
csak Ausztriától, hanem Magyarországtól is 
függ, s itt talán még sem menne olyan 
könnyen az 1867. XII. t.-cz. világos ren­
delkezéseinek egyenes megtagadása. Az 
osztrák németség pedig eléggé ismeri ahhoz 
való erejét, hogy a reichsrath munkálkodá­
sait jól kipróbált cbstrukcziós eszközei­
vel meghiúsítsa, s tudván azt, hogy

tőle függ a kiegyezés alkotmányos keresz­
tülvitelének lehetősége: föl akarja hasz­
nálni az alkalmat vesztett prestizsének 
visszaszerzésére. Ennyiben van is rácziója 
mostani magatartásának. De ha a kormány- 
nyal szemben való csökönyös ellenállása 
révén nem lesz képes törekvéseit megvaló­
sítani és csakugyan bekövetkezik az, a mi­
vel a kormány fenyegetőzik, vagyis a 14. 
§-al való ideiglenes kormányzás, azután 
pedig az osztrák alkotmánynak olyan meg­
változtatása, mely a törvényhozási hatalom 
súlypontját a reichsratból a tartománygyü- 
lésekbe helyezi át, akkor az osztrák né­
metség ereje és hatalma végkép megtörik 
és soha többé föl se támadhat. Ezt talán 
mégis meggondolják a baloldali egyesült 
német pártok vezérférfiai, kik most a nyelv­
kérdés törvényes rendezése dolgában érint­
kezésbe léptek Thun gróffal. Merevségűk­
ből már is engedtek valamit, s igen jól 
kieszelt furfanggal ajtót nyitottak a maguk 
számára, hogy azon át közlekedhesse­
nek a miniszterelnökkel, kinek a nem 
kötelező tárgyalásokra való meghívását 
eleintén visszautasították. Gróf" Thun 
eléggé okos volt ahhoz, hogy a német 
pártvezéreknek átadja a „nyelvkérdés ren­
dezésének alaptételeire“ vonatkozó munká­
latot, s ezzel teljesítette azt a feltételt, 
melytől azok függővé tették a tárgyalások­
ban való részvételüket. Miképen hangza­
nak azok az alaptételek, melyek a kor­
mány álláspontját foglalják magukban, ez­
úttal még nem tudjuk. Ezt mindkét rész­
ről szigorú diskréczióban tartják. De ma 
eldől, hogy a baloldali német egyesült pár­
tok a tervezet alapján belemennek-e a 
nyelvkérdés törvényes rendezésének tárgya­
lásába. Ha megmaradnak a mellett, hogy 
a cseh- és morvaországi nyelvrendeletek 
haladéktalanul eltöröltessenek, a mint ezt 
még tegnapelőtt! konferencziájukon ki­
mondták, akkor előreláthatólag zátonyra 
jut az egyezkedés és még nagyobb za­
var következik az eddiginél. Ha pedig 
követelésüket elejtik, a mi egyhangú meg­
állapodással nem történhetik meg: egymás­
közt vesznek össze, mert a radikális né­
met párt tűrhetetlenül ragaszkodik az el­
foglalt elvi állásponthoz.

A közeledés tehát megtörtént ugyan, de 
csak egy halvány árnyalattal, melyet köny- 
nyen megsemmisíthet a szenvedélynek az 
az uralma, mely az osztrák németségben 
legyűrte a józan okosságot. A kormány 
számol is ezzel az eshetőséggel, a mi ha 
bekövetkezik, ütött az osztrák alkotmányos­
ság végórája, s megkezdődik az osztrák 
parlamentáris rendszernek az abszolutiz­
musba való átvedlése. A prágai „Narodni 
Listy“ az esetre, ha gróf Thun és a néme­
tek nem jutnak megegyezésre, érdekes prog- 
nostikont csinál. Ebben már megláthatjuk 
a közel jövőnek a képét, mely minket ma­
gyarokat ugyancsak közelről érdekel. íme

ez a kép: Ha a kormány és a németek 
közt folyó egyezkedés nem sikerül, akkor 
a politikai helyzet súlypontja Budapestre 
helyeződik át. Akkor arról lesz szó, vajon 
a magyar kormány hajlandónak nyilatko­
zik-e a 14. §. alapján megkötni Ausztriá­
val a kiegyezést. Ha ez sikerül, Ausztriá­
ban addig kormányoznak a 14-ik §-al, míg­
nem újra visszatérhetnek az alkotmányos 
formákhoz. Ha pedig a magyar kormány 
nem fogadja el az osztrák kormány javas­
latát, nem marad egyéb hátra, mint az 
őszön egy uj parlamentáris szervezet alko­
tása, melynek hatáskörébe utaltatik az 
Ausztria és Magyarország közt kötendő 
kiegyezés kérdése. íme a prágai újság 
tökéletesen megerősíti az „Egyetértés“ minapi 
közlését.

Valóban jól megcsinálták odaát ezt a 
tervet. Az iránt nem is kétségeskednek, 
hogy az osztrák alkotmány gyökeres föl­
forgatása itt nálunk akadályokat gördíthet 
a kiegyezés megalkotásának az útjába. 
Milyen jól ismeri gróf Thun báró Bánffy 
Dezsőt! Hiszen báró Bánffy Dezső csak 
arra nézve tett kijelentést, hogy az osz­
trák 14. §. alkalmazása mellett van kizárva 
a kiegyezés, de arról sohasem beszélt, 
hogy a mostani osztrák alkotmány rom­
jaira építendő akármiféle bolond parlamenti 
szervezetet el nem fogad olyan alkotmá­
nyos képviseletnek, a minőt az 1867 : XII. 
t.-cz. 25-ik §-a a kiegyezés alapfűltételéül 
szabolt meg. De a magyar parlamentben 
talán mégis lesz annyi liazafiság és annyi 
önérzet, hogy egész nyíltan nem helyezke­
dik a törvénytelenség és alkotmányszegés 
álláspontjára.

Bármikép alakuljanak is azonban az 
osztrák belpolitikai viszonyok; létre jön-e 
az egyezség az osztrák kormány és 
a németség közt akár a németek meg- 
puhulása, akár a kormány engedékeny­
sége folytán: azok a mélységes zavarok, 
mik Ausztriában uralkodnak, s immár szer­
fölött kétségessé teszik a birodalmi egység 
fentarthatóságát, igen becses tanulságokat 
rejtenek magukban. Tanulságokat, melyek 
azt igazolják, hogy az osztrák egység és 
alkotmány alapjára épített egész dualizmus 
sohasem volt és sohasem lehet szilárd al­
kotás, és el kell múlnia, mert nincsenek 
meg benne a tartós életképesség föltételei. 
Ausztriában, ha meg is szűnik valamiféle 
kompromisszum révén a mostani bolond 
össze-visszaság, megmarad a szlávság és 
németség egymás ellen folyó szenvedélyes 
harcza, mely mellett a dualizmus összes, 
eddig nagy garral hirdetett előnyei még a 
nagyhatalmiság érdekeinek szempontjából 
is megsemmisülnek. És akkor azután nem 
maradván meg semmi azokból a mester­
ségesen megcsinált okokból, miknek ked­
véért 1867-ben összerótták a dualizmust, 
bízvást eldobhatjuk ezt a haszontalan tá­
kolmányt, és helyébe fölépíthetjük a ma­

gyar állam teljes önállóságát. Hát csak 
hadd veszekedjenek odaát a németek és 
szlávok; az ő harczukból nekünk csak 
hasznunk lehet.

Budapest, Julius 12.
Latl.óczy Imre belügyminiszteri államtitkár­

nak a közigazgatási bíróság másodelnökévé jelzett 
kinevezése már befejezett tény s az erről szóló 
királyi kézirat a hivatalos lap közelebbi számában 
fog megjelenni. Ezzel egyidejűleg az uj belügy­
miniszteri államtitkár kinevezése is megtörtént s 
a leérkezett legfelsőbb kézirat valószínűleg Latkóczy 
Imre, a távozó államtitkár kinevezésével együtt 
fog megjelenni a Budapesti Közlönyben.

Kállay Béni közös pénzügyminiszter legközelebb 
körútra indul Boszniában és Herczcgovinában. Mint a 
«Kel. Ért.»-nek Sarajevóból jelentik, a szerbek vezér­
férfiai ez alkalmat fel akarják használni arra, hogy a 
szerb egyházi autonómia érdekében már előkészített 
kérvényeket a miniszter elé terjeszszék.

A politikai helyzet Ausztriában.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Bécs, jul. 12.
A múlt heti tanácskozás alkalmával, a melyen 

gróf Thun, a lengyel klub parlamenti bizottságá­
val közölte, hogy a kormány milyen elvek szerint 
óhajtja a nyelvkérdést megoldani, hangsúlyozza 
a miniszterelnök, hogy a kormánytervezet a né­
metekkel szemben nagy engedményeket tartalmaz 
és arany hidat épit részükre, a melyen könnyen 
visszatérhetnek. A helyset Magyarországra való 
tekintettel igen komoly. Az autonom magyar vám­
tarifa nem puszta fenyegetödzés, hanem a ma­
gyar kormány alapos megfontolásának eredménye. 
E veszélyre való tekintettel, az osztrák minisz­
terelnök egyesíteni akarja az összes erüket és igy 
a németeket is meg akarja nyerni a közös ügy ja­
vára. Ha az egyezség sikerül, úgy a kormány a 
Reishsratli ot még augusztusban összehívja, hogy a 
nyelvkérdést szabályozza, és azután a kiegyezés 
nagy munkájába fogjon. De még akkor is, ha az 
egyezség nem sikerül, összehívják a Reichsrathot, 
hogy annak eredménytelenségét demonstrálhassák.

A lengyelek a miniszterelnök közlését tudomá­
sul vették és csak egynéhány kívánságot terjesz­
tettek elő a maguk autonom álláspontjuk szem­
pontjából.

Bécs, julius 12.
A német ellenzéki vezérek értekezlete 

ma délután 5 órától este 3/49-ig tartott. 
Az értekezleten a vezéreken kívül dr. Seitle­
singer Lajos tartományi képviselő is, mint 
a ki a csehországi nyelvviszonyokat ki­
tünően ismeri, továbbá dr. Chiari birodalmi 
képviselő is résztvett, ellenben a szintén 
meghívott dr. Funke és dr. Prade kép­
viselők gátolva voltak a megjelenésben. 
Az értekezlet ma hefejezte tanácskozá­
sát, de határozatát csak holnap teszi közzé, 
valószínűleg azért, mert a miniszter- 
elnök ma lseidben van és az értekezlet 
feleletét csak holnap lehet közölni és csak 
ha ez megtörtént, fogják a határozatot 
közzétenni. Hallomás szerint az értekezlet 
visszautasítja a kormánynyal való tárgyalást

az elaborátum alapján, de mint hallani, ez 
a visszautasítás nem lesz végleges és nem 
zárja ki a tárgyalások fonalának újra fel­
vételét. (N. Fr. Pr.)

Prága, julius 12.
A JVarodny Listy a következő Bézsből keltezett 

táviratot közli :
A lengyelek kijelentették a miniszterelnök előtt, 

hogy ők a nyelvkérdésben szolidárisak a csehekkel 
és csak olyan megoldást fogadnak el, a melyet a 
csehek elfogadhatónak fognak kijelenteni.

Közéletünk.
® Ha a szeretetnek egy élő megtestesülése lenne e 

földön (eszme, mely testtel bír és él), úgy le kellene 
takarnunk az arczát, hogy ne lássa azokat a borzasztó- 
ságokat, a melyek a «Bourgogne» katasztrófája alkalmá­
val végbe mentek. Sírna bizonynyal Szeretet ő imádan- 
dósága a miatt, hogy annyi szerencsétlen a tengerbe 
fűlt. Mert hisz a szeretet nem maradhat részvétlenül 
ennyi embernek a halálánál. De végre is halált, töme­
gesen is, látott eleget Most láthatott volna egyebet is. 
L encvadakat, kiknek ember a nevük. Matrózokat, kik 
agyonverik az utasokat, hogy magok menekülhessenek. 
1 érfuu állatokat, kik csuklyákkal verik fejbe a szegény 
nőt, mikor a mentő-csónakba kapaszkodik. Bestiákat, a 
kik összekötik az embereket s beledobják a tengerbe. 
Ördögöket, a kik megölik a gyermekeket, hogy a csó­
nakok terhe könnyebb legyen, a mely csónakok még 
legalább harmincz emberrel többet meg tudtak volna 
menteni.

Azért kellene eltakarni a Szeretet arczulatát, hogy ne 
lássa mindezeket s el ne fogja az undor, mikor az em­
bert tekinti.

Ha pedig az emberiségnek egy közös anyja élve e 
földön, melynek mi mindannyian fiai vagyunk, úgy 
engesztelő ünnepeket kellene tartanunk, hogy meg­
bocsássa azt a vétket, a mit az a nehány matróz elkö­
vetett. Száz millióknak kellene térden csúszva bocsánat­
ért esdeni s talán akkor se lenne, expiálva az a bűn, a 
melyet néhány ember elkövetett.

\ agy talán nem is könyörögni kellene. Hanem in­
kább meg kellene vesszőzni ezt a közös anyát, a ki ily 
embertelenül nevelte a maga kölykeit.

A párisi katasztrófa alkalmával, mikor leégett a jóté­
konysági bazár, előkelő müveit férfiak botokkal verték 
az útjukban álló asszonyokat, hogy magok menekül­
hessenek. Ellenben ekkor néhány egyszerű munkás ön­
feláldozó bátorságot mutatott.

A «Bourgogne» katasztrófa alkalmával a tisztek meg­
tették kötelességüket. Mindvégig megmaradtak a helyü­
kön, kiadták a mentésre vonatkozó parancsokat, gon­
doskodtak a közönségről, ők magok elmerültek. De an­
nál hilványabbul viselkedett a matrózok népe.

A demokrata elem, mintha csak oda akart volna 
kiáltani az elökelőeknek : «nem csak ti tudtok hitványak 
lenni, mi is azok vagyunk.»

Az ily vadságok megismétlődése ellen talán üdvös do­
log lenne védekezni legalább a jövőre nézve. És alig 
lenne hathatós a védekezés, ha csak annyi megmenekült 
matrózt nem küldenének a bagnóba, a hány utas oda­
veszett. A bagnó helyett, fel lehet őket huzni az árbocz- 
fára is. A szeretet szent nevében én ebbe is beleegyezem. 
Mert állatokkal szemben úgy kell védekezni, a hot-y 
lehet.

Talán mégis sértem az állatokat, mikor őket ezekkel 
a matrózokkal egy sorba teszem. Mert tényleg egyetlen 
állat sincsen a világon, a mely a magafajtájával szem­
ben ekkora kegyetlenségre képes lenne.

Welf és Habsburg.
Irta: Z. A. G.

Majdnem minden lap azt Írja Ferencz Ferdinand 
főherczeg és Mária Lujza cumberlandi herczegnő 
küszöbön álló eljegyzése alkalmából, hogy a 
Habsburgok részéről ez lesz az első házasság, 
melyet a Welf uralkodó családdal kötnek. Ez az 
állítás történelmi feledékenvségen alapul. Nemcsak, 
hogy többszörösen összeházasodtak a Habsburgok 
a Welfekkel, de egyszersmind közösen leszármaz­
nak a két család mai tagjai az Árpádoktól, név- 
leg 1. Béla királyunk Zsófia leányától, 111. Béla 
leányának. Konstanciának Térségébe meg épen 
három ága házasodott be a Wetfeknek.

A nemzedékek sorrendje addig, a inig I. Béla 
két gyermekének utódai egy párrá egyesüllek, a 
következő:

I. Béla magyar király (f 1063), — Zsófia 
ír 109ü), Mágnusz szász herczeg neje — Billing 
Wulfhilda (f 1126), Fekete Henrik, bajor herezeg 
neje — Büszke Henrik, bajor és szász herczeg 
(t 1139) — Oroszlán Henrik, bajor és szász her­
czeg (f 1195) — Luncburgi Vilmos (f 1213) — 
Gyermek Ottó, Braunschweig és Luneburg herczege 
It 1252) — I. (nagy) Albert, Braunschweig her- 
czege (f 1279) — II. (kövér) Albert, Göttingen 
i.-rrzege (f 1318) — I. (kegyes) Mágnusz, Braun- 
■ rhweig herczege (f 1368) — II. Mágnusz Tor- 
quátusz, Braunschweig herczege (f 1373), a ki 
i. Béla magyar király egy másik ükunokáját vette 
el, Askan Katalint.

Ennek nemzedékrendje, nem terjeszkedve ki a 
mellékágakra a következő:

I. Béla, magyar király (y 1063) — I. Géza 
magyar király (f 1077) — Almos — II. 
(vak) Béla magyar király (f 1141) — II. Géza 
magyar király (f 1161) — III. Béla magyar király 
(t 1196) — Konstánczia (f 1240), I. Ottokár 
cseh király neje — I. Venczel cseh király (f 1255) 
— Bozena Beatrix, III. (kegyes) Ottó, brandenburgi 
őrgróf neje — Hosszú Ottó brandenburgi őrgróf 
(t 1299) — Hosszú Henrik brandenburgi őrgróf 
(t 1308) — Agnes, 1. Valdemár brandenburgi 
őrgróf neje — Askan Katalin, a kinek első férje 
II. Mágnusz Torquátusz, Braunschw'eig herczege, 
a leendő királyné őse volt.

Ettől a pártól származik úgy Ferencz Ferdinánd 
főherczeg, mint leendő menyasszonya s ez a pár 
a Welf-ház mai összes ágainak megalapítója. íme 
Ferencz Ferdinánd főherczeg származási rendje:

II. Mágnusz Torquátusz braunschweigi herszeg

és Askan Katalin — Bernát, Lüneburg herczege 
(t 1434) — Kegyes Frigyes (f 1459), Branden­
burgi Magdolna férje — Nagylelkű Ottó (f 1471)
— ifjabb Henrik, Lüneburg herczege (f 1532), 
szász Margit férje — Ernő, Gelle herczege 
(t 1546).

Ennek az Ernő herczegnek két leány utódja 
ült a magyar trónon, mint egy Habsburg .neje. 
A két leány Ernőnek Vilmos és Henrik fiaitól 
származott.

Ernő, Celle herczege, mecklenburgi Zsófia férje
— ifj. Vilmos, Luneburg herczege (f 1592), dán 
Dorottya férje — György (f 1641), Hessen- 
darmstadti Anna Eleonóra férje — János Frigyes, 
Hannover herczege (a cumberlandi herczegnő, leendő 
királynénk őse), Pfalz-Simmeri Benedikta Henrika 
férje (f 1697) — Hannoveri Viltielmina Amália, 
I. József német császár és magyar király neje, az 
első Welf-leány a Habsburg-házban.

Cellei Ernő herczegnek és mecklenburgi Zsófiá­
nak második fia Henrik, Luneburg herczege 
(t 1598), szász-lauenburgi Orsolya férje — Ágost, 
Bruuttschweig-Wolfenbüttel herczege (f 1666) — 
Antal Ulrik (f 1714) — Lajos Rudolf, Braun- 
schweig-Blankenburg herczege (f 1731), Öttingen 
Krisztina Lujza herczegnő férje — Braunschweigi 
Erzsébet Krisztina herczegnő, III. (VI.) Károly 
magyar király (német császár) felesége, Mária 
Terézia magyar király anyja, a második Welf- 
leány a Habsburg-házban.

Mária Teréziától II. Lipóton, I. Ferenczen, Ferencz 
Károly főherczegen (királyunk apján) és Károly Lajos 
íőherczegen át köztudomású Ferencz Ferdinánd 
trónörökös leszármazása, a ki, a mint kimutattuk, 
leányágon Welí-ivadék s ezt a nevet épen oly joggal 
használhatná, a mint ma él a Lorraine-Vaudemont 
név helyett Mária Terézia fiúsítása révén a kihalt 
Habsburg-család nevével.

Érdekes, hogy a Habsburgok ősei közt nem 
csupán az Árpád-ház királyai szerepelnek magyar 
vérrel. A Szapolyaiak is ősei királyunknak, a 
mennyiben Henrik Gyulában, Braunschweig-Wol- 
fenbüttel herczegében az Árpádok és Szapolyaiak 
vére találkozott.

Ez a harmadik Welf, a kinek ága szintén őse 
Ferencz József királynak és Ferencz Ferdinándnak, 
miután unokája, anhalti Dorottya szépanyja volt 
Mária Teréziának.

Szapolyai János király testvére, Borbála, Zsig- 
mond lengyel király neje lett. Leányukat Joachim, 
Brandenburg őrgrófja vette el, kiknek gyermeke, 
Hedvig Braunschweig-Wolfenbüttel Gyula herczeg

felesége lett. Az ö frigyükből származott Henrik 
Gyula, Mária Terézia ötődizi őse.

Az Árpádok vére a XIV. században vegyült a 
Welfek vérével Askan Katalin és Mágnusz braun­
schweigi herczeg házassága utján. Ettől kezdve a 
Welf-ház igen elágazott. Ágai voltak a Lüneburg- 
Celle (Callenberg-Hannover), a Lüneburg-Dannen- 
berg (ifj. Wolfenbüttel-Dannenburg) és a Wolfen- 
büttel herczeg! házak, a melyek közül ma csupán 
a hannoveri ág ül trónon. Igaz, hogy a világ első 
trónján, a briten. A másik, az ifjabb ág 1866-ban el­
vesztette trónját, mikor Németország ellen fogott 
fegyvert Ausztria mellett. Az országát vesztett ki­
rály nem nyugodott bele sorsába. Miután hadse­
rege nem volt, platónikus kiáltványokban tiltako­
zott a rablók, már mint a poroszok ellen és ha­
láláig felségnek hivatta magát.

A maga nemében unikum volt, ha Bécsben 
összejöttek V. György, Hannover királya, továbbá 
V. Henrik, Francziaország királya (Chambord gróf) 
és II. Ferencz, mindkét Sziczilia és Nápoly ki­
rálya s mosoly nélküli komolysággal adták meg 
egymásnak a felséged czimet, a mihez minden 
meg volt: jog, pénz, csak épen a legszükségesebb 
hiányzott: az ország !

V. Györgynek egy leánya is volt, Friderika 
herczegnő, a kinek házassága annak idején óriási 
feltűnést keltett. Az öregedő királyleány ugyanis, 
miután herczegre nem tudott szert tenni, Parvel- 
Rammingen báróhoz ment nőül családja bele­
egyezésével. Fivére, a ki jogilag Hannover királya 
lenne, nem utánozta apját, letette a Hannover 
nevet és fölvette mint angol herczeg a Cumber­
land czimet. Az bizonyos, [hogy Mária Lujza her- 
czegnőre, kivált ha szive is beleegyezik a valóban 
szép főherczeggel való házasságba, nagyobb sze­
rencse nem nézhetett volna az osztrák császárság 
és a magyar királyság fényes koronájánál.

A kelet nője.*
Ma: Báró Malcomes Béla.

Nekünk, európai férfiaknak valami különös, 
izgató fogalom, valami titkos érdeklődést keltő 
bübáj a mohamedán női szépség. Kik megszoktuk 
a kelet nőjét fantasztikus regények és kalandos 
útleírások alapján megítélni és elképzelni, a mo­
hamedán nőt rendesen a hárem-hölgy prototipje- 
ként szeretjük képzeletünkben megalkotni. Elpuhult, 
azonban klasszikus tökéletességű test, egyedül

* Mutatvány szerzőnek Boszniából czimfl sajtó alatt -levő 
könyvéből.

gyönyöröknek és szerelmi ábrándoknak élő szen­
vedélyes lélek, örök semmittevés, komoly dolgok­
kal nemtörődés: ilyennek képzeljük mi a moha­
medán nőt és életét. Az öreg Európa mai modern 
íérfiának megviselt tagjain kellemes izgatottság 
fut végig, mikor a hárem bűbájos lakójára gon­
dol, a mi emanczipált és tudós hölgyeink pedig 
szánalommal és iensőbbséggel tekintenek le a 
férfiú játékszerére — a mint ők a keleti nőt ne­
vezik — s az ő állásukat sokkal magasabbnak 
képzelik emezénél.

Sok önümitás és üres képzelődés van ebben 
mindkét részről.

Az európai férfiú hiú álomképe szertefoszlik, 
mihelyt bekukkant a keleti föld egy kis zugába s 
az európai nő csakhamar leszáll képzelt magas­
latáról, mikor megtudja, hogy az ő állása bizony 
nem sokkal külömb a mohamedán nő társadalmi 
pozicziójánál. Hogy ezt bebizonyítsuk, nem is 
szükséges Bosznia egynémely túlnyomóan moha­
medán községénél tovább mennünk.

A férfiak illúzióját mindenekelőtt az a keserű 
tapasztalás rontja le, hogy a mohamedán nő ál­
talában véve a mi európai fogalmunk szerint nem 
szép; termete a fiatal korban nagyon is kövér, 
később pedig a kelleténél is karcsúbb; az arcz, 
melyet a gyaurok csak ritka véletlenből láthatnak, 
a legtöbbnyire széles, erős pofacsontu, mélyen 
ülő, de talán soha olyan tüzes, észbontó szemek­
kel, mint a milyenekről a keleti regék szólanak.

Mivel a mohamedán nő arczát kendő alá rejti 
s ezt csak férje előtt veszi le, minekünk, hitetlen 
férfiaknak nagyon nehéz közülők akár csak egyet 
is megpillantani. Bosszantó és unalmas a kaczér- 
ságnak az a teljes hiánya, meiylyel a mohamedán 
nő viselkedik; nem elég, hogy arczát átlátszatlan 
patyolattal burkolja be, ha magunkfajta ki­
váncsi európaival találkozik, a kendőt még a sze­
mére is lehúzza s ezenkívül udvariatlanul hátat 
fordít. A legcsodálatosabb az, hogy ezt mindegyik, 
az eladó leány, a pár napos menyecske s a har­
mincz éves asszony, az özvegy, vagy a matróna 
egyforma lelkiismeretséggel veszi s nem befolyá­
solja őket viselkedésükben cseppet sem, hogy a 
városban járnak az emberek között, vagy a me­
zőn, a hol esetleg messzejárás földre nincs egy 
élő lélek s igy ellenőrizetlenül megengedhetnének 
maguknak — legalább egy pillantást. Egyedül 
benn Sarajevóban találkozunk mohamedán nők­
kel, a kik áttört fátyolszövettel födik be arezukat, 
a szemeket és az orr egy részét szabadon hagyva, 
a többit pedig sejtetve. A sejtelem által ilyen­

képen kiegészített valóság rendesen, nem ad va­
lami elragadó összetételt, vagy legalább is csinos­
nak mondható arezot. Nehány véletlen alkalom 
kedvezéséből Bosznia több vidékén láttam moha­
medán nőket, két asszonyt és két leányt, a kik 
között szintén nem tudtam fölfedezni a 'regékből 
ismert keleti nőt. Kiegészítve ezeket a közvetlenül 
szerzett tapasztalatokat az odakünn elő hölgyeink­
től hallottakkal, sajnálattal kell tehát kijelentenem, 
hogy a mi európai uraink hasztalan hevülést fecsé­
relnek cl, midőn a szerelmi eszmény netovábbjaként 
a mohamedán nőt képzelik.

De nemcsak a mohamedán nő külső megjele­
nése nem felel meg a mi fogalmainknak, lelki világa 
is egészen más, mint a milyennek mi azt téve­
sen hisszük. A mohamedán nő nem érzéki és 
nem tétlen, sőt sokkal kevésbbé érzéki, mint az 
európai nő s legalább is olyan tevékeny, mint az 
utóbbi. Házasságtörés, válóper, maitresse, grisette, 
mindezek ismeretlen fogalmak a keleten. A mo­
hamedán nő szigorúan erkölcsös életet él s teszi 
ezt nem csak a reá rótt rituális szokások nyo­
mása alatt, hanem az anyáitól átöröklött tempe­
ramentum következtében. A mohamedán nő nem 
forró vérü, szenvedélyes, csak ábrándozó, mély 
kedélyű és lágy szivü; az ő életrendjében nem 
is válhatik erkölcstelenné, kaczérrá, mert nincs 
kitéve annyi kísértésnek, mint a mi emanczipált 
nőink s az érzékiségbe sem sülyedhet le, különö­
sen mióta a mohamedánok között, főleg gazda­
sági okokból általánossá kezd már lenni az egy- 
nejüség. Az igazhivő muzulmán is belátta, hogy 
erszényének és szivének untig elég egy feleség, 
sőt a hitetlenektől már azt is eltanulta, hogy az 
se rossz, ha az asszony pénzt hoz a házhoz, ilyen 
körülmények között azután nem csodálható, hogy 
az élvsóvár hárem-urak legnagyobbrészt átváltoz­
tak józan családapákká, jámbor papucshősökké, 
feleségeik pedig, a kiket a mi hölgyeink a 
férfiú játékszerének neveznek, józan család­
anyák, ügyes gazdasszonyok, a kik szorgalmas 
munkával látják el a házi teendőkul s gyerme­
keiket példásan nevelik. Sehol sem láttam olyan jól 
nevelt, jó modorú és finom érzésű gyermekeket, 
mint a boszniai mohamedánoknál; a gyermek 
neveltsége pedig mindig, az anya érdeme, legin­
kább pedig itt, hol az anya úgyszólván folyton 
otthon van gyermekei körében s nem jár hiva­
talba, bicziklizni s egyéb élvezetek után.

Az igaz, a mohamedán nők nem ismerik még 
a nő-emanczipáczió hangzatos jelszavait, nem lép­
nek közpályákra s nem akarnak a férfiakkal ver-
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A bika leveri a másik bikát, bogy övé legyen az 

üzekedő tehén. A mén nagy darab húsokat harap le 
másik mén testéről, úgy, hogy nézni is szörnyűség. A 
fajdkakas halálra sebzi a másik kakast.

Éhség következtében is nekimegy egyik állat a másik­
nak. Az erősebb kutya elveri a koneztól a gyöngébbiket. 
Az ökör megökleli a jászolnál a másik ökröt. A farkas­
ról és a hyénáról mondják, hogy egymást is felfalja 
nagy éhségben.

De nincs az az állat, mely közös veszedelem idején 
a maga fajtáját pusztítsa el, azért, hogy maga könnyeb­
ben menekülhessen.

Ez az embernek sajátos állati monopóliuma. E 
nem versenyez vele semmi élő lény. Mert hogy ő 
Isten képére teremtetett 1

1898
1898

A habom.
A spanyol-amerikai háború harezteréről a mai 

napon semmi különösebb iiir sem jött; mind 
össze annyi, hogy három amerikai hajó két óra 
hosszat bombázta Santjago de Kubát.

A békealkudozásokról hivatalosan ugyan még 
mit sem akarnak tudni, de nyilvánvaló, hogy a 
spanyol kabinet lemondása szoros összefüggésben 
van az immár nagyon is szükségessé vált béke 
alkudozással. A spanyol kormány látja, hogy a 
háború folytatása csak folytonos vereséget jelent, 
az ország máris a tünk szélén van s igy legfőbb 
érdeke, hogy minél előbb helyreálljon a béke. 
Csakhogy a spanyol kabinetnek óriás nehézségek­
kel kell megküzdenie, mert előrelátható, hogy az 
amerikaiak igen súlyos békefeltételeket fognak 
szabni s bizonyos az is, hogy a karlisták ki fog­
nak hasznáini minden alkalmat kedvezőtlen béke­
feltételek esetén.

Kétségtelen, írja a Pol. Corr. egy pétervári táv 
irat alapján, hogy az összes európai hatalmak 
türelmetlenül várják, hogy a spanyol kormány 
egyet vagy többet közülük felhívjon a béketárgya 
lásos közvetítésére. Beavatott körökben azt hiszik, 
hegy a spanyol kabinet a közvetítésre Eranczia- 
országot és Oroszországot tartja a legalkalmasabb­
nak, mint a kik a hadviselő két országgal 
szemben egyformán barátságos magatartást tanú­
sítanak. Minthogy azonban a spanyol kormány 
meg mindig nem akarja magát e lépésre elhatá. 
rozni, úgy a humanitás parancsolata volna, hogy 
a hatalmak egyike vagy másika lépjen közbe és 
kielégítő békefeitéteiek mellett vessen véget a 
ezéitaian és mivel sem indokolható további vér­
ontásnak. Oroszország erre a feladatra nem egészén 
alkalmas, mert, jóllehet mindkét országgal barát­
ságos viszonyban van, a két ország ügyeitől 
mégis egészen távol esik. Az azonban bizonyos, 
hogy a pétervári kormány nem fog késni a leg­
erélyesebben támogatni azt a hatalmat, a mely a 
béke közvetítésére vállalkozik.

Egy ma érkezett távirat szerint a spanyol kor­
mány a franczia washingtoni nagykövet utján 
már megtede az eiső lépést a béke érdekében.

,Ma érkezett távirataink a következők:

A béke-feltételek.
Madrid, julius 12.

Az Egyesült-Államok hir 
feltételek mellett hajlandók 
két kötni:

Kuba. P/ierto-Jlico és a Kanári-szigetek 
egy kikötőjének átengedését, E200,000.000 
f,a>>k hauikárpótlást és a 1 itippi-szigetek- 
nek a hadikárpótlás megfizetéséig zálog- 
ként való átengedését. Tekintettel ezen 
követelések óriási voltára, itt lehetetlen­
nek tartják ezeknek a feltételeknek 
elfogadását.

Megerősítést nyer, hogy a kabinetben nézetelté­
rések vannak a béketárgyalások megindítását 
illetőleg.

Az Epoca azt mondja, hogy Gamazzo miniszter
többsége a béke

mellett van, de a hadsereg elégedetlenségétől tar­
tanak.

A konzervatív lapok úgy nyilatkoznak, hogy 
a béke elfogadható, ha csak Kuba elvesztését vonja 
maga után, Pucrto-Itico és a Filippi-szigetek át­
engedését, valamint túlságos nagy hadi kárpótlást 
követelnek.

A karlisták mindig készek kalandokba rohanni, 
ha a kormány bármely csekély területrész átenge­
désébe is beleegyezik. Bon Carlos e tekintetben 
világosan nyilatkozott.

JVew-Tork, julius 12.
A Neu- York Herald megczáfolja azt a Madrid 

ból származó hirt, hogy az Egyesült-Államok Ku­
bának, ’Pun to-Hiconak és a Kanári-szigetek egy 
kikötőjének átengedését, valamint 1200 millió frank 
hadikárpótlást és a Filippi-szigeteknek zálogként 
való visszatartását szabták volna meg békefelté­
telül. A kabinet egyik tagja kijelentette, hogy a 
kormány erre vonatkozólag semmi néven neve­
zendő javaslatot sem tett.

Bécs, jul. 12.
Itteni diplomácziai körökben nem hiszik, 

hogy közeli időben békét kötnek. Spanyol- 
ország semmi szin alatt sem fog beleegyezni a 
Kanári-szigetek egyik kikötőjének átadásába, 
mert azzal ott egy második Gibraltár léte­
sülne. Spanyolország a hatalmak békehözveti- 
tését is perhorreszkálja. Valószínűleg Polo- 
vieghe tábornokot fogják megbízni egy 
ratonai kabinet alakításával. Spanyolor­
szágban egyelőre a háborít folytatását óhajt­
ják Kubában, mert remélik, hogy ott méj 
eredményeket érhetnek el, mi által kedve­
zőbb békefeltétcleket eszközölhetnének ki 
(X. Fr. Pr.)

Madrid, julius 12.

A „Correspondenzia* szerint a hadügy­
miniszter, tekintettel a kubai helyzet sú­
lyos voltára elvben nem ellenzi a békekötést, 
de a külföldi táviratokban említett békeföl­
tételeket nem tartja elfogadhatóknak.

Washington, jul. 12.
Day külügyminiszter ma délelőtt kijelen­

tette, hogy a békekötés iránt semmiféle elő­
terjesztés nem történt.

A spanyol kabinet lemondásé.
London, julius 12.

A Times-nak Madridból azt jelentik, hogy 
Sagasta miniszterelnök tegnap a palotába 
ment és a régens-királynénak átnyújtotta a 
kabinet lemondását, egyúttal ajánlotta a ré- 
ens-királynénak, hogy az uj kabinetben 

több helyet adjon a katonai elemnek. A régens- 
királyné a demissziót kétségkívül elfogadja, 
valószínű azonban, hogy a kabinet részben 
rekonstruáltatni fo<r.

szerint a következő 
Spanyolországgal bé-

az

kész lemondani. A miniszterek

Santjago de Kuba bombázása.
Madrid, jul. 12.

Blaneo tábornagytól e hó 10-éröl Havannából 
érkezett hivatalos távirat jelenti:

Minthogy az ellenség követelését, hogy Sánt­
ító de Kubát ürítsük ki és a várost feltétlenül 
adjuk át, visszautasítottuk, délután 4 órakor 
ismét megkezdődött az ellenségeskedés. Megparan­
csoltam, hogy a várost a végsőig védelmezni 
kell. Az ellenség újra megkezdte az ágyúzást 
4 óra 45 Perczkor élénk puska- és ágyutüzzel 
megtámadta Santjagot, San-Juan és Morro felől 
A spanyol csapatok megtartották állásaikat! 
Az ellenség elhagyta a san-juani dombok mel­
lett a mellső védőárkokat. Egyidejűleg 
amerikai hajóraj bombázta a várost, 
kor megszüntették a tüzelést, 
magatartása csodálatraméltó volt, veszteségeink 
jelentéktelenek. Egy hajó, a melyet 80.000 adag 
élelemmel küldtem el, megkísértette, hogy Sant- 
— .̂___ —  

az 
7 óra- 

Csapafaink

jago de Kuba előtt áttörje az ostromzárt, 
visszatért azonban Jucaroba, miután az ellen­
ségtől üldöztetve, föladta a kikötést és a Canto 
folyóra menekült. Santjagonak élelmiszerrel való 
ellátására ékép az utolsó kísérlet is meghiúsult.

London, jul. 12.
A Santjago de Kuba mellett levő táborból je­

lentik tegnapi kelettel:

A Newark, New-York, Brooklyn és Indiana 
amerikai hajók ma reggel féltiz órakor ismét meg­
kezdették Santjago de Kuba ágyúzását. A bombá­
zás 2 óra hosszat tartott. Valamennyi lövedék a 
vízbe cselt, az utolsó lövedék azonban a város 
közepén levő puskaporral telt kamrára esett, mi­
nek következtében nagy robbanás történt.

Washington, jul. 12.
Shaftcr tábornok tegnapi kelettel a kővetkező 

táviratot küldte :
Az egész nap meglehetős nyugodtan folyt le. 

Csak keveset harczoltunk. Két óra óta ki van tűzve 
az alkudozó lobogó. Santjago de Kuba átadása iránt 
folynak a tárgyalások. Az egész várost teljesen kö­
rül zártam és az északi parton kiegészítettem a 
körülzáró vonalat. Ma reggel két újabb üteget 
állíttattam fel. A santjagoi menekültek között 
nagy az ínség. Mindent elkövetek, hogy enyhítsem 
azt, de kevés eredménynyel.

Santjago átadása.
Köln, julius 12.

A ,.Kölnische Zeitungénak jelentik Lon­
donból, hogy Santjagot a helyőrségnek fegy­
verekkel való szabad elvonulása mellett át­
adták. (N. Fr. Pr.)

Róma, jul. 12.
_ A „Tribune“ esli 6 óra 20 perczkor hozzá 

Kingstonból kelet nélkül érkezett táviratot közöl, 
a mely azt jelenti, hogy Santjago de Kuba megadta 
magát.

Oroszország és a Filippini-szigetek.
Péteruár, julius 12.

A Novoje Vremja a Filippi-szigetek kérdésében 
követendő orosz politikáról szólva azt a nézetét 
fejezi ki, hogy a háború lényegében befejezettnek 
tekinthető. A politikai helyzet fokep Oroszorszáy 
magatartásától fog függni. Itt az ideje annak, hogy 
Oroszország magatartását a Filippi-szigetek kérdé­
sében világosan körvonal ózzak. Oroszországnak a 
Filippi-szigeteken nincsenek pozitív érdekek Ha osz­
tozkodásra kerülne a sor, akkor Németország, Anglia 
es Japán kapnák a javarészt, a mi megerősítené 
e hatalmak állását a nagy Oczeánon. Oroszor­
szágra nézve a legelőnyösebb, ha a Filippi-szige- 

cgy hatalom birtokában maradnak, akár Spa­
nyolország, akár az Egyesült-Államok legyen ez 
a hatalom. Ha Oroszország ily irányban fárado­
zik, ezzel nemcsak saját érdekeit védi meg, ha­
nem hasznos szolgálatot tesz a világbékének is.

Spanyol hajók Antwerpen előtt.
Antwerpen, jul. 12.

A Cindad de Cadiz spanyol segédczirkáló- 
hajó, az éjjel 10 ágyúval és 1G5 emberből álló 
logénységgel ide érkezett. A mikor a tengerészeti 
hatóság biztosa ma reggel a Cindad de Cadiz 
spanyol segédezirkálóhajóra akart menni, a hajó 
felszedte horgonyait és eltávozott. A hajó ren­
deltetési helye ismeretlen.

Franczia és német alattvalók kérelme.
Madrid, jul. 12.

A katonai lapok folytatják a béke ellen való 
heves izgatást.

A Malagában lakó német és franczia alattvalók 
azzal a kérelemmel fordultak kormányaikhoz, hogy 
küldjenek gőzhajót oda, hogy Malaga bombázását 
és blokádját megakadályozzák, mert a város nincs 
megerősítve.

VIDÉK.
* ínséges mezei munkások a földmivelésl mi­

niszternél. A lelketlen izgatok félrevezetése, részben 
pedig a rendkívüli jégverés miatt nagyon sok mezei 
munkás foglalkozás nélkül maradt, a kik most már 
látva, hogy csak nyomorúság várakozik rájok, könyör­
gésre fogják a dolgot s a kormányhoz fordulnak, hogy 
segítsen rajtok Ínséges helyzetükben. Darányi föld 
mivelésügyi miniszter holnap négy munkás-küldöttséget 
fogad, melyeknek tagjai magok is kivétel nélkül 
izgatok által beugratott mezei munkások. Ezek a sze­
rencsétlenek, hallgatva a nagyszájú apostolok hazudó- 
zásaira, nem kötöttek idejekorán szerződéseket s munka 
nélkül maradtak. Mikor azután belátták, hogy rutul 
rá vannak szedve és elszánták magokat, hogy munkát 
vállalnak, már késő volt, nem kaptak aratást. Kétséj 
beesve a rájok váró szomorú jövő fölött, keservesen 
szánva-bánva tettüket, járulnak tehát a miniszter elé — 
segítségért. Sajnos, e szerencsétlenek mindannyian tős­
gyökeres magyarok : tápéiak, makóiak, bajaiak és szent- 
ivániak. A tápéiak tudják is már, mit kérjenek Darányi 
minisztertől. Háziipart és különösen kedvezményeket 
a kosárfonáshoz fognak kérni. A többiek azonban 
tanácstalanul járnak a fővárosban; egyáltalában nem 
tudják, hogy mihez fogjanak. A miniszter majd ad 
úgy vélik — tanácsot is, segítséget is. A bajai és szent- 
ivaui munkások költségeit a felutazásra az otthon ma­
radt társak gyűjtés utján fedezték, a visszautazásra 
azonban már egy fillérjük sincs és ha a kormány nem 
segit rajtok ingyen vasúti jegygyei — gyalogszerrel 
lesznek kénytelenek hazamenni.

* Gróf Tisza István a kisgazdáknak. Az agrár- 
szocziális bajok orvoslására megindult az az egyetlen 
helyes akczió, hogy a kisgazdákat és munkásokat föld­
höz juttassák, s ezzel elejét vegyék a földre éhes em­
berek elégedetlenségének, sőt lázongásainak, úgy látszik 
mind nagyobb és nagyobb tért hódit. Legújabban gróf 
Tisza István határozta el, hogy a fővároshoz közel eső 
nagy-kovácsi-i birtokát a jövő évtől kezdve, nem a saját 
regie-jében fogja kezelni, hanem kisebb parczellákba 
osztva, a helység törekvő parasztjainak hosszabb 
időre bérbe fogja adni.

* A tiszai evangélikus egyházkerület közgyű­
lése. A tiszai evangélikus egyházkerület, miut tudósi 
tónk táviratozza, ma folytatta működését. Első sorban 
kiegészítette a jegyzői kart, megválasztván dr. Szánthó 
Gyula sárospataki jogakadémiai igazgatót, dr. Zelenka 
Lajos budapesti büntető törvényszéki bírót és Nemes 
Károly diósgyőri lelkészt egyházkerületi jegyzőknek 
Hosszas beható vita után megállapították a lelkészvá­
lasztási szabályrendeletet, kihagyásával ama legnagyobb 
hévvel ostromlott szakasznak, mely szerint az egyház­
kerületi elnökségnek joga lett volna a pályá­
zók közül az illető egyházközségbe alkal­
matlannak talált pályázót a jelölésből ki­
zárni. Szintúgy nagy érdeklődést keltett az egy- 
házkerületi nyugdíj-intézet újjászervezését czélzd 
szabályrendelet javaslata, melyet általánosságban el­
fogadták. A Budapesten ez év október 19-én tar 
tandó egyetemes közgyűlésre képviselőkül kiküldet­
tek : Szontagh Pál, Szentiványi József, Radvány 
István, dr. Markó Sándor, Kubinyi Géza, Benczúr 
Géza, dr. Meslcó László, Münnich Kálmán világiak, 
a lelkészek közül pedig : Kmetty János, Dianiska 
Andor, Csicskó János, Strauch Béla, Materny La­
jos, Turóczy Pál, Becser Endre, Liszkay János, 
valamennyien szavat! joggal és többen tanácskozási jog­
gal. Végül a tanügyek kerüllek napirendre s intézteitek 
el. — A közgyűlés még holnap is együttmarad.

* Szomorú tanítóképző-intézet. Esztergom megye 
közigazgatási bizottsága, mint lapunknak táviratozzak, 
ma Kruplanicz Kálmán főispán elnöklete alatt ülést 
tartott, mely alkalommal Vargyas Endre tanfelügyelő 
á megye tanügyi állapotáról tett jelentést. A tanfelügyelő 
jelentése szerint az esztergomi érseki tanítóképző-intézet­
ben, melynek fen tartása a prímásnak igen sok pénzébe 
kerül, összesen húsz növendék jelentkezett képesítőre, 
de csak nyolez nyert képesítőt. Walter Gyula fő­
egyházmegyei tanfelügyelő a vizsgálat alkalmával meg­
botránkozásának adott kifefezest a silány ered­
mény fölött. ■

senjre kelni — az ő társadalmi viszonyaik kö­
zött nincs is erre szükség: — hanem, hogv a 
no ideálját, eltekintve a testtől s csupán az er­
kölcsi értéket mérlegelve inkább találjuk meg a 
mohamedán nőben, mint a mi emanczipált höl­
gyeinkben, az is igaz.

A mohamedán nő erkölcsi színvonala áll olvan 
magasan, mint a mi hölgyeink közt a Iegjobbaké 
all. Ezt beösmerik mindazok a keresztény höl­
gyeid, kik köztük lakván, velük érintkeznek, 
átlag európai nő erkölcsei is ilyenek 
puritán erkölcsök letűnt korában és 
kétségbe, hogy egykor ismét elérik 
la)0*- most azonban nálunk gyökeres átalakulást, 
sót rázkódtatásokat okoz az eminczipáczió és mindaz, 
a mi ezzel jár s ebben a stádiumban kiváló pél­
dák is fordulnak ugyan elő akár ' ' '
nagy többség azonban szenved 
igy a jelen a mohamedán nő 
mérleget,

Mas kérdés természetesen, mi lenne belőlük, ha 
ők ki lennének szolgáltatva a megélhetés küzdel­
mének. ha életsorsukért nekik is meg kellene 
uvmok a magok harczait.

Pestvármegye közgyűlése.
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye ma folytatta és be is 

fejezte tegnap megkezdett évnegyedes rendes közgyűlé­
sét. A gyűlésen, melyen egész sereg kiseb-nagyobb je­
lentőségű ügyeket intéztek el, jórészt vita nélkül, ma is 
Beniczky Lajos alispán elnökölt.

Az ülés választással kezdődött. Megválasztották ugyanis 
az üresedésben levő szolgabirói állásra Almássy'Sín 
dór helyettes szolgabirót. Tudomásul vették Zólyom vár! 
megye közönségének átiratát," a katonai oldalfe-yvi" 
szolgálaton kívül való viselésének eltiltása tárgyában 
Az aszódi biróválasztás ellen több választópolgár 'fölebi 
bezést adott be. A közgyűlés, a fölebbezés elvetésével" 
helybenhagyta a választást. Ugyanez történt a szód; 
biróválasztás ellen beadott föllebbezéssel is. — Hozzá 
járult a közgyűlés ahhoz, hogy Halas városa, a kórházi 
épületében toldalékot építtethessen. — Szent-Endre v". 
rosának, az állatorvosi és végrehajtói fizetés felemelé! 
sére, valamint a számvevői fizetés leszállítására vonat! 
kozó szabályrendeletét jóváhagyták. — Hozzájárult 
közgyűlés ahhoz, hogy Czegléd városában egy elnöki 
tanácsosi és alkapitányi állás szereztessék. u

Nagyobb vitát keltettek az Újpest község köréből föl 
merült fölebbezések. ul"

Az egyiket az ellen adták be, hogy a képviselőtestület 
elhatározta a hivatalos óráknak akként leendő me-v-;] 
toztatását, hogy ezentúl csak délelőtt legyen hivatalíW 
Wolfner Tivadar és Illek Vincze hozzászólása után 
a közgyűlés helyt adott a felebbezésnek s kimondoi'í 
hogy a hivatalos órák ezentúl is az eddigi módón 
vagyis délelőtt és délután tartandók.

A másik fölebbezés arra vonatkozik, hogy Újpest köz 
ség számvizsgáló bizottságába beválasztottak Tanos pji 
volt községi bírót s később anyakönyvvezetőt, holott ez 
a számvizsgáló bizottság a Tanos bírósága alatt történ- 
tetet is hivatva van fölülvizsgálni. A fölebbezés el" 
mondja, hogy Tanos Pálnak a számvizsgáló bizottságba 
való beválasztatása az ő erőszakoskodása folytan Tör­
tént. Belaágh Imre főügyész megvizsgálta a dol-ol s 
Tanos megválasztatásai olyan visszásnak, rend- és'tö- 
vényellencsnek talalta, hogy a választásnak egyenesen 
hivatalból való megsemmisítését javasolta. Éhez a köz 
gyűlés — Fazekas Gusztáv főjegyző előadása alamán 
— hozzájárult. " u

Mészöly László jegyző adott elő még több üevet ■ 
ezek a következők : ’

Dunaegyháza község az apostag—kis-aposta»-duna 
egyháza--baracsi révét haszonbérbe adta 35 évre 500 
frt évi bérért, azzal a kötelezettséggel, hogy a bérlő' 
gőzkompot fog járatni. A községnek ezt a határozatát a 
közgyűlés jóváhagyta.

Dunapataj község azt határozta, hogy a részéről 
1893-ban megszavazott 50.000 frt, a mely a ráczkeve- 
pataji vasút segélyezésére lenne fordítandó, vonassák 
vissza. A közgyűlés ezt a határozatot megsemmi-

A Hajós József és gróf Teleki József részéről ter­
vezett raczkeve—dunapataj—kun-szent-miklósi vasút se­
gélyezésére. Solt községtől megszavazott 40.000 frtnvi se. 
gélyt a közgyűlés jóváhagyta.

Kispest község képviselőtestülete villamos világítást 
akar behozni az utczáin s egyszersmind a villamos 
hajtó-erőt is bevezetteti. A szerződés az illető vállalat- 
nak 40 évi kizárólagos jogot biztosit. A közgyűlés ehez 
hozzájárult.

Rákospalota község az utczáit aszfalt-makadánnal 
kívánja burkoltaim, a gyalogutjait pedig aszfalttal. Az 
ehhez szükséges 300.000 írtra nézve a kölcsönt az 
illető bankkal megkötötte. A közgyűlés annál is inkább 
jóváhagyta a község eme határozatát, mert Rákospalota 
ezt a kölcsönt a község jövedelmeiből lesz képes tör­
leszteni, a nélkül, hogy pótadót kellene kivetnie.

Még Kemény Kálmán, Dubraviczky László 
gróf Csáky László, Agorasztó Tivadar, Marsaiké 
Lajos es Serfózö Géza jegyzők adtak elő kisebb jelen- 
toségu ügyeket s ezzel a közgyűlés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 12.

Tisztelettel felkérjüh azokat a t. clöjizetubifet, 
a leiknek előfizetése jidius ló-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....................................20 írt — fa
Negyedévre .... . . 5 __
Egy hóra..........................................1 ’ 80 |
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg- 

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Hivat 
szalon'1-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizeted 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalvánvon 

küldhetők.

~ Személyi liirele. Frigyes főherczeg tegnap 
Badenből Bécsbe érkezett, a honnan mé" az e=t 
folyamán folytatta útját Győr felé. — Szögyény 
Manch László monarchiánk berlini nagykövete 
ma Berlinből Bécsbe érkezett. — Gróf Than 
Ferencz osztrák miniszterelnök nagynénje teme­
tésére Ischlbe utazott. — Herczeg Lóbkmdz 
Rezső hadtestparancsnok ma este csapatszemlére 
Pécsre érkezett. Gróf Goluchovszki ma este 
Parisból a Vogesekben levő Vittel fürdőbe utazott.

Az
voltak a 

nem vonom 
ezt a magas­

ezrével is, a 
a válság alatt s 

javára billenti a
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írta: Dániel X,esueur.
— Néném !

,..71Iíe tagadd tudom. Az a házasság? Istenem, 
hibáztatnom kellene magamat érte ? ... . Nem 
szereted Gábriellel és kötelezve érzed "magadat. 
De meg nem késő, hogy visszavonulj, esküszöm, 
ne.<ed, hogy nem késő.

A fiatal ember hallgatott.
— René ! kiáltott föl a márkiné, könyörülj 

rajtam, ősz hajamon, öreg napjaimon. Gondolj
...............Az ö emlékére, a szeretőire, a

melyiye ő néz le reád, .... kérlek, esedezem, 
beszelj 1 ’

René két kezébe fogta a fejét, fájdalmas sóhaj- 
tas szakadt föl kebléből.

— Oh, — szólt, ön anyám szeretőiére hivat­
kozik es én méltatlan lettem arra l ... . Mennyi 
bánatot kell most okoznom önnek, szegény jó 
néném! . . , Nyomorult ember vagyok.

— Te, René? Az lehetetlen !
— Néném. — folytatta a fiatal ember, min­

dent megmondok önnek, Ítéljen önmaga.

Fájdalom, épp úgy meg fog vetni, minthogy én 
megvetem magamat. Legnagyobb bűnöm s egy­
úttal legnagyobb fájdalmam is, elhiheti, hogy fay 
megszomoritom önt. ' '

Szegény gyermekem! . . . . Szegény gyer­
mekem ! — suttogta a márkiné.

Kezdett megnyugodni egy kissé; nem hihette 
bogy Rene bármikor is valami rosszat követhe­
tett el.

Nagyon jól tudja, kedves néném, hogy nem 
sok örömöt szereztem önnek pár év óta. Mégis 
noha e pillanatban egyátaljában nem vagyok haj­
landó elnéző lenni magam iránt, őszintén" állítha­
tom, hogy jobban éltem, mint bármelyik fiatal 
ember az én koromban és az én helyzetemben.

e rengeteg pénzt fecséreltem el, tönkrejuttattam 
magamat; és az utóbbi időkben ... ezt ón nem 
is sejtette . . . játszottam. . . . Játszottam, nem 
szenvedélyből, hanem, hogy lábra álljak ,' hogy 
nyerjek. 03

És vesztettél, szerencsétlen ?
— Mindenemet, néném, mindenemet elvesztet-

tem................Nyakig vagyok az adósságban ! De
várjon, meg semmit sem mondtam. Tűnkrejutá- 
somat költséges kedvteléseim okozták .... ezek 
az ócskaságok, a melyeket annyira sz retek . . 
meg aztán a lovaim. Lemondani minderről nem 
voltam kepes. Ez telt gyávává. Inkább öngyilkos­
ságot követtem volna el, semhogy megváljak a
limlomomtol, az istállómtól...............És nem akar-
tam_ meghalni. Szegény jó néném! Ön arról áb­
rándozott, hogy elvéteti velem a keresztleanyát. 
iudtam, hogy nagy vagyont hoz a kezével. És 
beleegyeztem.

— A nélkül, hogy szeretnéd ?
®őt,a nélkül, hogy ismerném. Oh, mennyi 

idő telt el, a míg csak meg is láttam azt a lány- 
kat’. megláttam a maga valóságában, mint egy­
szerű, őszinte lelket. Nem igyekeztem őt me"ér- 
tem, vagyis inkább nem hittem, hogy találhassak 
valamit benne. A saját aljas számításomból ki­
indulva, azt képzeltem, Duriez kisasszony s csak 
olyan szemmel nézi az én grófi koronámat, 
a milyen sóvár tekintetet én szegeztem az ő 
millióira.

— Szegény kis Gábriellé !
— Oh, néném, ő megbocsáthat nekem és ön 

is megbocsáthat, mert nagyon sokat szenved­
tem. . . . Gyűlöletesnek találtam magamat. 
Borzadtam ettől a házasságtól! Nem egyszer 
gondoltam a meghátrálásra, de visszariadtam a 
nyomortól, a szégyentől, az öngyilkosságtól.

Nem merem hozzátenni, az ön kétségbeesésének 
gondolatától...............Nem akarok mentséget ke­
resni. . . .

Elhallgatott, komoran nézett egy vérszinü su­
garat, mely a szines ablaküvegeken át a szoba 
egyik szeglete felé vetődött és a nagy almáriom 
vasalásain ragyogott.

Es most ? — kérdezte a márkiné.
— Most, néném, szeretem Duriez Gábriellel és 

méltatlannak érzem magamat hozzá. . . . Külön­
ben is, ő nem szeret.

— Szereted Gábriellel! — kiáltott fel az öreg 
ui asszony. Szereted Gábriellel és ezért akarsz 
öngyilkos lenni ? Oh, kedves gyermekem, legyen 
áldott az Ur neve! Te még mindig nemes vagy, 
jó vagy. . . . Még boldog leszel !

— Igen, én is igy gondolkoztam, — mondta 
keserűen René. Ez a szerelem fölemelt volna 
önmagam előtt. ... Ha viszonzásra talál, akkor 
rang, vagyon, anyagi érdek, mindez semmivé
törpül...............Ön igazán két szivet egyesitett
volna, néném.

— Nos ? — szólt a márkiné.
Gábriellé nem szeret. Arnaud Emest kapi­

tányt szereti.
Hogyis ne! — kiáltott fül a márkiné. Azt 

az elbizakodott szélvárt ? ... . Csak az kellene ! 
Téged szeret, hallod, én mondom neked. Én talán 
csak jobban tudhatom, bárki másnál.

René akarata ellen elmosolyodott.
Kedves néném, — felelte, sajnálom, hogy 

meg kell fosztanom illúzióitól; én megverekedtem 
ezzel az Arnaud-val; kicsibe műit, hogy meg nem 
öltem. Tudtam, hogy szerelmes Duriez kis­
asszonyba, de nem gondoltam. . . . Egyszóval, az 
ön kereszleánya értésemre adta, hogy az ő sze- 
mében_ én gyilkos, szörnyeteg vagyok. . . .

0 maga. Oh, biztosítom, lehetetlen volt vi­
lágosabban szólnie.

Istenem, .... Istenem! — jaj dúlt föl a 
márkiné.

Egy pillanatig gondolkozott .... és azután 
így szólt:

Hallgass meg, René : ha valamiről meg vol­
tam győződve, nem csak egy óráig, hanem hete­
ken, hónapokon át, úgy az az, hogy Gábriellé 
teged szeret; szeret naivan, mélyen, egész Ielké- 
vel, úgy, a hogy ez élénk teremtés szeretni tud. 
Lehetetlen elhinnem, hogy csalatkoztam, még ke­
vésbe, hogy ő megváltozott. Nincs mindebben 
valami lélrcérlés ?

Fajdalom nincs. Különben is, és ez a bün­
tetésem, nem érzem mtgamat képesnek arra, 
hogy hozzá méltó szívvel kínáljam meg, olyan 
szerelemmel, mely megfelelhetne az övének. . 
Mindig árnyékot vetne közénk az a nemtelen 
érdek, a mely kezdetben vezetett. Oh, milyen 
nyomorult vagyok !

Saint-Villiers márkiné megpróbálta vigasztalni 
az unokaűcscsét, de hiába. Megvezekeltnek tekin­
tette René hibáit mély bánata és őszinte szerelme 
árán; de ezt a felfogását nem fejezhette ki elé" 
meggyőzően René előtt, mert ha óhajtott is köny- 
nyiteni rajta, nem akarta elenyésztetni a fájdalmát, 
mint hogy ez a fájdalom felemelte. Biztatta, ho"y 
lehet még boldog Gábriellé nélkül is, de ebben 
az irányban ejtett minden szavát komor hallgatás 
fogadta. A beszélgetés sokáig tartott, jobban 
mondva az öreg úrasszony sokáig beszélt, kimeri- 
ritelte gyöngéden szerető szivének összes érveit. 
René azonban nem felelt többé, összevont szem­
öldökkel, komoly, de határozott arczczat ült a 
nénje mellett s látszott rajta, hogy hiábavalónak 
találja a sok beszédet. Eltávozni, igy hagyni el őt, 
lehetetlen volt a martinénak; a pisztolyok, melye­
ket az inas említett, nem mentek ki a fejéből és 
rémülettel töltötték el.

Mégis mennie kellett. Ekkor elárulta félelmeit 
könyörgött az unokaöcscsének, mindenre a mit 
valamikor szeretett, a mi valamikor drága és 
szent volt előtte, hogy ne nyúljon az életéhez. 
Kierőszakolta tőle az Ígéretet, hogy még viszont­
látják egymást; azután élhagyta, tele rettegéssel 
s alig ért a kocsijába, a leeresztett ablakfüggű- 
nyok mellett átengedte magát a legkeserübb két­
ségbeesésnek.

IX.
Harmadnap reggel Laverdie René a következő 

levelet kapta a nagynéniétől:
„Kedves gyermekem!

Lehetetlen téged meglátogatnom, öreg vagyok, 
gyenge és annyi felindulás összetört.

Eljösz majd beszélgetni hozzám, mert fontos 
közölni valóim vannak, de mégis jobb szeretem 
mar előzőleg Írásban tudatni veled a lényegest...
A toll kevésbé van kitéve a tévedésnek, mint az 
előszó s ez az ügy előttem annyira homályos, 
hogy felek a tévedés elkövetésétől: bizonyosan 
végzetessé válnék. Gondolkozzál magád is beha­
tóan, mielőtt valamely következtetést vonnál ie 
vaSy magadat bármire is elhatároznád.

Láttam Gábriellel. Föltettem magamban, hogy

ha kell erőszakosan is, de a szivébe tekintek és 
ez sikerült nekem.

Gyermekem, ő szeret. Mégis ne örvendj na­
gyon e szónak. Ez a lányka megváltozott, nem 
ertem többé; ugylátszik, küzd a szerelme ellen s 
ha en tisztába jöttem az érzelmeivel, ez csak na­
gyon is ellenére történt. Megmondtam neki (meg­
neheztelsz rám, tudom, de engedhetem-e a két 
gyermekemet boldogságukba rohanni, a nélkül, 
hogy mindent el ne követnék megállításukra r) 
megmondtam neki, hogy épen idejében érkeztem 
arra, hogy megakadályozzam a halálodat és csakis 
®kk°r vett rajta erőt a meghatottság ... Oh, ne 
hidd, hogy csalatkoztam, hogy csak azt láttam, a 
mit látni óhajtottam . . . Egyébiránt azután ki­
magyarázta magát, de várj.

Mit képzelsz hat arról a kapitányról, arról az 
Arnaudrol ? De hiszen sohasem gondolt reá. Lát­
nod kellett volna a lánykám arczát, a mikor 
megneveztem, nevethetnék, ha rá gondolok. No, 
az nem igen félelmetes vetélytárs és kár volt vele 
annyira keményen elbánnod, a mint tetted.

De kinek jutott volna eszébe valamikor a gon- 
o a , hogy egy lányka vonakodik férjhez menni 

ahhoz a kit szeret, mert az gróf? Pedig mégis 
ez véltem kivenni a keresztleányom féivaliomásai- 
boL V alami történt, a mit nem tudok . . .

Nem volt valami köztelek? Az ilyen gondola­
tok csak legújabban fészkelődtek "be Gabriella 
ejecskejebe; egy hónappal ezelőtt még nem ju- 

,,volna eszebe- Beszélt nekem a társadalmi 
állásról, a nemességről, a polgársásról és mit 
tudom en meg miről. Megpirongattam, aztán ki- 
gunyoitam, semmit sem ért. Nyugodt, határozott 
hangot használt, egészen újat az ő nevetős szá- 

jaban. Az ember eszét vesztheti! A mi engem 
illet, en sehogy sem tudok eligazodni nála . . . 
Latod, világos akartam lenni és ez a levél csupa 
zagyvaság.

De ime, a mit meg kell értened: Duriez kis­
asszony szeret, az bizonyos és, szerencsétlenségre 
ez nem kevésbé bizonyos, nem akar hozzád nőül 
menni.

Jöjj mielőbb, kedves Reném, hadd ismétlem el 
neked részletesen a beszélgetésünket. Te talán 
rnajd kihámozol belőle valamit, a mit én nem 
tudtam megtalálni. Igyekszem még mindig kétségbe 
nem esni, könyörgök neked, tégy te is igy.

Szerető nagynénéd.1
René elolvasta ezt a levelet és sokáig elgon- 

dolgozott.

Nász
Dorottya herei 

cyának Günther 
való esküvője sok 
a kik nem tud 
esküvőt melyik ten 
vagy az evangélikul 
kozólag érdekes kül 
legutóbbi száma.

E közlemény szel 
megoldást és a lap 
minden komoly alal 
kodikahhoz, hogy 
emlékére emelt széf 
czeg hamvai nvua 
tése azonban komi 
miután a jegyesek 
nak, az esküvőt 
megtartani. Már 
vallására vonatkozd 
meg a dispenzácziól 
preczedens, Ferdina 
a házassága Márii 
csak ilyen reverzálil 
dispenzácziól a pápa 
adta és erre az| 
protestáns esküvő 
házasságból szülét! 
sem a protestáns va 
alkotmány által elől 
a reverzálisban fogd 
Ígéret úgy látszik 
czára a német csásl 
egyezni abba, hogy!

Az agsburgi <Poa 
eszmét veti fel, hód 
stini házasságot. Ud 
a hol a tridenti zsini 
ott nincs szükség pl 
helyeken csupán azl 
jelentik, hogy házass! 
szükség, hogy az a 
zasság ilyen körűim! 
tridenti zsinat határi 
kérdés könnyen mej 
olyan akadály, a 
nem tud. Ez akadál 
kötéséhez házassági 
lakosnak kellene leni 
lakik és igy csak ml 
burgi lakosról, ha 
illetékességét azon 
elfogadják. Ez azol 
volna, ha az esküvé! 
mely város kétségtel 
és a tridenti zsinat 

Mindezen nehézsi 
német udvari kürökbl 
erősen dolgoznak aJ 
egyház teljes mellőzi

Dreyf
Dreyfus Alfréd 

ügyvéde: Bemart, 
következő levelet 

«Miniszter ur, 
foglalkozik Drevft] 
megsemmisítését 
bizonyítani, hogy 
való levelekről, a 
képviselőházban 
állítása szerint, D 
erősitik : hogy e 
Alfréd kapitányna 
féle tudomásunk 
csupán csak a kis 
ról volt tudomásé 
jogszerint csakis e 
len bizonyítéka a 
tér ur meg sem 
átszármaztatni eg 
védenczem deczi 
tétele napján, ai 
volta nem fogja s 
kerülni. Fogadja,

Mikor végre fölá 
fiit ajkain.

— Lássuk, gyerf 
Lusta, hiábavaló 
tudsz-e férfi lenni,| 

Pár lépést tett 
falra tette a kezeli 
mellére horgásztól! 
küzdelem vivődött!

— Szegény leárnl 
még. Ezt kell mcg| 

Ekkor leült, irt 
zárta. Azután felöli 
MiKor Francois iáíl 
szobájából, a deré| 
fölindultán.

— A gróf ur kil 
méltóztatott felöltői 

— Úgy van.
— Ne értesítsen] 
— Gyalog megvi 

elölj

rz Az átlagos 
országokban. A j 
adatok alapján a 
az európai emberei 
gliában az emberei 
3 hónap, Belgiumbl 
ban 44 év 4 hóna) 
hónap, Ausztriánál» 
országban és Olasq 
magasabb kort 
érik el az emberek! 
pedig átlag a spanj 
az átlagos élettarta 
hónap.

ÍZ Kfepfománi 
reformjavaslattal főj 
rok kirakatinak őr 
ügyeletet úgy telje] 
öltözött rendőrük 
közönség közé és 
őrség ezért bizonyé 
tulajdononosoktól. 
falták, hogy légink] 
áru kereskedések 
képezik, csábit a 
hogy senki sem ved 
elsajátítását. A bazl 
Válogathat az embel
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Osztották Ugyanis 
lAlmassy San- 
liék Zólyom vár- 
lai oidalfegyvfr 
Jósa t.trgvában 
Iztópolgír föleb" 
izés elvetésével 
Néot a szód! 
rí is. — Hozzá. 
Fosa, a kórházi 
pzent-Endre vá. 
Izetés felemelé- 
|litására vonat- 

Hozzájárult 3 
I" egy elnöki

köréből föl.

képviselőtestület
leendő megvál- 
fen hivatali idd.
tzászólása után 
I s kimondotta, 
•eddigi módon,

FCT Újpest köz- 
l-k Tanos Pál 
Izetőt, holott ez 
► alatt történ- 
1 föiebbezés el- 
láló bizottságba 
l'i folytan íör- 
klta a doleot s 
lrend- és" tűr- 
Inak egyenesen
1 Éhez a köz- 
|ad..5a alapján

|g több ügyet;

|postag—duna- 
35 évre 500 

piogy a bérlő 
j határozatát a

|?y a részéről 
a ráczkeve— 

|dó. vonassák 
: megsemmi-

'részéről ter- 
ósi vasat se- 

IXK) frínyi SC­

'S világítást 
1 a villamos 
Illető vállalat* 
pzgyülés ehez

k-makadánna! 
(aszfaittai. Az 

kölcsönt az 
pál is inkább 

Rákospalota 
! kepes tör­

ik'v László, 
M trsalkú 

I kisebb jelen-

julius 12. 
»fist i imhet, 

I no'j'j azt
I J'J a lap

|rt — ki

80 !

lazánk lég­
in . 1 ti vöt 
Erződésünk 
fives áron : 
|t. negyed- 

előfizetési 
btalványon

|eg tegnap 
;ég az est 
Szügy- n j 

lagyküvete 
róf Than 
kje teme- 
ILobkouiíz 
Ittszemlére 
I ma este 
be utazott.

Ikintek és

rendj na­
pit, nem 
le ellen s 
lesak na- 
b.<i (meg- 
h-e a két 
la nélkül, 
lásukra ?) 
lerkeztem 
lés csakis 
I. Oh, ne 
latiam, a 
rután ki-

I arról az 
|eá. Lát- 

mikor 
|ok. No, 
Ivóit vele 
|d.

a gon- 
|z menni

mégis 
lomásai-

londola- 
tabriella 
nem jti- 
Isadaimi 
lés mit 
lián ki- 
fcározott 
|s szá- 

engem 
|la . . . 

csupa

|z kis- 
tnségre
Id nőül

Illem el 
talán 
nem 

Btséghe

Nasz a Koburg-csalátiban.
Dorottya, herczegnőnek, Koburg Fülöp herczeg leá­

nyának Gunther Ernő schleswig-holsteini herczeggel 
való esküvője sok gondot okoz a két család fejének, 
a kik nem tudnak megegyezésre jutni, hogy az 
esküvőt melyik templomban tartsák meg, a katholikus, 
vagy az evangélikus templomban. . E kérdésre vonat- 
kozolag érdekes közleményt hozott a «Yossische Zeitung, 
legutóbbi száma.

E közlemény szerint a kérdés még korántsem nyert 
megoldást és a lapok erre vonatkozó hírei nélkülöznek 
minden komoly alapot. A menyasszony családja ragasz- 
kodikahhoz, hogy az esküvőt a menyasszony nagvatvja 
emlékére emelt székesegyházban, a hol az elhunyt her­
ceg hamvai nyugosznak, tartsák meg, ez óhaj teljesí­
tése azonban komoly akadályokba ütközik. Ugyanis 
miután a jegyesek különböző vallásfelekezethez tartoz­
nak, az esküvőt csakis pápai dispenzáczióval lehetne 
megtartani. Már pedig tudvalevő, hogy a gyermekek 
vallására vonatkozó reverzális nélkül a pápa nem adja 
meg a dispenzácziót. \an ugyan erre vonatkozólag egy 
preczedens, Ferdinand román trónörökös esete, a kinek 
a házassága Mária kóburg-góthai herczegnővel szintén 
csak ilyen reverzális adása után történhetett meg. A 
dispenzácziót a pápa a reverzálistól feltételezetten meg­
adta és erre azután megtörtént a katholikus és 
protestáns esküvő a sigmaringeni kastélyban. Az a 
házasságból született gyermekek sem a katholikus, 
sem a protestáns vallást nem követik, hanem a római 
alkotmány által előirt görög-katholikus vallást, daczára 
a reverzálisban foglalt kötelezettségnek. Tehát ez az 
Ígéret úgy látszik nem nagyon kötelező és ennek da- 
czara a német császár és családja nem igen akar bele­
egyezni abba, hogy Günther herezeg reverzáüst adjon.

Az agsburgi «Postzeitung» e bajos kérdésben azt az 
eszmét veti fel, hogy a fiatal jegyesek kössenek clande­
stine házasságot. Ugyanis mindazokban a helységekben, 
a hol a tridenti zsinat határozatai nem lettek publikálva, 
ott nincs szükség pápai dispenzáczióra, elegendő ilyen 
helyeken csupán az is, ha a jegyesek két tanú előtt ki­
jelentik, hogy házasságra óhajtanak lépni. Nincs arra sem 
szüsseg, hogy az a két személy egyházi férfi legyen. A há­
zasság ityeií körülmények között is érvényes. Koburgban a 
tridenti zsinat határozatai nem publikáltattak és Így a vitás 
kérdés könnyen megoldható lenne, ha nem lenne egy 
olyan akadály, a melyről a «Postzeitung» úgy látszik 
nem tud. Ez akadály az, hogy az érvényes házasság 
kötéséhez házasságra lépő felek egyikének koburgi 
lakosnak kellene lenni. Günther Ernő herczeg Boroszlóban 
lakik és igy csak menyasszonyáról lehet szó, mint ko­
burgi lakosról, ha ugyan Dorottya herczegnőnek koburgi 
illetékességét azon a czimen, hogy ő Koburg herczegnő, 
elfogadják. Ez azonban igen kétséges. Leghelyesebb 
volna, ha az esküvő Boroszlóban lenne megtartva, a 
me.y város kétségtelenül állandó lakhelye a vőlegénynek 
és a tridenti zsinat határozatai itt sem voltak kihirdetve.

Mindezen nehézségek érthetővé teszik azt, hogy a 
német udvari körökben a Koburg-család óhajtása daczára 
erősen dolgoznak azon, hogy az esküvő a katholikus 
egyház teljes mellőzésével legyen megtartva.

Dreyfus Alfréd védelme.
Dreyfus Alfréd a boldogtalan exkapiiány védő­

ügyvédé: Bemar,ge az igazságügyminiszterhez a 
következő levelet intézte:

«Miniszter ur. abban a peresben, a melyben ön 
fjglalkozik Dreyfusné asszonynak a hadbirósági Ítélet 
megsemmisítését kérő folyamodásával, kötelességem 
bizonyítani, hogy az 1S94. márcziusból és áprilisból 
való levelekről, a melyeket a hadügyminiszter ur a 
képviselőházban fölolvasott és a melyek őt, saját 
állítása szerint, Dreyfus kapitány bűnösségében meg­
erősítik : hogy e levelekről, mondom, sem Dreyfus 
Alfréd kapitánynak, sem nekem, a védőjének, semmi­
féle tudomásunk soha nem volt. Biztosítom, hogy 
csupán csak a kisérő levélről, az úgynevezett borderé­
ről volt tudomásom s hogy a katonai törvényszék 
jogszerint csakis erről tudhatott. Ez a borderó egyet­
len bizonyítéka a vádnak, a melyről a hadügyminisz­
ter ur meg sem emlékezett. — Kötelességem önnek 
a tszármaztatni egy iratnak a másolatát, a melyet 
védenczem deczember 31-én, állítólagos valloraás- 
tétele napján, adott át nekem. E följegyzések fontos 
volta nem fogja az ön éleslátását és bölcsességét ki­
kerülni. Fogadja, miniszter ur. stb.

Demange.y

Dreyfus jegyzékének tartalma körülbelül ez: 
Paty du Clam megjelent nálam, hogy megkér­
dezzen: vigyázatlanság áldozatává lettem-e s hogy 
nem akartatn-e Németországot kelepczébe ejteni 
s bizonyos iratokat nem csalogató étel gyanánt 
adtain-e ki tehát ? Én azt feleltem, hogy soha 
sem Németországgal, sem semmiféle katonai, vagy 
bárminő más attaséval összeköttetésben nem vol­
tam, soha semmiféle iratokat senkinek ki nem 
szolgáltattam s egyáltalán teljesen ártatlan va­
gyok. Paly du Clam erre olyanfélét mondott, 
hogy ő neki egy ágense (kéme) egy Dreyfust 
nevezett meg mint árulót, de nem mondta, hogy 
katonatiszt-e ?

■— Hát tessék engem azzal az ágenssel szembe­
állítani — mondtam erre.

— Lehetetlen, — válaszolt Paty du Clam. Aztán 
hozzátette:

— Most négyszem közt vagyunk; ha erről a 
beszélgetésről kérdezősködni találnának tőlem : 
mindent letagadok!

Szólt aztán még Bertillonnak arról a vélemé­
nyéről, hogy én bátyám Írását átpauzáltam, abla­
kon keresztül lemásoltam, hogy félrevezessem 
azokat, a kik a borderét látni találják és gyanú­
sította egész családomat. Ezt én visszautasítottam, 
mondván:

— Én ártatlan vagyok, folytassa a vizsgálatot! 
Erre Paty du Clam azt mondta:

—■ Ha ön csakugyan ártatlan, akkor ön minden 
századok legnagyobb vértanúja!

— Én : Vértanú vagyok, igen, ezt a jövő fogja 
bebizonyítani! — Paty du Clam aztán távozott, 
én pedig Mercier tábornok hadügyminiszternek ezt 
a levelet irtani:

«Az ön parancsára eljött hozzám Paty du Clam 
őrnagy, a kinek kijelentettem, hogy ártatlan vagyok, 
sőt, hogy még csak elővigyázatlan sem voltam. El 
vagyok Ítélve, — nem kérek kegyelmet. De a becsü­
letem kedvéért, a mely egy napon ismét helyre lesz 
majd állítva, kötelességem önt kérni: folytassa a 
vizsgálatot. Én elmegyek, — de járjanak tovább az 
igazság után: ez az egyedüli kegy, a melyet 
kerek.

Paris, Julius 12.
A képviselőház mai ülésében Fournier szocziálista 

képviselő interpellálta Cavaignacot és felvilágosítást kért 
tőle a Dreyfus-ügyben a ház elé terjesztett okiratok va­
lódisága felett. (Mozgás a jobboldalon.)

Frisson: Tekintettel arra, hogy a hadügyminiszter 
esak nehány nap előtt j nyilatkozott ez ügyben, 
arra kérem a házat, hogy az interpelláczió tárgyalását 
napolja el két hónapra.

Cavaignac: A képviselőház nem követelheti, hogy 
a kormány újra és újra nyilatkozzék ez ügyben.

A ház 498 szavazattal 24 ellenében elhalasztja az 
interpelláczió tárgyalását egy hónapra. (Éljenzés.) Hol­
nap berekeszlik a házat. (X. Fr. Pr.)

jri-Kfn ns Máltában.
Nehogy félreértés legyen, sietünk megjegyezni, hogy 

az Urdüg-sziget foglya nem most van Máltában, 
hanem néhány évvel ezelőtt járt a Földközi- 
tenger e romantikus szigetén. Egy előkelő ma­
gyar államhivatalnok az idén Máltában járt s a depor­
tált franczia vezérkari századosra vonatkozó érdekes 
adatokra bukkant, — ugyanabban a fogadóban lévén 
megszállva, melyben Dreyfus évente több hetet töltött a 
téli szezon alatt. Haltában az az angol szokás dívik, 
hogy a vendégek nem bejelentő lapokon jelzik érkezé­
sükkor nevüket, állásukat, stb., hanem a fogadó ven­
dégkönyvébe sajátkezüleg Írják be nevüket s a szüksé­
ges adatokat. így bukkant az említett hivatalnok a 
Dreyfus nevére is s tüzetesebben lapozva a vendég­
könyvben, látta, hogy Dreyfus éveken keresztül felke­
reste Máltát s mindig a «Hotel Imperial»-ban a 33-ik 
számú szobában lakolt. Még a lefokozása előtti télen is 
Haltában volt Dreyfus, de csak rövid ideig. Az utolsó 
ottlétekor a vendégkönyvbe rótt kézirása szembetűnően 
elütő az előbbeniéktől. Egészen álló írás. Ez a 
körülmény feltűnt a vendégkönyvben kutatónak s tovább 
nézegetvén a vendégkönyvet, konstatálta, hogy abban 
az időben, mikor Dreyfus Haltában volt, igen sok, kü­
lönböző állambeli, katonai attassé neve is belekerült a 
Hotel Imperial vendégkönyvébe.

A „Bourgogne“ katasztrófája.
Az egyetlen magyar származású ember, a ki a «Bour­

gogne» gőzössel tönkrement, egy Pollok Antal nevű 
washingtoni ügyvéd. Felesége párisi nő. Washingtonban a 
legelőkelőbb társasághoz tartoztak és köztiszteletnek örvend­
tek. Sokszor utaztak Francziaországba és az ezredév! 
kiállítás idejében Budapesten voltak. Dr. Holub Emil, 
a világhírű Afrika-utazó beszéli a házaspárról, hogy 
mindketten nemesszivüek voltak. Washingtonban pompás 
palotájuk volt. A férfi praxisa egész Washington terü­
letére terjedt ki.

Egy sokszoros milliomos is — mint már említet­
tük — ott lelte halálát a habok közt. Strausz Tiva­
darról van szó, a ki 1882-ben New-Yorkba vándorolt 
ki Németországból, a hol nagy örökség várt rá. A 
vagyonnal csakhamar nagy szerencsével kezdett speku" 
lálni és rövid idő alatt sok milliója volt.

A katasztrófa alkalmából az a kérdés merült fül, 
van-e előjoguk a katasztrófáknál a gyermekeknek és az 
asszonyoknak a mentés kritikus perczeiben, s hogy ezt a 
jogot törvény szabályozza-e ? Törvény persze nem gon­
doskodik ilyen sorrendről. Minden hajónak szol­
gálati szabályzata — az erkölcsi kötelezettségen 
kívül — előírja, hogy veszedelem pillanataiban a 
személyzetnek kötelessége előbb az utasok .meg­
mentésére gondolni. Csak azután szabad a személy­
iéinek a mentőcsónakokra szállni. A tisztek ma­
radnak utoljára. A legtöbb esetben szem előtt is 
tartották a matrózok ezt a szabályzatot, a mi becsüle­
tére válik a hajósnépnek. Itt persze nem tartották 
szem előtt.

A mi a mentőcsónakokat illeti, újra bebizonyult, mily 
kevéssé alkalmasak kritikus pillanatokban a mentésre. 
Egy szakértő tengerész kijelentése szerint mentőcsóna­
kok lebocsátása ilyenkor nagy nehézségekbe ütközik és 
csakis nyugodt vízállás mellett vezethet sikerre. S ha 
rrár vízben van, minden oldalról megrohanja? és akkor 
valószínűvé válik, hogy túl, vagy egyoldalú megterhelés 
miatt felborul. De még akkor is bizonytalan a menekü­
lés, ha szerencsésen mind a csónakra menekültek, mert 
sem világosságot, sem élelmiszert nem lehet a csónakra 
vinni. Ideje, hogy lényegesen tökéletesebb mentőeszkö­
zökről gondoskodjanak, különösen nagy személyszállító 
gőzösöknél.

Az egyetlen nö, a ki megmenekült, Lacassené, azt 
állítja, bogy a legénység egy része vitézül viselkedett, 
‘gaz ugyau — úgymond — hogy asszonyokat vissza­
löktek, leütöttek, késsel szurkáltak stb., de ezeket a bru­
talitásokat olasz középfedél-utasok követték el. Lacassené 
is küzdött egy ilyen olasz utassal. A bátor asszony el­
mondja, hogy sikerült neki egy a habokkal küzdő férfit 
a hajánál fogva kihúzni a vízből.

A hősies kapitány beszédet intézett az utasokhoz s 
figyelmeztette őket, hogy őrizzék meg hidegvérüket 
mondván, hogy akkor valamennyien megmenekülhetnek. 
De hiábavaló volt a bátor, heroikus férfiú intő szava. A 
veszedelem megfesztetta ‘józan eszüktől az utasokat.

— Kitüntetett zárdafőnöknő. A király a személye 
körüli minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott mi­
niszterelnök előterjesztése folytán Suóky Karolinának, 
az angol kisasszonyok vezetése alatt álló veszprémi 
leánytan- és nevelőintézet főnöknújének a tanügy terén 
szerzett érdemei elismeréséül a koronás arany érdem 
keresztet adományozta.

— Czimadományozás. A király pénzügyminiszter 
előterjesztésére Babies Miklós, a zágrábi kincstári jog­
ügyi igazgatóság ügyésze és igazgató-helyettesének a 
jogügyi tanácsosi czimet és jelleget díjmentesen ado­
mányozta.

— Szerb tisztek a német hadseregben. Belgrad" 
hói jelentik, a szerb hadsereg tizenkét tisztje legközelebb 
Németországba megy, hogy a német hadseregben sze­
rezzék meg teljes katonai kiképeztetésöket. Vilmos csá­
szár már hozzájárult, hogy a szerb tiszteket külömböző 
porosz ezredekbe beosszák, hogy ily módon minden 
fegyvernemben sajátitsák a kellő gyakorlatot.

— Öngyilkos gróf. Nagyon szomorú eset 
történt a napokban Olaszországban. Gróf Ales­
sandro Brunetti, az olasz főnemesség egyik elő­
kelő tagja, önként vált meg az élettől. A hatvan 
éves öregur Sinigagliában levő kastélyának er­
kélyéről cselédei szemeláttára a tengerbe vetette 
magát. A szerencsétlen, mielőtt mentésére siet­
hettek volna, végképen elmerült a habok között. 
Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Mikor végre fölálit, bánatos és szelíd mosoly 
fiit ajkain.

— Lássuk, gyermek — suttogta — lássuk. 
Lusta, hiábavaló és büszke fiatal ember, lássuk, 
tudsz-e férfi lenni, lássuk, hogyan tudsz szeretni.

Par lépést tett a szobájában, azután egy asz­
talra tette a kezét; de ott megállt s állva maradt 
mellére horgasztott fejjel. Komoly és rettenetes 
küzdelem vívódott lelkében.

— Szegény leány, szenvedett miattam, — mondta 
még. Ezt kell megvezekelnem.

Ekkor leült, irt pár sort s a levelet borítékba 
zárta. Azután felöltözött, hogy távozzék hazulról. 
Mikor Francois látta kalappal a fején kilépni a 
szobájából, a derék szolga odament hozzá, egészen 
fölindultán.

— A gróf ur kimegy? — kérdezte. Egyedül 
méltóztatott felöltözni ?

— ügy van. — felelte René.
— Ne értesítsem a groomot ?
— Gyalog megyek.

(Folytatása következik.)

K Az átlagos élettartam a különböző 
országokban. A legutóbbi tiz évtől szolgáltatott 
adatok alapján a statisztika a következőket mondja 
az európai emberek átlagos élettartamáról: An­
gliában az emberek átlagos élettartama 45 év és 
3 hónap. Belgiumban 44 év és 11 hónap, Svájcz- 
ban 44 év 4 hónap, Francziaországban 43 év G 
hónap. Ausztriában 39 év és 8 hónap, Porosz- 
országban és Olaszországban 39 év. Átlag a leg­
magasabb kort Svédországban és Norvégiában 
érik el az emberek: 50 évet. Legrövidebb életűek 
pedig átlag a spanyolok. Spanyolországban ugyanis 
az átlagos élettartam nem több, mint 32 év és 4 
hónap.

IX Kieptoniánia. A párisi rendőrség érdekes 
reformjavaslattal foglalkozik, a mely a nagy bazá­
rok kirakatinak őrzéséről fezól. Eddig ezt a fel­
ügyeletet úgy teljesítették, hogy polgári ruhába 
öltözött rendőrük keveredtek a néző vagy vevő 
közönség közé és úgy figyelték meg őket. A rend­
őrség ezért bizonyos évi átalányt kapott a bazár- 
tulajdononosoktól. Az idők folyamán azt tapasz­
talták, hogy leginkább nőket, a kik a nagy divat­
áru kereskedések vevőközönségének javarészét 
képezik, csábit a kisértés abban a hiszemben, 
hogy senki sem veszi észre az idegen tulajdon 
elsajátítását. A bazárok kirakataiban kényelmesen 
Válogathat az ember, az elárusító eleinte nem is

törődik a vevővel. Nagyon jól tudják, hogy a nők 
nehezen határozzák el magukat. Az alkalmi tol- 
vajlások rendszerint következőképpen történnek: 
A venni szándékozó hölgy kiválaszt például egy 
selyemmaradékot és keresi az elárusító se­
gédet, hogy kiszolgáltassa magát. Körülnéz, 
de nem lát egyet sem, mind el vannak 
foglalva. Körülötte tolong a tömeg. Vár egy 
piilanatig, már a következő perezben meglepi a 
kisértés. Az alkalom kedvező. Körülnéz még egy­
szer : senki sem figyel reá. Egy hirtelen mozdu­
lattal felöltője, blúza alá vagy ruhája zsebébe 
rejti a szövetet. Azután távozik. De a titkos 
rendőr mindent látott. Utána megy, vállára teszi 
a kezét és udvariasan felkéri, hogy lépjen be az 
üzletbe. Itt egy különös hangú villamos csengő, a 
melyet a személyzet jól ismer, egy előkelőbb hi­
vatalnokot szólít le. Az illető hölgyet bevezetik 
egy külön szobába, a hol megmotozzák és kiderí­
tik a tolvajlást. Ezután bevezetik a tettes nőt a 
rendőrséghez, a hol könnyen íelösmerik vájjon 
professzionatus vagy alkalmi tolvajnővel van-e 
dolguk. Ha a tolvajnö múltja mocsoktalan, akkor 
elnézőek iránta; megfizeti az ellopott áru értékét 
és elbocsátják. Férjét azonban kötelességszerüen 
értesítik a történetekről, minek folytán a teltnek 
gyakran erkölcsi következményei lehetnek. A férj 
minden alkalommal szemérehányja nejének bűnét. 
Gyalázza, hogy rnegbecstelenitette nevét és ez igen 
gyakran válásra vagy öngyilkosságra vezet. Ezeket 
a következményeket akarja a párisi rendőrség 
megszüntetni az által, hogy a kleptománia eme 
fajának okát akarják eltüntetni. A kirakatokat 
néző nőket figyelmeztetni akarják arra, hogy foly­
tonosan megvigyázzák őket. Azt akarják, hogy a 
nők lássák az őröket és ezért a titkos rendőröket 
egyenruhás rendőrökkel akarják helyettesíteni. 
Remélik, hogy az egyenruha üdvös félelmet fog 
okozni és meg fogja óvni a nőket a kisértéstől.

*
IX A szolid férj. Két asszony beszélget egy­

mással az élet küzdelmeiről és a takarékosság 
szükséges voltáról:

— Az én férjem — szól az egyik — csupa 
számítás és takarékosság. Minden este a borke­
reskedőhöz megy inni, mert a korcsmában többe 
kerül. *

IX Jonglenröli Metternich Sándor her­
czeg né udvaréinál. Metternich Sándor her- 
czegné, az egykori osztrák-magyar párisi nagykövet 
neje jelenleg Parisban időzik, hol a herczegné ki­

tűnő emlékezetben van még a régi időkből és a 
hol most is sokat ünnepük. Úgy látszik a her­
czegné Párisban újra megtalálta azt az életvidám­
ságot, mely az utóbbi években már csak ritkán 
szokott jelentkezni nála. így a minap Pourtales 
grófiéval együtt ebédre hívta a grófné palotájába 
régi ismerőseit. A társaság már együtt volt az ez 
alkalomra egészen újonnan bútorozott ebédlőben 
és már asztalhoz akartak ülni, mikor a herczegné 
még két ismeretlen hölgyet és két urat vezetett a 
vendégek elé. Átutazó magyaroknak mondta őket, 
a kikkel együtt azután leültek ebédelni. Már jól 
benn voltak az ebédben, mikor egyszerre az egyik 
idegen ur telt pezsgős poharát odadobta a 
másik ismeretlen urnák, a ki elkapta a poharat 
és azzal viszonozta a figyelmet, hogy a 
maga részéről két szinültig töltött pezsgős poha­
rat dobott az első urnák, a ki úgy elkapta a 
poharakat, hogy egy csöpp sem csurrant ki. Nem 
volt azonban tétlen a két idegen hölgy sem. Mig 
az urak pezsgős poharakat váltottak egymással a 
levegőben, ők virágokkal telt vázákkal labdáztak. 
A társaság persze szörnyen konsternálódott. A 
hölgyek sikongva igyekeztek az ajtók felé, mig az 
urak borzalommal nézték „a hirtelen megőrült 
magyarokat.“ Csak a herczegné és Pourtale grófné 
nevetett, a mennyire csak tudott és sűrű kacza- 
gás között világosították fel a megijedt vendége­
ket, hogy az állítólagos magyarok tulajdonképen 
hires jongleurők, a kiket csak drága pénzen lehe­
tett reávenni, hogy az ebédre eljöjjenek és mű­
vészetüket bemutassák.

*
IX Megértette. A tanító hosszan magyarázza 

tanítványainak a gőzgépeket. Miután a magyará­
zatot befejezte, az egyik diák föláll:

— Jól megértettem mindent — szól — csak 
egyet nem tudok.

— És mi az ?
— Hogyan van, hogy a gőzgép lovak nélkül 

tud menni.
*

rz A népszerűség titka. A társaságban egy 
távollevőről folyik a szó és — csodák-csodája! 
— nem beszélnek róla rosszat, hanem ellen­
kezőleg.

-■ Roppant derék fiú! — szól az egyik.
— Könnyű neki! — felel reá malicziozusan egy 

másik . . . Nincs benne semmi boszorkányság, 
hogy mindenki jó barátja, nincs neki lekötelezve 
senki.

— A királyné orvosa. Az a körülmény, 
hogy Erzsébet királyné Nauheim fürdő gyógyító 
kúráját fogja használni súlyos szívbajának enyhi 
lésére, felkölti az érdeklődést úgy a fürdő iránt, 
valamint a királyné jövendő orvosa iránt is. A 
királynét nauheimi kúrája alatt dr. Schott tanár, 
a róla elnevezett gyógymód alapitója, fogja ke­
zelni, még pedig egyenes óhajtására a királyné­
nak, a ki csodákat hallott beszélni a Schott gyógy 
mód hatásáról. Ez a gyógymód a methodikus 
fürdőkezelésből és rendszeres szivtornászatből áll, 
a mely összeköttetésben van egy ellenállási tor­
nászánál. A fökérdés abban rejlik, vájjon Nau­
heim gyógyforrásai megadják-e a királyasszony­
nak a gyógyulást ? Számos fürdővendég időzik 
most is Nauheimban, a kik a királyné betegségéhez 
hasonló bántalomban szenvednek, a kik elég ked­
vező eredménynyel használják a Schott-féle gyógy­
módot. A királyné a Kracht-féle villában fog lakni, 
a fürdő egyik legszebb helyén, közvetlenül a 26G 
méter magas Johannisberg lábánál. A villa egy­
szerűen, de nagy kényelemmel berendezett 18 
szobából áll, a melyek közül 3 a királyné sze­
mélyes használatára lesz berendezve. Igen csinos 
kert van a villához, friss, üde levegővel, a mely 
a begytől közvetlenül jön és valósággal felüditi 
azt, a ki ebben az atmoszférában él. A villa kö­
zelében van a gyógy csarnok, a honnan az étele­
ket szállítják majd a királyné részére. Az a hir, 
mintha a királyné részére uj íürdőházat építettek 
volna, nem igaz. A királyné a legutoljára épített 
6. számú fürdőházat fogja használni. A fürdő 
elöljárósága nagy előkészületeket tesz a magas 
vendég részére, a ki e hó 16-ikán érkezik 
Nauheimba.

— A miniszterelnökség ünnepe. Huszár Adolf 
kir. tanácsos, ioirodaigazgató a miniszterelnökségnél, ma 
lökvén be állami szolgálatának 40-ik évét, ez alkalom­
mal a miniszterelnökség, élén Tarkovich József állam­
titkárral, testületileg üdvözölte az ünnepeltet s arczkép- 
albumot adott át neki. Este az államtitkár Huszár Adolf 
tiszteletére a Margitszigeten lakomát adott a miniszter- 
elnökség személyzetének. Az ünnepelt több üdvözlő táv­
iratot kapott, ezek közt gróf Szapáry Gyula és Tisza 
Kálmán igen meleg szavakkal emlékezik meg Huszár 
szolgálatairól és buzgóságáról, melyet hivataloskodásában 
tanúsított. A lakomán a miniszterelnökség tisztviselő­
kara teljes számmal vett részt. A jubiláló főigazgatót 
Wekerle Sándor volt miniszterelnök is üdvözölte levél­
ben. A lakomán Tarkovich> államtitkár mondotta az 
első felköszöntőt a jubilánsra, ki azt megható szavak­
ban megköszönte. Erre Bérezik Árpád miniszteri taná­
csos éltette a távollevő miniszterelnököt, Majd Dárday 
Sándor főszámvevőszéki alelnök és volt miniszterelnök­
ségi miniszteri tanácsos éltette lelkes és kedélyes sza­
vakban volt tisztviselő kollegáit, mire az államtitkár is­
mét poharat emelt és eltelte a miniszterelnökség egész 
tisztviselő karát. A társaság kedélyes hangulatban ma­
radt együtt a késő éjjeli órákig.

— Árvizek, Az utóbbi nagy esőzések következtében 
a Maroson kívül kiöntött Kis- és Nagy-Küküllő és az 
Olt. Az Ölt-völgyét le Bodokig egészen elárasztotta az 
ár; gabona és széna vízben- A Kis-Küküllő völgyé is 
egészen elborította a viz és Dicső-Szent-Mártonlól le 
Küküllőszögig széna, búza és kukoricza majdnem az 
egész völgyön viz alatt áll.

— Papnövendékek tömeges kilépése. Megírtuk 
lapunk e hó 10-iki számában, hogy a pécsi papnevelő­
intézetből tömegesebben kiléptek a papnövendékek. E 
hírre vonatkozólag Pausz Lajos, pécscgyházmegyci IV. 
éves tbeologus saját magára vonatkozólag azt a felvilá­
gosítást küldte be hozzánk, hogy az ő kilépése semmi­
féle összefüggésben nincs a ferenezrendieknek a pécs- 
egyházmegyei papság közé való fölvételével, az ő kilé­
pése más, nemesebb motívumból történt: özvegy édes 
anyjához jött a fővárosba. A többi kilépettekre nézve a 
következő felvilágosítást nyújtja, mint — saját bevallása 
szerint — a legbeavatoltabb. Szerinte, még a ferenezren- 
dieknek az egyházmegyébe való felvétele előtt Benlco- 
vits Nándor 11. éves, Kallenberger Ferencz szintén 
11. éves és Eckert Sándor 1. éves theologusok más pá­
lyát választottak, azért léplek ki. Trinn "Miklós 11. éves 
egy évi betegsége miatti alkalmatlansága következtében 
lépett ki, Makay István pázmánita pedig idegbaja 
miatt — állítása szerint — szabadságot kért üdülésre. 
Gyeney György 1. éves a tanári pályára óhajtott menni 
a szent Benedek rendjébe. Czank János 11. éves nein 
érzett magában hivatást a papi pályára. Péterffy Béla 
IV. éves kilépési okát nem tudja. Szóval a kilépések 
megtörténtek Rausz ur szerint is — csak a kilépések 
oka más.

— Picquart a törvényszék előtt, A fran­
czia minisztertanács — mint Parisból táviratozzak 
— elhatározta, hogy Picquart volt alezredest 
bíróság elé állítja, mert illetéktelen személyekkel 
közölt olyan okmányokat, a melyek a nemzeti 
védelemre vonatkoznak. Bíróság elé akarják állí­
tani Leblois ügyvédet is, mint bűntársat.

— Névmagyarosítások. Elstyák János kovácsi-i 
kántortamtó, valamint kiskorú leányai Irma és Jolán 
vezetéknevének «Besse»-re, kiskorú" Kukn Sándor ué- 
met-palánkai illetőségű zsombolyai lakos vezetéknevének 
«Bogdán»-ra, Schestauber János debreczeni illetőségű 
ugyanoltani lakos vezetéknevének «Szilágyi»-ra, Stern 
Izsák m. á. v. állomási felvigyázó, halmaz-újvárosi lakos, 
valamint kiskorú gyermekei Olga ás Sándor vezeték­
nevének « Somogyidra, Vlaszinich Márton zentai 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Vadászi»-ra, 
Handler Dezső miskolezi illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Hajnalira, Frizlovics József ur á. v. 
mozdonyfütő miskolezi lakos, valamint kiskorú leányai 
Juliánná, Zsuzsánna, Mária és Erzsébet vezetéknevének 
«Ferenczi»-re, Dauter János in. á. v. mozdonyfütő, 
miskolezi lakos, valamint kiskorú gyermekei Zoltán, 
Mária, Jolán, Kálmán és Etelka vezetéknevének «Dar­
vasára, Salser Lipót makói illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Nádas»-ra, Jfovotni János, Ist­
ván és Antal makói illetőségű ugyanottani lakosok ve­
zetéknevének «bis»-re, Drozd Angrás m. á. v. pályaőr, 
svúbi lakos, valamint kiskorú fia András vezetéknevének 
«Rigóezi»-ra, Habela István m. á. v. pályaőr, svábi 
lakos, valamint kiskorú gyermekei Mária, Anna, István 
és Zsuzsánna vezetéknevének <Hódosi»-ra, Htavács 
István m. á. v. munkavezető-őr karvalyi lakos, valamint 
kiskorú gyermekei József, Veronika, István, Mária, Fe­
rencz és Ilona vezetéknevének «Havas»-ra, Handler 
Mór m. á. v. hivatalnok, miskolezi lakos vezetéknevé­
nek «Hajnal»-ra, Pepka András m. á. v. szolga, mis­
kolezi lakos vezetéknevének «Répási»-ra, Hajcser Gyula 
m. á. v. mozdonyvezető-tanoncz, miskolezi lakos, vala­
mint kiskorú fia Gyula vezetéknevének «Ilajcsár»-ra, 
Dattmann Islván in. á. v. mozdonyfütő, miskolezi 
lakos vezetéknevének «DalmádL-ra, Schalek József 
ni. á. v. mozdonyfelvigyázó, miskolezi lakos vezeték­
nevének «Sárii» ra, Scluvarczenfeld Ignácz in. á. v. 
iroda-altiszt, miskolezi lakos vezetéknevének «Sebes­
tyén »-re, Sutyák András m. á. v. mozdonyvezető, 
miskolezi lakos vezetéknevének «Kőszegi»-re, kiskorú 
Boncz Juliánná nagy-rákosi illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Fölnagy»-ra, Süsser Ármin temesvári 
illetőségű ugyanoltani lakos, valamint Ernesztina, József 
Móricz, Simon Sándor, Béla és Oszkár kiskorú gyer­
mekei vezetéknevének «Szigeti»-re, dr. Blumenfeld 
Mór n.-bittsei ügyvéd, valamint kiskorú leánya Mariska 
vezetéknevének «Mezei»-re, Krausz Dávid Dezső pápai 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Kalmár»-ra 
Kisk. Levy Arthur b.-csabai illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének <Loránd«-ra, Ochsenhofer Ede szent­
tamás! tanító, valamint kiskorú Ernő, Alfréd, Kálmán, 
és Irén gyermekei vezetéknevének <Ormosi»-ra, Ifj. 
Kriszti József aranyos-maróthi illetőségű ugyanottani 
tanitő vezetéknevének «Kálmán»-ra, Strebt Ferencz és 
és György m. kir. miniszterelnökség szolgák vezetéknevé­
nek <Szöllősi»-re, Köffler József nyug. honvédszáza­
dos, szombathelyi lakos, valamint kiskorú Georgina, 
Ilona és Antal László gyermekei vezetéknevének «Kő­
fal vi»-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter meg­
engedte.

— A nemzektözi aakkverseny. A nemzetközi 
s.nkkverseny mai XXIX. napjáö győztek: Lipke Baird 
ellenében, Síenitz Alapin ellenében, Tarrasch Mares 
ellenében, Janovski Scbowalter . ellenében, Pilsbury 
Blackbourne ellenében és Caro Csigorin ellenében. A 
Schiffers—Scbowalter játszma remis lett. A Burn — 
Halprin és Walbrodt—Maróczy - játszma még nincs 
befejezve.

— Hentzl szobrának eltávolítása. A miniszter­
elnöki palotát, mely bizony éppenséggel nem volt méltó 
az ország első méltóságához, tudvalevőleg restaurálják 
s megnagyobbítják úgy, hogy a várszínházát is hozzá­
veszik. A várszínház lerombolását a jövő év május 1-én 
kezdik meg s ugyanekkor kezdik építeni az uj minisz­
terelnöki palotát is. Az átalakítási munkálatok követ­
keztében szükségessé vált a Hentzl vasszobrának eltá­
volítása is, a melyet egy kőnyomatos tudósító értesülése 
szerint a bécsi arzenálba fognak szállítani.

—- Hivatalvesztésre ítélt anyakönyvve- 
zetö. A belügyminiszter Tanos Pál újpesti állami 
anyakönyvvezetőt, az ellene megindított fegyelmi 
vizsgálatból kifolyólag, hivatalvesztésre Ítélte.

A kerékpáros szökevény. Megírtuk nemrég, 
hogy Bauer Mátyás, a bécsi tartományi fogházból 
rendkívül furfangos módon szökött. Azzal a kifogással, 
hogy a vizsgálóbíróhoz kell mennie, elhagyta a fogház- 
őrt és azóta nyoma veszett. Valóságos forradalmat csi­
nált ez a szökés a fogházban, a hol nem tudták .Iks­
zelni, hogyan szökhetett meg a veszedelmes imposztor 
Most ismét burokra került, de azért szökésének részletei 
most sem ösmeretesek. Braunauban fogták el, a hová 
kerékpáron érkezett meg. Bizonyos, hogy szökése óta 
bekarikázta az utat a bajor határig. Ott azonban az 
vette észre, hogy szökését ösmerik és ismét visszafor- 
duU. Braunauban fogadóba szállt. Napközben kerékpár- 
czipőt vásárolt. A fogadós gyanúsnak tartotta és egy 
bécsi illusztrált lapban megnézte a gonosztevők arcz- 
kepeit. Az egyikben fölismerte Bauert és értesítette a 
csendőrséget. Eleintén Greiner Jenőnek mondotta ma­
gát, de csakhamar bevallotta, hogy ő a keresett Bauer 
Mátyás. Ma érkezett meg szigorú fedezet alatt Becsbe, a 
hol most majd jobban fognak vigyázni rá. Hogyan tör­
tént a szökés, azt titokban tartják, mert a titoktartást a 
vizsgálat érdekében tartják szükségesnek, mely a fogház- 
őrök ellen folyamatban van.
- Megkegyelmezett olanz publiczista. A mikor

nehanv hónap előtt Cavallotti, a hires olasz néptribun 
elesett a Macula képviselővel vívott párbajban, meo-emli- 
tettuk azt a feltűnést keltő port is, a melyet Cavallotti intii- 
tolt Luzio Becsben időző olasz író ellen. Pasi turiui 
ügyvédtől, a ki Cavallotti ellenfele volt, fontos okirato­
kat loptak el, a melyeket azután rejtélyes módon Cavai- 
lolU kezébe játszottak. Luzio tanár erre azt áhította 
hogy Cavallotíi hasznot húzott a lopásból, sőt 6 buzdi- 
totta a tolvajt a tett elkövetésére és ezt a gyanúsítását 
igen különös adatokkal támogatta. Fölemlítette, ho»v 
Cavallotti több levelet irt egy genuai barátjának és fel­
kérte az illetőt, hogy segítse elő a tolvajnak — Fissore- 
r.ek, a ki azelőtt Nasi irodájában dolgozott — Ameri­
kába való szökését, Cavallotti megígérte a költségek fe­
dezését. L levelek egyikében Cavallotti még kül”n hang­
súlyozta a titoktartást: °

—- Egyetlen egy étó lélek se tudja meg soha, ho'-v 
az én kezem is- belejátszott a dologba — monda.

Ezenkívül" egy sürgönyt is találtak, a melynek 300 
frans ot ígértek ir tolvajnak a kívánt levelek kiszolgálta­
tásáéi t. Három írásszakértő C.avaliotti írásának tartotta 
a sürgöny kéziratát; a bírósági végtárgyaláson azonban 
Romusti iigyvcd, a kit a legutóbbi milánói zavarások 
miatt négy. éw-súlyos börtönre ítélték, kijelentette,"hogy 
a kérdéses táviratot ö maga irta és adta fel, azonkívül 
nem az ellopott iratokról volt sző. Cavallotti maga act 
vallotta, hogy az ellopott leveleket postán kapta és ho»v 
Fissorit küiiyörületből támogatta a nélkül, hogy bűnös 
űzőiméiről tudomása lelt volna. Ezeknek a vallomásod­
nak alapján úgy látszott, hogy Luzio tanár, bár nem 
bizonyíthatta be vádjait, bona fide járt el. A bíróság 
azonban ennek daczára két hónapi súlyos börtönr- 
ítélte. Luzio Dicsbe menekült, a honnan olasz lapoknak 
levelezett és így tartotta fenn magát. A mig Cavallotti 
élt, senki sem . mert Luzio megkegyelmezéséért szót 
emelni, párthívei nagyon nélkülözték a mérsékelt púit 
egyik legjobb szónokát, a kinek már vagy egy féltuczat 
párbaja is volt. Cavallotti halála és Rudini bukása után 
elhárultak az akadályok és a liberális olasz sajtó egv- 
értclmüen sorompóba lépett Luzio megkegyehnezése 
érdekében. Bonfadini szenátor melegen pártolta a,: 
ügyet, gróf Mgra bécsi olasz követ is Luzio pártfogói 
közé lépett, a minek az lett a következménve, hogy 
Umberto király julius 5-én kelt elhatározásával Luzm 
tanár börtönbüntetését pénzbírságra változtatta át.

- A dalmácziai földrengés. Tiz nap óta 
folyton nyugtalan az anyaföld Dalmácziában. A 
földrengések központja Sinj, a hol julius 2-ikán 
kezdődött a földindulás és rövid szüneteket tartva 
mostanáig sem ért véget. Sínjén kívül 4ö faluban 
éreznek földrengéseket és mindenfelé nagy pánikot 
és károkat okoz. Sinj körül a legtöbb helységben 
rombadöitek az épületek és sok ember lelte ha­
lálát a romok, alatt. így — mint már említettük — 
Turjalco, Gürunin, Boinin, Coporicze, Trill, Grab, 
Bcdvine, Jabuko falukban a kar óriási. Öt ember 
meghalt, 14 súlyosan és 100 könnyebben sebesült 
meg. Ezekben a helységekben a lakosok a leg­
nagyobb nyomornak néznek elébe, hajlékuk nincs.
A földindulások gyöngébben bár, de folyton ismét­
lődnek és állandó rettegésben tartják a lakos­
ságot. A hajléktalanná vált emberek a szabadban 
sátrak alatt tanyáznak. A király a lakosság nyo­
morának enyhítésére eddig 4000 forintot ado­
mányozóit.

— A föpoeta-paiota renoválása. A posta és távirda- 
igazgalóság koronaberczeg-utczai palotájának renoválási 
munkálatait most fejeztek be. Úgy az épület külső részét, 
valamint az összes belső helyiségeket renoválták. Külö­
nösen szépen helyreállították a lépcsőházat, melynek fa­
lait dús aranyozással és a posta jelvényeiből összeállított 
Ízléses dombormüvekkcl látták el. Az igazgatósági ter­
meket is gyönyörűen feldíszítették. Megemlítendő, hogy 
a díszítési munkálatok, a melyek igazán sikerültek, el­
enyésző csekély költséggel terhelték meg a postakiucs- 
tárt. Mindössze az anyagra költöttek néhány száz forin­
tot. Az ornamentika terveit s a díszítési munkálatokat 
mind a posta alkalmazottai készítették, a kiknek ezért 
külön díjazás nem járt.

— Kazéinroobanéis egy gőzösön. A Gizela 
nevű postagőzösön, mely — mint nekünk Lincz- 
böl táviratozzak — tegnap este Bécsböl 10 óra­
kor elindult és melynek ma délután 5 órakor 
kellel! volna Linczbc megérkezni, ma délben Grein 
mellett kazánrobbanás következtében nagy sze­
rencsétlenség történt. Három fütő meghalt, egy 
pedig súlyosan megsebesült.

— Panama az óbudai haj ágyárban. Ily czimmei 
egy reggeli német lap azt irta, hogy az ó budai hajó­
gyárban nagy panamának jöttek a nyomára, a melyet 
magasabb rangú tisztviselők követtek volna el. Ezzel 
szemben illetékes helyről a következő nyilatkozatot kap­
tuk : A mai «Neues Politisches Volksblatt»-nak az 
ó-budai hajógyárunk viszonyairól közzétett tudósítása a 
valóságnak egyáltalán meg nem felel. Jelenleg ó-budai 
hajógyárunkban általános leltározás folyik, a mint ;;z a 
társaság egyes üzemágaiban időről-időre gzakiív- 
szerűen szokott megtörténni. Fegyelmi vizsgálatról és 
főbb hivatalnokok illetve főmérnök elbocsájtásáról szó 
nincsen.
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— A füsti fecske tavaszi felvonulása. Kiváló
tudósuDk, Herman Ottó a következő érdekes, figye­
lemre méltó sorokat közli:

<K lapok t. olvasói talán még emlékezni fognak arra 
a felhívásra, mely a füsti fecske első megjelenéséről 
híradást kért. A felhíváson kívül 23.900 kérdő-lap is 
szétküldetett az országban, néptanítók és természetbará­
tok czimére. Ennek a nagyarányú mozgalomnak ered­
ménye ez: a Magyar Ornithologiai központ ezen az utón 
5700 érkezési adatot kapott, mely számnak nagy zömét 
a tanítóság nyújtotta. Noha ez, a szétküldött lapoknak 
csak negyedrésze, mégis egyetlen a maga nemében, 
mert a madárvonulás körül soha és sehol sem jött 
össze ennyi adat. Részt vett a megfigyelésben minden 
társadalmi osztály, minden felekezet és nemzetiség, egye­
düli kivételével az erdélyrészi szász tanítóságnak, mely 
e tisztán tudományos kérdésben Így vélte legjobban be­
bizonyítani sokat felhánytorgatott «kulturmisszióját.» A 
nagy "anyag teljes feldolgozása éven át folytatott munkát 
követel; de némely érdekes viszony már most is 
kitűnik.

Az idei tavaszhoz alkalmazkodva, a vonulás korábban 
kezdődött. Eddig márczius 15-ike volt az országban a 
legkorábbi érkezési nap, ez idén már 10-ikén indult 
meg a vonulás; és részben ötöt napos közöket véve, 
következő fejlődést mutat:

Márczius 10-ikén 3 adat Április 2-ikán 312 adat
► > 3-ikán 153 >
» » 4-ikén 113 *
► » 5-ikén 94 *
► » tl-ikán 156 >
► » 7-ikén 183 >

Április 1-én 390 » > S-ik;in 205 »
A legkésőbbi vonulási nap május 2-ika volt. Az itt 

közölt sorozaltüredékböl tisztán kivehető, hogy a vonu­
lási tünet márczius 30-ikán tetőzött s e tetözés, de már 
leszálló hajlandóságot mulatva, április 2-ig tartott. Rend­
kívül érdekes és tanulságos az április 5-iki zökkenés 
113-ról 94-re s utána az emelkedés 205-ig. A zökkenés 
talál a beköszöntött országos esővel és nagy lehűléssel. 
Ehhez hasonló kisebb ingadozás még több is mutatko­
zott, világosan bizonyítva a madárvonulást és időjárás 
szerves összefüggését. Igen érdekes az ornithologiai kö­
zépső érkezési nap alakulása. Az 1891-ig felkutatott 
összes magyar adatokból az országos középső érkezési 
napot április <5—6‘-ikában állapítottam meg. Az idei 
nagy megfigyelés eredménye igy alakul;

Legkorábbi nap márczius 10-ike 
Legkésőbbi > május 2-ika 
időköz 54 nap
Középső: április 5—6 ; vagyis talál a történetivel.

A vonulási tünet finomabb mozzanatait azonban majd 
csak a részletes feldolgozás fogja nyújtani s én rajta 
leszek, hegy majdan ezeket is küzrebocsássam, csekély 
viszonzásul azért a nagy készségért, a melyet a magyar 
társadalom most is tanúsított.

— Az éhező tanító drámája. „A tizen- 
kilenczedik században senki sem bal meg éhen“, 
monda nemrég egy szocziologus. A század humá­
nus szelleme a legnagyobb gazdasági válságok 
közepette is megakadályozza az éhség katasztró­
fáit. Ezt a szentencziát csak jóllakott ember Ír­
hatta le, mint egykor az öreg Dumas, a ki arany­
ból kivert Íróasztalon irta meg hires könyvét a 
nyomorról. Bizonyára nem ismerte az éhező nép 
ezreit, a ki egész napokon át sóvárognak egy 
falat kenyér után és Isten tudja, hogy kereset 
nélkül hogyan tengetik az életet, a mely csak 
nyomort és szenvedést jelent nekik. Különösen 
nem ősmerte a magyar tanító sorsát, a kinek 
még akkor is nyomorral kell küzdenie, ha hiva­
talban van. Mi lesz belőle, ha ezt is valami sze­
rencsétlenség folytán elveszti és a széles nagy 
világon nincs senkije, a ki részvéttel vagy szána­
lommal nézne rá. Egy ilyen megrázó sorsról szól 
az eset, a mely pompás fővárosunkban a legszebb 
paloták közt, a jólét és kényelem láttára ért utol 
egy világtól és pártfogóktól elhagyott tanítót. Ma 
délután négy órakor történt, hogy a vadász- 
utezában a kövezeten a járókelők rémületére 
eszméletlenül esett össze egy férfiú. Egy rendőr 
a mentőkért telefonozott, a kik az illetőt magá­
hoz térítették s a Rókusba szállították. A szeren­
csétlen ember Bacsay István 26 esztendős tanító, 
a ki a sopronmegyei Tinnye községben volt alkal­
mazva. Két esztendővel azelőtt a községben tűz 
ütött ki, o mely alkalommal 6 három emberéletet 
mentett meg a magáé kockáztatásával. Mentés 
közben egy égő deszka esett a fejére, minek kö­
vetkeztében fél esztendőn át nyomta az ágyat. A 
mikor felépült, súlyos idegbaj vett erőt rajta. 
Állását kénytelen volt otthagyni és egy darabig 
rokonai segélyére szorult, de csakhamar a leg­
nagyobb nyomorba jutotf. Két héttel ezelőtt fel­
jött Budapestre, hogy valami foglalkozás után 
nézzen, de nem kapott. Tegnap a rendőrség nagy 
razziát tartott, mely alkalommal a foglalkozás- és 
lakás nélkül járókelő tanítót is befogták s a VI. 
kerületi kapitányságra vitték. Ma délben szabadon 
bocsátották. Délutáni négy óráig csatangolt az 
utczán, hogy valami keresethez jusson. Az éhség­
től kimerülve tért vissza a vadász-utezába, hogy 
a kerületi kapitányságon kéijen valami ennivalót.
A vadász-utezába érve összeesett. A szerencsét­
len tanítót a mentők a Rókus-kórházba szállítot­
ták, a hol étellel és itallal ellátták.

— Bikaviadal Kenyheczen. Valóságos bikaviadal 
játszódott le tegnapelőtt délután a kenyheczi határban, 
mely Ruzsinszlcy József bojtár halálával végződött. 
Egészen spanyol mintára történt minden, csak végkifej­
lődésében tért el egy kissé az eredetitől, a mennyiben a 
bika helyett a torreádor terült el halálra sebezve a 
porondon: a gyepen. Ruzsinszky József tulajdonképen 
csak bojtárhelyettes, mert e tisztség valóságos viselője 
édes apja, a ki azonban a végzetes napon bement rövid 
időre a községbe. A fiának a lelkére kötötte, hogy mig 
távol lesz, jól ügyeljen a csordára, nehogy valamikép 
elbogározzék valamelyik jószág. Ruzsinszky József min­
dent szentül megígért, de nem váltolta be a szavát, 
mert alig hogy az öreg bojtár alakja eltűnt egy kanya­
rodónál, a rakonczátlan suhancz kivett a kebeléből egy 
vörös kendőt és a nyugodtan legelésző bika felé len­
gette. A hatalmas állat, mikor meglátta a vörösséget, 
nagyot mordult és hegyes szarvát előre szegezve a fiú­
nak rontott. Ruzsinszky nevetve incselkedett tovább a 
bikával, mig támadásait vastag kampós botjával igyeke­
zett elháritani. Ez egy darabig sikerült is, de a feldü­
hösített bika végre oly erővel rohant a fiúnak, hogy 
annak nem volt ideje a védekezésre, minek következté­
ben a bősz állat a szerencsétlen suhanezot teljesen 
átszurta és azután a levegőbe dobta. Mikor leesett. 
addig toporzékolt rajta és marczangolta, mig 
csak a távol dolgozó munkások a bajt észre nem vették 
es Ruzsinszky segítségére nem siettek. Egyetlen egy 
ep iz nem volt többé a fiúban, úgy össze vissza 
volt sebezve. Eszméletlenül feküdt a füvön és csak 
odahaza tért magához, mikor szakgatott szavakban 
mondotta el szerencsétlenségét. A kassai közkórházba 
szállították, mire azonban oda értek vele, már halva volt.

~VJállami Polgári leányiskola. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ez évi szeptember 1-én Seges­
váron állami polgári leányiskolát állít fel, melvnck 
igazgatójává Gyüngyössy Istvánt, a dicső-szent-m.írtoni 
állami polgári leányiskola eddigi igazgatóját nevezte ki. 
Az igazgató már elfogla ta állását s Somogyi István 
vármegyei alispán, Hares Bertalan kir. tanfelügyelő 
cs az iskolai gondnoksággal együttes ülésben megálla­
pították az iskola felszerelésére, bebútorozására vonat­
kozó ügyeket s elhatározták azt is, hogy a vidéki szü­
lők leánygyermekei részére egyelőre egyik polgári leánv- 
iskolai tanítónő felügyelete alatt Olcsó, házias jellegű 
ietemátust létesítenek.

— Elbert Imre síremléke. A vallás- és közokta 
ta'sügyi miniszter tudvalevőleg Elbert Imre boldogult 
zeneköltőnek két éven át 600 frt államsegélyt engedé­
lyezett. Elbert Imre bekövetkezett halála folytán azon 
ban a 600 frt ez évben visszamaradt. Wlassics minisz 
tér ennek következtében az összeg felét a szerencsétlen 
zeneköltő anyjának adományozta, a fenmaradt 300 írt­
ból pedig síremlék felállítását rendelte el. A síremléket 
Stróbl Alajos szobrász-tanár felügyelete és vezetése 
alatt egyik tanítványa, Csipkés Zoltán készíti. A római 
stílusban tartott oszlopos síremlék már szeptember hó­
napban készen lesz.

— Megszökött herczeg;. Nem ritka eset a mai 
világban, hogy egyik-másik nagvobbszabásu kalandor 
előkelő hangzású arisztokrata czime! és nevet vesz fel 
hogy annak nimbusza alatt könnyebben folytathassa 
szélhámos üzelmeit. Most azonban egy valódi herczeg- 
ről szól a dal, a spanyol főnemesség egyik kiváló táj 
járó!, a ki, miután a bécsiek hiszékenységét kizsákmá­
nyolta, búcsú nélkül fordított hátat az osztrák főváros­
nak. Bernardin Don Fernandez de Valesco, 
Frias herczeg, első osztályú spanyol grand, daliá 
szép fiatal ember, néhány hónappal ezelőtt nejével 
együtt, a ki szintén a spanyol főnemesség egyik kiváló 
családjából származik, Becsbe érkezett. A herczeg 
bécsi spanyol követség titkári teendőivel volt megbízva s 
nejével együtt a Grand Hotelben vett lakást, 
a hol nevének cs czimének megfelelő luxussal rendezte 
be lakását és életmódját. A nagy közönség persze nc-m 
is gyanította, hogy az előkelő fényűzők feje fölött, 
anyagi gondok nehéz felből tornyosulnak. A büszke 
hidalgo, a mellett, hogy őseitől örökölt spanyolországi 
birtokait elverte, rengeteg adósságot is csinált, a melyre 
már semmi fedezete nem volt. Mindezek daczára, a 
herczegi pár megszokott nagyúri életmódjáról nem tu­
dott lemondani s egyre mélyebben sülyedt el az adós 
Ságokban. Ez év május végével a herczegnő Becs­
ből elutazott Párisba, a herczeg pedig kiköltő 
zott a szállodából és szolgájával együtt, egy ele­
gáns négy szobás, bútorozott lakásba ment át, 
melyet az Annagassen bérelt ki. Frias herczeg, neje 
távozta miatt csöppet sem volt kétségbe esve, sőt hatá­
rozottan legényember módjára élt tovább az osztrák fő­
városban. Bevezettette magát a színházi körökbe s meg- 
ösmerkedett a ballet hölgyeivel. Lakásán nap-nap után 

társaságot fogadott s az orgiák egymást érték nála.
E közben a hitelezők mindegyre tolakodóbban viselték 
magokat, noha a herczeg és szolgája az ezerféle kifogá­
sokban s a szép szóval való biztatásokban lele­
ményességük egész tárházát kimerítették. A múlt 
hó közepén a herczeg már a házbért sem tudta 
kifizetni. A házi ur pedig mindegyre jobban zaklatta 
érte. Egy ékszerész is beperelte, a kitől — számlára — 
háromezer forint ára ékszert vásárolt, melyet egy ke 
gyeivel kitüntetett ballettánczosncnek ajándékozott. Ilikor 
aztán az ékszerész megindította a port ellene, a herczeg 
épen nem spanyol grandhoz illő módon, visszakérte 
szive hölgyétől az ajándékot, mit az vonakodott vissza­
adni. E hó elején végre, mikor már tűrhetetlen volt az 
állapot, Frias herczeg a követségnél azt mondta, hogy 
haza kell mennie Spanyolországba, de az ügy nem 
valami fontos, csak egy kicsit vadászik majd otthon, 
aztán néhány nap múlva ismét visszatér állomására. 
Denique, a dolognak az lett a vége, hogy a nemes 
spanyol grand elutazott az osztrák fővárosból, jobban 
mondva, végképen megszökött onnan, hátrahagyva nagy­
számú és vigasztalhatatlan hitelezőit, a kik bottal üthe­
tik a pénzük nyomát.

— Megszökött őrültek. A nagykállói elme­
beteg-gyógyintézetből — mint nekünk táviratoz­
zak — két őrült megszökött. A megszökűttek 
egyike Beski József, a másik Huzsicska Endre. 
Mindketten közveszélyes elmebajban szenvednek.

— Árvíz Braunschweigban. Egy távirat jelent'» 
hogy Braunschweigban az árviz az éjjel elérte a vá­
rost. A nyári színház, a sétaterek, a kertek és házak 
viz alatt állanak. Az ár folytonos emelkedése következ­
tében a helyzet veszélylyel fenyeget. A vízmüveknek és 
a villamos közúti vasútnak be kellett szüntetniük a mű­
ködést. A víz 30 cm.-mel magasabban áll az 1891. évi 
legmagasabb vízállásnál.

Rövid hírek. Aradon Hammer Jánosné 
Roman Julia, 22 éves asszony, a robogó vonat 
elé vetette magút, melynek kereke jobb karját 
tőben elvágta s homlokán halálos sebet ütött, 
lettét életuntságból követte el. — Petrovoszel- 
lóu Barbesz Dominikát, egy ragyogó szépségű 
fiatal asszonyt, féltékenységbűi megfojtotta a térje: 
frifu. — Henczidán, a korcsmában, mulatozás 
közben összekaptak a legények s verekedés köz­
ben valamelyik úgy találta szivén szúrni késével 
Tarsoly Jánost, hogy menten meghalt. — Po­
zsonyban Schiller Jakab vaskereskedősegéd, a 
bekövetkező katonai szolgálattól való félelmében 
beleugrott a Dunába s eltűnt a hullámok közt.-— 
lloyoz állomás közelében ismeretlen tettesek 
agyonszurkálták Rubesch János pályaőrt. — 
Debreczenben karabélyával agyonlőtte magát 
Ritter Izrael honvédküzhuszár.

esőbb vette észre, hogy a robbanás következtében a 
folyosó ablakai és a konyha ajtaja kirepültek. 
A nagy detonáczióra a házbeliek a rendőrségnek és a 
mentőknek telefonoztak. Az utóbbiak azonnal megjelen­
és bekötözvén a komornyik sebeit, a Rókusba vitték. 
Mielőtt Csiroszky Ernő, a komornyik, a mentő- 

"kocsira szállt volna, a rendőrségtől Naszady 
rendőrfogalmczó kihallgatta és a fenn előadott tény 
állást állapította meg. Később a rendőrtisztviselő ér­
tesítette az esetről a gázgyár igazgatóságát, mely 
rögtön két munkást és két mérnököt küldött Fáik 
Miksa lakására. A szakértők konstatá'ták, hogy a rob­
banást csürepedés , okozta. A feslőmunkások ugyanis 
véletlenül rádobtak valamit a komornyik lámpájának 
csövére, úgy hogy az megrepedt s a nyilason kiömlött 
a gáz. Csodálatos véletlen, hogy a robbanás a bútorok­
ban nem tett semmi kárt.

= A férj boszuja. Ma este fél nyolczkor a szí 
gony-utezában nagy csődület volt. Egy czipészmester 
megkéselt egy czipészlegényt, mert azt hitte, hogy ennek 
viszonya volt a feleségével. A megkéselt embert Vik­
tória Kálmánnak hívják. A jelzett időben ez Raffai 
József nevű barátjával a munkából jött és gyanútlanul 
ment hazafelé vacsorázni. A 23. számú ház előtt 
Sinionyi János czipészmester, a kinek Márton-utcza 
10. szám alatt van üzlete, Dee'si Mihály asztalossal 
megállította. Deési se szó, se beszéd, bikacsökkel neki­
esett Viktorinnak s agyba-főbe verte. Mikor azt hitte, hogy 
eleget tett a kötelességének, átengedte a teret Simonyi- 
nak. A czipészmester torkon ragadta a legényt és meg­
kérdezte:

— Ugye elcsaltad a feleségemet ?
4 iktorin nem felelt, nem is tudott felelni s erre 

Simonyi dikicset rántott s mellbe szúrta vele a szeren­
csétlen fiatal embert. A dikics átvágta a mellkast, a 
tüdőt úgy, hogy Viklorin rögtön üsszerogyott. Simonyi 
pedig az asztalossal elrohant, miközben hangosan ki­
áltotta :

— Most megdöglesz kutya!
Elrohant és a Vili. kér. kapitányságon jelentkezett. 

Röglön letartóztatták őt is, Deésit is. A mentők Vik 
torint pedig a Szent István-kdrházba szállították. A sze­
rencsétlen aligha marad életben.

~ A rendőrt sajtóiroda hírei. A vízivárosi temető 
bejáratánál a Fried Illés kocsivezető által vezetett 
17. száma villamos kocsi összeütközött Bosnyakovics 
Lipót fuvaros kocsijával. Az egyik ló nyomban kiadta 
páráját, a másik sulyosan megsérült. A vizsgálatot meg­
indították. — Topler Lajos feiső-eőri füldrnives a fővá­
rosba jött tegnap feleségével, szül. Bába Annával, a ki 
elmebajos. A lipótmezei tébolydába akarta vinni az 
asszonyt, de ez egy őrizetlen pillanatban a csömöri-utón 
megszökött tőle. A rendőrség keresi.

Louis Deloncie.

= A túlbuzgó rendőrség. A rendőrség vagy ke­
vesebbet, vagy többet tesz, mint a mennyit a köteles­
sége parancsol. A hamiskártyások ellen nagy hűhóval 
indított akcziót abbahagyta, ellenben a rendszeresen 
tartott éjjeli razziáknál elfog olyan embereket is, a kik 
semmit sein vétettek s biinük csak annyi, hogy nem 
telik halszobás lakásra az Andrássy-uton. Ma is ezt 
cselekedte. Nagy apparátussal lesbe állott a hajléktala­
nok menhelye elé s ott hajnali négy órától fél- 
nyolczig elfogta mindazokat, a kiket a balsors 
a jótékony-intézetbe vetett éjszakára. Összesen száz- 
buszonnyolcz szerencsétlen került igy a VI. kerületi 
kapitányságra, a hol kihallgaták őket kit azonnal, 
kit délután s kire csak holnap kerül a sor. Hiába til­
takoztak a szegények a bekisértetés ellen, hiába mon­
dották, hogy munkába kell menniük, nem használt. 
Vitték őket, mintha tolvajok vagy gonosztevők volnának. 
Pedig csak szegények. Epen azért föllázad az 
emberben a vér, a mikor a rendőrségnek erről 
a mai eljárásáról hall. Igazán ideje volna már, 
ha a főkapitányság töménytelen nyilatkozat helyett 
megtanítaná embereit, hogy ne csináljanak bolondot s 
ne erősítsék meg a közönségben azt a hitet, hogy a 
rendőrség csak a jogoknak és emberségnek lábbaltapo- 
dására való. Azt hiszszük különben, hogy a menház- 
egyesület, melynek báró Bodmaniczky Frigyes az 
elnöke, illetékes helyen óvást log emelni ama rendőr- 
közegek ellen, a kik hatalmukkal ily csúfosan visz- 
szaéltek.

= A Ganz-gyár ügye. A lapokban ismételve föl­
merült az a téves hir, hogy a Ganz és társa vasöntő- 
es gépgyár részvénytirsuiatnál sikkasztás törlént. Ezzel 
szemben fölkért bennünket a társaság, hogy e hirt tet­
tes határozottsággal czáfoljuk meg. Az egész himek 
csaxis az lehet a magyarázata, hogy az anyagok meg­
rendelésénél visszaélések történvén, az igazgatóság egyes 
állásokban személyváltoztatást rendelt el.

- Gázrobbanás Fáik Miksánál. Fáik Miksa or­
szággyűlési képviselőnek Dorottya-utcza 14. szám alatt 
levő lakásán ma este háromnegyed kilenczkor gázrob­
banás volt, melynek azonban komolyabb következményei 
nem voltak. A komornyik, a ki a szobaleánynyal együtt 
őrzi a lakást, mialatt Fáik Miksa családjával Karls- 
badban időzik, igy adja elő az esetet: Este háromne­
gyed kilencz órakor benézett a saját szobájába, hogy 
lássa, mennyire haladtak munkájukban a szobafestők.
A mint kinyitotta az ajtót, erős gázszagot érzett, 
de nem is sejtve, hogy veszedelem lehet belőle, 
gyufát gyújtott. Abban a pillanatban irtózatos robbanást 
hallott s úgy érezte hogy lángtengerben van. A gáz 
fölrobbant s lángot vetve, megégette a két kezét. Csak

— A Bourgogne kapitánya. —

A Bourgogne hőslelkü kapitányáról: Louis De- 
loncleról Octave Mirbeau, a jelenkori franczia 
írók ez egyik legkiválóbbja, a ki ismeretségben 
állt a kapitánynyal, czikket ir a párisi Joumal-bn.

czikket, mely érdekes visszaemlékezés és mű­
vészi jellemzés, a következőkben egész terjedel­
mében közöljük, 

íme, Octave Mirbeau czikket 
Két év előtt — fájdalom, csak rövid — utazást tet­

tem Deloncie kapitánynyal, a ki oly hősi halált halt, 
mint hivatásának áldozata, abban a szörnyű katasztró­
fában, mely elemésztette a Bourgognet és a melynek 
emléke szivemet hasltja.

Akkoriban a A ormandie-usk volt a parancsnoka. 
Öreg hajó — mondá — nem valami csinos, épen- 

séggel nem századvégi alkotmány, de alkalmazkodó, 
szolid, engedelmes és derék és úgy a kezemben tartom, 
mint egy lovat.

Merész és ügyes felt a kapitány ; a társaság legügyesebb 
tisztjének tartották. Azelőtt a haditengerészetnél szolgált 
és a tökéletes tengerész emlékét hagyta maga után. A 
merészségnek nála semmi köze sem volt a véletlennel, 
sőt inkább, olybá látszott ez, hogy tudatában volt jár­
tasságának és erejének.

— Jól ismerem a tengert, — mondá tovább. — Sok 
lármát csinál, de csak kevés csellel rendelkezik és meg­
lehetősen egyforma a dühöngése... És valóságos gye­
rekjáték amazokat kijátszani, emezeket pedig lecsende- 
siteni. Csak az az átkozott köd az egyetlen, a mi ellen 
nem lehet tenni semmit, mert a ködben mindig vannak 
angolok !...

Nem szerette az angolokat és azzal vádolta őket, hogy 
mint hajósok nem ismerik a könyörületet.

Mintha most is látnám a Normandie parancsnoki 
hidján, határozott tartásával, erélyes nézésével, melyben 
annyi mélység, de egyszersmind annyi gyöngédség is 
volt! És hallom, mintha a szél nem kapta volna el, a 
hangját, azt a csengő hangot, melynek oly könnyen en­
gedelmeskedett a hajú. És megértettem, hogy a pa­
rancsnok meg a hajó — a lélek és a test — egyet 
alkotnak és hogy a tragikus órában nem hagynák el 
egymást, hanem együtt vesznének el! Hajh, még teg­
nap sem akartam elhinni, hogy ütött ez az óra!

Louis Deloncie egyszeribe meghódította úgy a szive­
met, mint az eszemet.

Kitűnő ember volt, edzett jellem, a kiválasztottak kö­
zül való szellem és elragadó szív. Nem sok idő kellett, 
hogy észrevegyem, mennyire bálványozta a környezete. 
Azért volt ez, mert mindig igazságos és emberséges 
tudott lenni, vak bizalmat keltett embereiben és tudta a 
módját, hogy jósággal helyettesítse a gyakran rosszul 
értett és még rosszabbul alkalmazott szabályzat túlzá­
sait, melyek vajmi kegyetlenül bánnak el azokkal a 
szegény ördögökkel, a kik élete örökös veszedelem és a 
kikre állandóan leselkedik a halál.

— Semmi sem könnyebb — mondá — mint elkor­
mányozni a matrózokat, csak szeretni kell őket.

Es 6 szerette őket, azzal a védő szeretettel, a mit az 
idősebb fivér érez kicsi és gyönge testvérei iránt.

Elmondok egy epizódot egyik utjából, mikor Havre- 
ból New-Yorkba hajózott. Jól jellemzi ezt a derék, nyu­
godt és gúnyosan psychologus embert. Átadom azonban 
neki a szót, melynek oly pittoreszk hangsúlyt tudott 
adni . . . íme, azt beszélte el, mikor egy este néhá- 
nyad magunkkal együtt voltunk a kabinjában:

— Három napja volt már, hogy elhagytuk Havre-t — 
beszélte — a mikor egyszerre, bejárva a hajót, észre­
vettem, hogy ég a hajó eresztéke. A veszély komoly 
volt, de az első pillanatban tudtam, hogy úrrá lehetünk 
rajta. Nosza, a matrózok neki a munkának . . . Föl­
támadt azonban a szél és a tenger dagadni kezdett.., 
Egyszerre minden . . . Tudják, hogy mily fogékonyak 
az utazók. A legcsekélyebb kellemetlenségre már azt 
hiszik; hogy el vannak veszve. Külön-külön mind bátor 
ember, de ha tömegben vannak, elvesztik az eszüket... 
Gyakran észrevettem, hogy a félelem ragályos. Higyjék 
el, hogy majd még fölfedezik a baczillusát . . . Szóval 
megparancsoltam a legénységnek, hogy ne szóljanak a 
dologról senkinek, mert nem akartam nyugtalanságba

ejteni az utazókat. De meg, ismerem őket, még akadá­
lyozták volna a munkát és különben is elég időm volt, 
hogy közvetlen veszedelem esetében figyelmeztessem 
őket . . . Ámde ily szűk helyen lehetetlen sokáig titko­
lózni. Nem is hiszik, mennyi csavarog és járkál egy ily 
hajónak — hogy úgy mondjam — üsző lakossága. Egy 
reggel azután, a hídon állva, kiáltásokat hallok:

— Mi törlént? Mi történt?
— Nincs semmi baj!
— Azt mondják, ég a hajó 1
— Dehogy ! Szó sincs róla 1
— De igen ! De igen !
Végre is be kellett vallanom, hogy igen. Mondtam 

azután, hogy ez semmi, az ilyesmi gyakran megtörté­
nik .. . hogy nincs veszedelem ... És kértem őket, 
hogy maradjanak nyugodtan. Egyenek, igyanak, alud­
janak, kártyázzanak, zenéljenek, sétáljanak, mint más­
kor . . . Volt a hajón mindenféle ember, francziák, 
olaszok, németek, de különösen amerikaiak ! . . . Van 
a szavamban valami, a mi meggyőzi az embereket és 
nem került nagy fáradságomba, hogy megnyugtassam a 
francziákat, az olaszokat, a németeket, úgy hogy foly­
tatták rendes dolgukat, mintha semmi sem történt 
volna. De az amerikaiak ! Ezek azután a kellemetlen 
emberek ! Lehetetlen volt lelket hozni beléjük. Sápad­
tak voltak, arezuk, hol elzöldült, hol sárgára változott, 
siránkoztak, jajgattak, káromkodtak .... Nehányan 
szinte megőrültek az ijedtségtől és könyörögtek, pénzt 
Ígértek, hogy — szállítsam ki őket ! . . . A nyílt ten­
geren ! . . . Hiába volt minden nyugodtságom, minden 
ékesszólásom, lilába eskiidüztem becsületemre, életemre, 
hiába hivatkoztam a paradicsom összes szentjeire és 
minden istenekre, hogy felelek értök . . . nem használt 
semmit.

Már attól kezdtem félni, hogy a pánik újra általános 
lesz a többi utasok között is és erélyes rendszabályhoz 
akartam nyúlni, mikor egyszerre pompás ötletem támadt:

— Hallgassanak ide — szóltam hozzájuk — fogadok 
húszezer dollárba, értik : busz ezer dollárba, hogy ked­
den reggel öt órakor teljes épségben behajózunk New- 
York kikötőjébe! ... Ki tartja a fogadást? ... A 
kijelentésnek mágikus hatása volt! Az arezok kiderül­
tek, a görcsösen összeszoritott kezek kiegyenesedtek . .
A kétségbeesettek visszanyerik bizalmukat. Sőt szilár­
dabban bíztak már, mint én. A pénz tette ezt a cso­
dát ! . . . Miután kész voltam annyi dollárt koczkáz-
tatni, nyilvánvaló, hogy biztos a nyerésem !... Hip__
hip . . . hurrah ! Megtapsoltak ... Az élet visszatért a 
rendes mederbe a hajón és kedden, mint azt kissé vak­
merőén megígértem, behajóztunk a New-York alá! . . •

És a kapitány még hozzátette :
Az amerikai polgároknak vannak jó tulajdonságaik, 

de nem bátrak. Ez — gondolom — onnan van, hogy 
nincs nemzeti hadseregük és híján vannak annak, a mit 
egykor Hazá-nak neveztek el. Idővel azonban ez is el- 
ki vetkezik!

Elgondolkozva mondta ez utóbbi szavakat és én mély 
filozófiai értelmet találtam bennük. Lehet azonban, hogy 
tévedtem . . .

Érezni lehetett, hogy violens energia lakozott Deloncie 
kapitányban, de öntudatos eoergia, melyet nem az ösz­
tön, hanem az értelem kormányzott. Azok közé a nem 
közönséges hajósok közé tartozott, kiket a hajózás egy­
hangúsága, a két végtelen között töltött tengeri élet a 
helyett, hogy elmakacsitott volna, inkább exaltált. A katonai 
diszcziplina a legkevésbbé sem gyöngítette benne az em­
beri szabadság iránt való érzéket. Egyenruhája szabad 
és nagy gondolatokat takart, sőt forradalmiakat, tisztán 
erkölcsi és filozófiai értelemben véve a szót, de művészi 
értelemben is, mert minden, a mi szép, megrázkódtatást 
keltett benne. Kevés emberrel találkoztam, még a leg­
híresebbek között is, a kik oly alaposan és tartalmas- 
san, de egyúttal oly eredetien és oly vidáman tudtak 
társalogni. Szenvedélyesen, lelkesülten érdeklődött a tu­
domány, az irodalom és a művészetek, szóval minden 
iránt, a mi fölemeli a lelket, megszépíti és életet önt 
belé. Sokat köszönt ebben a tekintetben olvasmányai­
nak, melyek egy nagyon müveit, sőt tudós emberre 
vallottak ; de még többet a természetnek, melyben tudott 
olvasni, melynek csodáit tudta látni és tudta meg­
érteni . . . Utazásai bámulatos forrásául szolgál­
tak értelmi tevékenységének, ügy beszélt róluk, 
mint egy tudós, mint bölcselő, mint költő, mert ez a 
rettenhetetlen tengerész költő volt, igazi költő ... Pár 
hónap előtt nehány költeményt kaptam tőle, melyek 
megragadok az érzésben, különös formájúnk és néha 
rendkívül színesek. Van köztük egy, mely igazán tragi­
kus és fönséges. A kifejezés ritka tartalmával írja le 
benne a köd borzalmait ... a ködét, mely halált ho­
zott neki , , . Közölni fogom e verseket, hogy bebizo­
nyítsam olvasóimnak, mily nagy gondolkodó erő és mily 
emelkedett művészet lakozott ebben a büszke, elragadd 
és gyöngéd lélekben, ebben a hősben, a kit siratunk, 
szivettépő és vigasztalhatatlan fájdalommal 1

— Saner Emil zongoraművészt az olasz" király az 
olasz koronarend középkeresztjével tüntette ki. Ez nem 
az első, melyet ez a nagy művész kapott, a ki 
közönségünknek is régóta dédelgetett kedvencze.

a mi

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A budavári plébánia átadása. Bogisich 
Mihály ez. püspök és esztergomi kanonok a budavári 
plébániát és az egyházi vagyont, melynek tizenhat évig 
volt gondozója, tegnap adta át utódjának, dr. Nemes 
Antal budavári plébánosnak. Az átadásnál az érseki 
szék képviseletében maga Bogisich püspök volt jelen 
mig a főváros, mint kegyur, Faller Ferencz tanácsno­
kot, Szlatiny számtanácsost és Rajháti számellenőrt 
küldte ki. Ott volt továbbá a jelenlegi templomgondnok 
Frey Alajos és elődje Lindenbach János is. Az át­
adás a szokott módon történt meg és a bizottság aiQ. 
dent a legnagyobb rendben talált. A távozó Bogisich 
püspöknél egymást érik a tisztelgő küldöttségek. Tegnap 
búcsúzott tőle a budavári polgárság, melynek nevében 
Tichtl János min. osztálytanácsos mondott meriiatő 
beszédet. A budai tantestületek küldöttsége élén dr 
Verédy Károly kir. tanácsos, tanfelügyelő bucsuzolú 
Ezenkívül tisztelgett a budai katli. legényegyesület is. A 
püspök még e héten Esztergomba költözik.
, ~T A. tüzoltó személyzet szaporítása. A törvénv- 
hatósági bizottság nemrégiben elhatározta, ho»»v a tűz 
oltószemélyzet létszámát egy segédtiszttel, egy őrparancs* 
nokkal, egy gépészszel, két csővezetővel és 20 tűzoltóval 
szaporítani fogja. A közgyűlésnek e határozatát a bel 
ugymmiszter ma érkezett leiratában jóváhagyta.
M ~ A ^atyás-templom környékének rendezése 
Midőn a Mátyás templom környéket szabályozták, a kö-i 
munkák tanacsa a Mátyás-templommal szemben leid 
államepuleti felügyelőség hivatali helyiségeit átvette. Fz 
körülbelül két év előtt történt s az államépületi "fel- 
ugyeloség azóta országház-ulcza 13. szám alatt van
fehnní,br ¥ tervben' h°g7 a ré6‘ dísztelen házat 
lebontják s helyebe vagy a plébániai hivatalt, van a
primacziat építik. Az épület egy részét lebontották unan 
de egy részé még mindig ékteleniti a Mátyás-templom 
körüli tért s e mellett még teljesen basznavehet-tleu 
állapotban van. Ideje volna, ha a közmunkák tanácsa
fávolittassék^ arr° ’ ‘°g? 62 aZ éPQlelrész onnan el-

■ T, építkezések. A magánépitési bizottság le»-, 
újabban a következő építő engedélyek kiadását javasolta - 
ozv. birmbrand Antalnénak, VIII. kér. Teleki-tér 643-">" 
nrsz háromemeletes házra, - VVasszermann Jónásnak, 
Ul. Ler. Li'Zsebet-körut 2. sz. vasszerkezetű télikertre — 
a Magyar kerámiái gyár részvénytársaságnak, X. kér
O-hegy ddo S03„. hrsz. agyag előkészítő épületre és 
ullekepuietekre, — Vopaleczky Emilnek, Vili. kér 

Baross-utcza 6631. hrsz. tárház-épületre, - özveg, 
Smidlechner Gyorgynének, VII. kér. király-uteza öisii 
hrsz. háromemeletes házra. - Pozsgay Tivadarnak, VI. 
kér. pro eta-uteza 3938. hrsz. kétemeletes házra -
Man! = íiana?:?k;,.li" ker" 3 kaPuczinus templom mellett 
Mar a-szobor felállítására, - Back Károlynak, VII. ker. 
Jósika-uteza 46/3. hrsz. háromemeletes házra, — Márkus 
uezauak, VII. ker. ovoda-uteza 4356. hrsz. háromeme- 
etes hazra, — Bartalfy Jánosnak, VI. ker. ó- és Lázár- 

utczak közt, 3743. hrsz. háromemeletes házra, — Hán 
Bernatnak, VIII. ker. üllői-ut 6896. hrsz. háromemeletes 
rugó*’ i B°3iin Mórnak, Vili. ker. népszinház-uteza 
nTVmi haromemeletes házra, - Feketeházy János- 
, ^ • er* aggteleki-utcza 57G0. hrsz. háromeme-
nfr? r Ga,DZ örökösöknek> ií- ker. Zsigmond-
utcza 34/4 hrsz. ketemeletes házra, — Sniczer Mórnak, 
V ker. alkotmány-uicza 999. hrsz. háromemeletes
ieíca’ U " G“twill|g Józsefnek, VII. ker. Kolumbus-utcza 
lbbb. hrsz. földszintes házra.

= A Ferencz József híd tőszomszédságában épült 
Kutlánya-féle uj házakról a nyilttérben megjelent mai 
hirdetésre felhívjuk t. olvasóközönségünk sz. figyelmét.

= Az osztrák vörös-kereszt sorsjegyek legutóbb 
megejtett húzásánál a 40.000 koronás főnyeremény a 
336. sorozat 50. számú sorsjegyre esett. Ezen sorsjegy 
Beifeld József budapesti bankházában részletfizetésre 
adatott el s érdekes, hogy a megállapított részletek ali= 
felényire egyenlittettek ki. 1

SZÍNHÁZ és művészet.

— Elárverelt színház. Nyirkálióban nem tud gyö. 
keret verni a színészet. Van ugyan állandó színház­
épület, de színészek nem jönnek beléje. A város végre 
is elhatározta, hogy eladja a színházat. A berendezés1 
— mint nekünk táviratozzak — ma árverezték el 
színház épületet pedig augusztus havában fogják eladni
- Hangverseny Uj-Tátrafüreden. Tátrafüreden 

legközelebb tánczmulatsággal egybekötött hangversenv 
lesz, a melynek rendezésén dr. Kelen István, a fürdő 
orvosa nagy buzgalommal most fáradozik. Eddi» me»- 
igérték közreműködését Kordin Mariska kisasszony az 
opera volt tagja, Nedeczky Rezsöné és Újhelyi 
Józsefné úrnők. Dory Margit kisasszony a nemzeti 
színház tagja, Leidenfrost Aranka és Füzesséni 
Ilona kisasszonyok, Balogh-Bákúczy Ferencz ur és 
dr. Felen István a ki egy fülolvasással fog szerepelni. 
A lóversenyek alkalmából a Tátrában időző na»y sport- 
közönség ez estén, szombaton, e hónap 16-án, Uj-Tátra- 
füred vendege lesz. A hangversenyt, melynek jövedelmét 
a protestáns templom alapjához csatolják, táncz re­
keszti be.

” A «Fekete rigó» vidéken. Géezy Istvánnak 
f ekete rigó czimu népszínművét, melyet a nyár ele- 
J“ ,a. foyaros' nyári színházban mutattak be, siettek a 
vidéki színpadok megszerezni. Deák Péter társ-ilata a 
napokban mutatta be a darabot Mező-Túron, hol szén 
sikert aratott. F

— Syári színház Hódmezövásáhelyen. A hód­
mezővásárhelyi uj nyári színház már teljesen elkészült, 
úgy hogy meg a nyár folyamán játszani fognak benne. 
A hódmezővásárhelyi uj színház az első nyári arena, a 
mely a legmodernebb alapokon épült fel. Az uj színház 
nyolezszaz személyt képes befogadni s harminezötezer 
forintba került. A hódmezővásárhelyiek igen büszkék 
sz°inhd»Z ^ városukban épült fel az első modern nyári

SPORT.
— Turista tanítók kirándulása. A «Magyar tani- 

tök turista egyesületé»-nek két hétig tartó kirándulása 
ma ért véget. A kiránduld tanítók Erdély egyes szebb 
vidékeit járták be s egyúttal tanuimánytárgyává tettek az 
egyes nevezetességeket. Kolozsvárt az E. K. E. nevében 
Radnóti Dezső fogadta a kiránduló tanítókat s az ó 
kalauzolása mellett megnézték a kincses Kolozsvár ne­
vezetességeit. Innen Beszterczére mentek, majd meg­
tekintették Dombhát-Fürdőt és Radna-Bcrbereket. Azután 
Maros-Újvárra utaztak, majd Nagy-Enyedre. Segesvárt 
pedig szintén az E. K. E. ügynöksége nevében Radnóti 
Adolf fogadta őket. A társaság ezután felment a várban 
tavaly felállított Petöfi-szoborhoz, hol megkoszorúzták a 
szobrot. Másnap Brassóba utaztak s innen Sinaiába s 
Aradon ái Budapestre. A kiránduló csapatot mindenüít 
a legnagyobb előzékenységgel fogadták a város polgárai, 
több helyen a város maga gondoskodott róluk s ban­
kettet adott tiszteletükre.

T A bu6apesti tornaklnh ez évi szeptember hó 
18-an országos athletikai és kerékpáros versenyt rendez, 
melynek keretében három országos bajnokság van, úgy 
miDinnn^0 méteres síkfutás, magas «gras, diszkosz-vetés 
es ÍOUO méteres kerékpáros bajnokságok. A versenyek 
részletes feltételei a következők :

I. Síkfutás. ÍOO yard (9L4 méter.) Nemzetközi 
verseny.

II. Kerélcpár-térelönyveremy. 2000 méter. Orszá­
gos nyílt.

HL Magyarország bajnoksága magas ugrásra. 
Országos verseny. Tavalyi bajnok: Frey Ferencz (Ó. B.
l. E.) 170 cm. eredménynyel.

IV. Távolugrás. Nemzetközi verseny.
V. Magyarország kerekpáros bajnoksága. 1000

m. Orsz. zárt. y
VI. Magyarország bajnoksága 200 méteres sík- 

jutásra. Orsz. verseny. Tavalyi bajnok : Speidl Zoltán 
(M. U. E.) -43/5 mp. eredménynyel.

XII. Síkfutás. 1 angol mértföld. (1609 m.) Nem­
zetközi vers.

V 111. Nyeretlenek kerékpár-versenye. 1000 méter. 
Orsz. zárt.

iX. Magyarország bajnoksága diszkos-vetésre. 
Orsz. zart. Tavalyi bajnok: Bauer Rezső (Bp. T. C.) 30 
m. oO cm. eredménynyc],

X. Síkfutás tér előny‘Verseny. lA angol mfd. 
(405-25 m.) Nemzetközi verseny.

A bajnoki versenyek díjazása: «Magyarország lS9S-iki 
bajnoka» czim, aranyérem bajnoki szalagon, másodiknak 
díszített ezüst-, harmadiknak ezüstérem. A többi ver- 
senyben a győztes díszített ezüst-, a második ezüst-, a 
harmadik ezüst- és a negyedik bronzérmet nyer. A baj- 
nokl„ ^ersenyeiíben részt vehet minden magyar; a nem­
zetközi versenyekben pedig minden magyar és külföldi 
sport-egylet gentleman amateur-tagja. Nevezési zárnap: 
szeptember hó 13-án.

Kerékpárverseny. A «magyar testgyakorlók 
köre» e hó 31-én vasárnap délután a gödöllői ország­
úton kerékpárversenyt rendez. Különösen érdekesnek 
ígérkezik az 50 kilométeres főverseny, melyben az augusz­
tus elején rendezendő budapest-siófoki távverseny részt­
vevői, fognak találkozni. E verseny eredménye fog alkal­
mat adni annak elbírálására, hogy ki lesz az idén a 
siófoki verseny győztese. A verseny sorrendjében újítás 
a hölgyek versenye. A főváros nagyszámú kerékpá­
ros hölgyeinek alkalom adatik, sportszerű versenyben 
leendő találkozásra; a kik sportegylethez vagy szövet­
séghez nem tartoznak, azoktól két egyleti tag ajánlata 
kívántatik. A távolság 5 kilometer. Az első két beérkező 
ezüst, a többi beérkező bronz érmet nyer. Lesz azon­
kívül kezdők részére 30 kilométeres, az egyleti tagok 
részére 20 kilométeres verseny. A főverseny országos 
nyilt jellegű. Részt vehetnek benne azok a kerékpározók 
is, a kik műkedvelői igazolványnyal nem bírnak. Neve­
zési zárlat e hó 28-án este 9 órakor, a Barcsay-utczai 
gimnázium tornahelyiségében. A versenyen a magyar 
kerékpáros szövetség szabályai mérvadók.

— A magya
«Sport Világ» siófl 
kerékpáros bajnoki! 
«Ml JÉ» kerékpár!! 
bajnoki szalagon, 
kis ezüst-, negyedig 

— A tátra-lon 
16. és 17.) Midőn | 
let igazgatósága 
kedves szomszédai 
meeiinget írták ki, I 
sebb dijaival vészéi! 
annál inkább, merj 
ime mi történt, a 
nem volt látogatott] 
redukálták a dijaka 
más terminusokra 
és igy szépen megfl 
nosaink mindkettőn 

A tátrai meetingl 
tartanak. Nagyobb f 
handicap (20.00 
(5500 kor. 1100 
kor. 1200 m.) és 
m.) A többi dij IC 

Az első napnak! 
melyben tizenháron 

Tip Top 63 Vg, 
ser 52V2, Aga 52, ! 
Duna 50, Cousine 
Belle Helene 40y2 j 

Jó handicapban 
lemre és igy nehéz I 

A verseny véle) 
Üchlritz istállójának 

Mellettük Kelet | 
tásba.

Jelöltjeink az egyj
I. Barlangligetu 

Dalfty 73—Belle |
II. Csorbai-dij

Fée 53—lgA 
ül. Tátrai hun\ 

Dreher ist.— Üch\
IV. Kétévesek el 

Castagnette 52 VJ
V. AyeretlenélcX 

Steuermann
VI. Eladók verI 
Balek bb—Eeg\
VII. Eladók venk 

Kökény 70—Szerel
— A berlini na 

nek, 12.000 márka 
madiknak és 4000 
méter) hétfőn került] 
következő:

f Lovag MünchhJ 
Vitarba) 58 k.J 

t Dr. Lemcke ATI
3. Hg Fürstenberl
4. Haniel R. Ga 
Futottak még : Lol

Element 60 k. és Ej 
holtverseny, Nicosia j 
hosszal negyedik. 
Sperber's Brúder 12| 
Sperber’s Bruder 32| 
sek tulajdonosai mea 

— Katonai lóve 
házán állomásozó 1(] 
hó 17-én vasárnap 
nyai gyakorló téren. I 
beérkezett nevezésekq 
kés lesz.

— A kottingbr 
kor. 2000 m.) 47 nj 
Dreher 4 lóval szerel 
galicziai istálló tuiajq 
Hanau Johannisbn 
licht-ot nevezte be. 
Hurrah, Trial, Keleti 
Balek, Primula, Gasp 
említésre méltók.

— Lebaudy Rőt 
istállóit feloszlatta ésl 
idén Németországban!

egylete]
— A menza aki

akademica egyesületnl 
következő pályázati 
Az egyesület válaszl 
100 ingyenes, illetve! 
Eégliez czimzendő). 2| 
dór gróf cs. és kir. 
nes ebéd- és vacsora! 
czimezve az egyesüiea 
utcza 11.) nyújtandók 
tudományegyetemi 
nagyságos dr. szentivl 
esős özvegye által bel 
csorahelyre. E kérvén 
czlrnzendök és az egy! 
Végül 4. jirad. Szál 
kir. városok, TrencsS 
polgármestere, illetőleg 
összesen 6 ingyenes 
az illető türvényhatósJ 
világos megjelölt a 
nyújtandók be. Ezen 
illetékesek tarthatnak I 
— kérvényekhez mel 
érettségi bizonyítvány f 
kedő szegénységi bizoj 
szeptember hó 20. 
előadó hivatalos órái 
Logy 150 írton felüli I 
nem vétetnek figyeli 
(szövői vagy Írásban) [ 
hivatalos órái alatt (a| 
délután 3—5-ig.

— Az orvoBegyef 
legutóbb tartott kari 
még üresen álló tisztsl 
kezők : Az I. boneztan 
Sidlauer Jenő. A szj 
kérnek dr. Bilasko 
kánál dijazatlan gyakd 
sebészeti klinikán d| 
Bodon Károly, dr. 
és dr. Lengyel Lajos] 
dr, Zimmermann 
Berger Vilmos és Tál 
segéde dr. Illyés Gézi 
János lett. A II. sebész 
Dapsy Viktor, Fi s| 
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Pálka Géza, PolaÚ 
Reach Dezső doktorcj

TÖRVÉNYS
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nyomban megkezdte hk
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- .«^.egyesülőt kapcsolatban a 
«Sport Vtlag* siófoki tavversenyével (1081 km) egyleti 
kerékpáros bajnok, versenyt rendez. Díjazás: Elsőnek 
«>, L» kerekparbajnoka czim és díszített ezüstérem 
bajnok, szalagon másodiknak nagy ezüst-, harmadiknak 
Kis ezüst-, negyedik es ötödiknek bronzérem.
- A tatra lomnloil versenyek. (Julius 13., U 

16. és 17.) Midőn néhány év előtt a Magyar lova,egy- 
let igazgatósága megalapította a tátrai lóversenyeket 
kedres szomszédaink ezzel szemben a kottingbrunni 
meetinget Írták ki, mely több napból állott és értéke­
sebb dijaival veszélyeztetni látszott a tátrai meetinget, 
aDnál inkább, mert egy időre tervezték a mienkkel. Es 
íme mi történt, a tátrai szépen sikerült, a kottingbrunni 
nem volt látogatott, úgy, hogy a következő évben már 
redukálták a dijakat. Okulva a kudarezon, az idén már 
más terminusokra tűzték ki a kilencz napos meetinget 
és Így szépen megférnek egymás mellett, istállótulajdo­
nosaink mindkettőn képviselve lesznek.

A tátrai meeting négynapos, naponkint hét versenyt 
tartanak. Nagyobb díjjal vannak dotálva.- a Tátrai 
handicap (20.000 kor. 1600 m.), Lomniczi dij 
(5500 kor. 1100 m. jul. 14.), Kárpát-díj (58.000 
kor. 1200 m.) és a Szepességi dij (6000 kor. 2500 
m.) A többi dij 1000 és 3000 korona közt váltakozik.

Az első napnak főversenye a Tátrai handicap, 
melyben tizenhárom ló bir startolási jogosultsággal:

T>p Top 631 2, Kelet 5S’/2, King Amphion 57, Malte­
se 52Aga 52, Véletlen 52, Zofe 51, Forgószél 50, 
Duna 50, Cousine 49*/2. Sí 
Belle Helene 40‘/2 kgr.

Jó nandicapban minden lónak van esélye a győze" 
lemre és igy nehéz jelölteket állítani.

A verseny véleményünk szerint a Dréher és báró 
Üchtritz istállójának kiküldöttjei közt fog eldőlni.

M llettük Kelet és Belle Helene jöhetnek számí­
tásba.

Jelöltjeink az egyes versenyekben a következők :
I Barlangitgeti-dij. (1650 kor. 24G0 m.)

Baljfy 13—Belle Helene 69'/2—Steuerman 
II. Csorbai-dij (2300 kor. 1400 m.)

Fee 33 Ignácz 60\f—Jasmin 63 kgr. 
ni. Tátrai handicap. (2Ö.000 kor. 1600 m.)

Dreher ist.—Üchtritz ist.—Belle Helene 40y2 kgr.
IV. Kétívesek eladó versenye. (2300 kor. 1100 m.) 

Castagnette 52!/2—Heute noch Ö2—Bac 57 kgr.
V. .Nyeretlenek versenye. (2300 kor. 1100 m.) 

Steuermann HO—Contras öO—Bac 50 kgr.
VI. Eladók versenye. (2000 kor. 1200 m.)
Balek 55—Hegyalja 65—Szeszély II. 54 kgr.
VII. Eladók versenye. (1650 kor. 1600 m.)

Kökény <0—Szeretlek 61’/2—Jammerfetzen 61*/2 k.
— A berlini nagy ülj (83.000 márka a győztes­

nek. 12.000 márka a másodiknak, 6000 márka a har­
madiknak és 4000 márka a negyediknek. Táv. 2200 
r: - r hétfőn került döntésre.. A verseny eredménye a

pmster 46, Dalffy 44>/2 és

zártra 65 kgr.

t Be vag Münchhausen Sperbers's Bruder (Kisbér - 
\:tarba) 58 k. lov. Chalone

+ Dr. Lemcke .Magister 54 k.
3. Hg Kürstenberg .Nicosia 521
4. Haniel R. Gadosh 52 k. 
Futottak még : Lockvogel G0'/2

..ement 60 k. és En bloc 66 k.

Chaloner 
lov. Ballantin 
lov. Smith 
lov. Warne 

k., Condor 60 L, 
Erős küzdelem után

k.

ho.ívcrstny, Nicosia 3, hosszal harmadik, Gadosh egy 
hosszai negyedik. — Totalizator: Magister 39: 10, 
3:. Tier's Bruder 12:10. — Helyre : Magister 34:20, 
Sperber’s Bruder 32:20, Gadosh 30:20. — A győzte­
sek tulajdonosai megosztották egymás közt a dijat.

— Katonai lóverseny Nyíregyházán. A Nyiregy- 
. az-n a.iomásozó lU-ik számú cs. és kir. huszárezred e 
i 17-én vasárnap délután lóversenyt rendez a lakta- 
nyai gyakorló téren. A programm hét pontból áll és a 
beérkezett nevezésekből Ítélve, a verseny igen érde­
kes lesz.

— A kottingbrunni nagy handlcapra (12.000 
kor. 2000 m.) 47 nevezés érkezett, — Wahrmann 5, 
iPreher 4 lóval szerepel a programmon ; Schindler, a 
g.b cziai istálló tulajdonos Toll nevű lovát és a német 
Hacau Johannisburg-ot és a Clamant-ivadék Both-

c/it-ot nevezte be. - A mieink közül Hipp Hipp 
Hurrah. Trial. Kelet, Tip Top, Zofe, Rabenvater, Dalfiy, 
Dalek. Primula, Gaspilleur, L’Asíró és Statesman az 
említésre méltók.

— Lebandy Hóbert. a ki tavaly angol és franczia 
:t feloszlatta és csak a monarchiáit tartotta fenn,

jdén Németországban akar istállót létesíteni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A menza akademica pályázatai. A menza

adtrmica egyesületnél az 189S 9-ik tanév első felére a 
kdv-. ikező pályázati helyekre hirdetnek pályázatot: 1. 
Az egyesület választmánya által betöltendő mintegy 
100 i egyen es, illetve félingyenes ebédhelyre (az elnök- 
i-.gl.ez c.imzendó). 2. Méltóságos bojári Vigyázó San­
ier gróf cs. és kir. kamarás áltál betöltendő 8 ingye­
nes ebéd- és vacsorahelyre. E kérvények a gróf nevére 
' :imezve az egyesület hivatalos helyiségében (Molnár- 
l: za 11.) nyújtandók be. E S helyre csak keresztény 
tudományegyetemi hallgatók pályázhatnak. 3. Néhai 
nagyságos dr. szentiváni Mészáros Károly kir. taná­
csos özvegye által betöltendő 1 ingyenes ebéd- és va- 
.s,rahelyre. E kérvények Mészárosné ő nagysága nevére 
cz.mzendók és az egyesület helyiségében adandók be. 
V e'ül 4. *írad, Szatmdr-Németi, Temesvár szab. 
kir. varosok, Trencsén, Torontál és Ungme , :jék 
f. igármestere, illetőleg alispánja által betöltendő 1 — 1, 
összesen 6 ingyenes ebéd- és vacsorahelyre E kérvények 
az illető törvényhatósághoz czimezve, az illetékesség 
világos megjelölésével, az egyesület helyiségében 
nyújtandók be. Ezen alapítványokra első sorban az ott 
i...‘.-.kesék tarthatnak igényt. Mindezen — bélyegtelen 
— kérvényekhez melléklendő index (első éveseknél 
érettségi bizonyítvány is) és a részletekre is kiterjesz- 
kc-dő szegénységi bizonyítvány. Beadási határidő : 1898. 
szeptember hó 20. Beadandók Tuka Béla segélyügyi 
előadó hivatalos órái alatt. Miheztartás végett közlik, 
hogy 150 írton felüli ösztöndijat élvezők folyamodványai 
nem vétetnek figyelembe. Bárminemű felvilágosítást 
1 szóvo! vagy írásban) a segélyügyi bizottság elnöke ad 
uvatalos órái alatt (a szünidőben is) minden szombaton 
délután 3—5-ig.

— Az orvosegyetemről. Az orvoskari tanártestület 
legutóbb tartott kari ülésén töltötte be a jövő tanévre 
r üresen álló tisztségeket. Az alkalmazások a követ- 
k : ők: Az I. boneztani intézetnél II. segéd lett dr. 
Sidlauer Jenő. A szemészeti klinikánál díjazott gya* 
kérnek dr. Rilasko György. A II. belgyógyászati klini- 
k. hí ál dijazatlan gyakornok dr. Ulrich Gyula. Az I. 
sebészeti klinikán díjazott gyakornokok lettek: dr. 
Radon Károly, dr. Ring Nándor, dr. Tauffer Emil 
és dr. Lengyel Lajos; díjtalanok : dr. Kapits Jenő, 
dr, Zimmermann Károly, dr. Fosory Béla, dr. 
Lerger Vilmos és Török Béla. A tanszék I. tanár* 
segéde dr. Illyés Géza, második segéde dr. Kacsinszky 
János lett. A II. sebészeti klinikán díjazott gyakornokok 
Dapsy Viktor, Fischer Aladár, Hajdú Imre és 
Furgach Aladár doktorok, díjtalanok Halka Lajos, 
Tálka Géza, Polatsek Elemér, Raisz Aladár és 
Leach Dezső doktorok.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Affendaklsz szöktetöl. Ismeretes, hogy Affen- 

dakisz Periklész, a hírhedt görög betörő két fogoly- 
társával Kázár Ambrussal és Scheiber Dezsővel har­
madéve megszökött a pestvidéki törvényszék foghúzából- 
A szökést a hiányos felügyelet segítette elő és ezért a 
törvényszék Takács Lajos fogliázfelügyelöt 2 havi 
fogházra, Varga Antal fegyőrt pedig If havi fog­
házra ítélte. A tábla Takács büntetését 100 forint 
pénzbírságra szállította le, Vargára nézve pedig hely- 
bmliagyta a törvényszék ítéletét. Ugyanígy határozott a 
kir. kúria is. Ma délelőtt hirdette ki a legfelsőbb biró- 
ság Ítéletét dr. Agorasztó Péter törv. bíró a vádlottak 
előtt. Takács 2 havi halasztást kapott, Varga azonban 
nyomban megkezdte büntetését.

— Összeesküvés a király ellen. A király 
ellen tervezett összeesküvés vádlottjai tegnap ne­
vezték meg védőiket. Muzsik József dr. Halász 
Frigyest, Hartmann Lajos dr. Visontai Soma 
orsz. képviselőt és Kovács István dr. Weisz Ödön 
ügyvédet jelentette be védőként. A védők nevé­
ben ma délelőtt megjelent dr. Visontai Soma 
orsz. képviselő az ügyészségnél és előadta, hogy 
a vádlottak megnyugosznak a vádhatározatban, 
ha a kir. ügyészség is megnyugszik. Ezt azért 
teszik, mert az akarják, hogy az úgy mielőbb 
nyilvános végtárgyaláson nyerjen befejezést. A 
kir. ügyészség azonban ragaszkodik eredetileg 
elfoglalt álláspontjához, hogy Várkonyi is vád alá 
helyeztessék és ezért a felső bíróságok elé viszi 
az ügyet. De különben, ha az ügyészség meg is 
nyugodott volna a határozatban, még mindi, 
fennáll Várkonyi védőjének, Eötvös Károly orsz. 
képviselő felebbezésére a bíróság ama intézke 
dése ellen, hogy Várkonyi a vádhatározat jogerőre 
emelkedése után a nyíregyházai törvényszéknek 
kiadassék. Eötvös Károly szerint ennek már csak 
azért sem szabad megtörténnie, mert Várkonyit 
a bécsi Landesgericht csak a íelségsértésre nézve 
adta ki a budapesti büntető törvényszéknek.

— Az aradi sikkasztás. Az aradi sikkasztási per 
mai tárgyalásáról a következőket táviratozzák: A mai 
tárgyaláson Bosenberg védő azt a 11.000 frtot említette, 
melyet Bács Nándor lányokkal mulatott volt el. A tör­
vényszék zárt ülésen tárgyalta a rendkívül pikáns rész­
leteket. Bács beismerte azt, hogy egy leányt kitartott, 
lakással és ruházattal látta el, fürdőkre vitte és drága 
ékszereket vett neki. Nyílt ülésen azután Bács bizonyít­
gatta, hogy bűntársai előzőleg tudtak a sikkasztásokról. 
Erre megkezdődtek a tanúkihallgatások. Tóth pankotai 
adótárnok Czeglédy javára rendkívül kedvezően vallott. 
Holnap Scheinbergert vallatják, hogy a 60.000 frtot 
hova tette. A mai tárgyaláson szenzácziós leleplezéseket 
tett Bács, hogy miként érintkezett a vizsgálati fogság­
ban Scheinbergerrel.

— A dob-utczal rablógyilkos. A muH esztendő­
ben Hradil Alfonz meggyilkolta a dob-utezában özv. 
Koch Jdzsefné jómódú magánzónőt. Azelőtt már Bécs­
ien is járt, a hol özv. Szladiknét akarta meggyilkolni. 
A szegény asszony súlyos sérüléseket szenvedett ugyan,, 
de életben maradt. Budapestről a merénylet elkövetése 
után megszökött, s csak hónapok múltán fogták el a 
csendőrök az ország határán, a Verchovinák között, s 
Budapestre szállították. A budapesti kir. törvényszék 
gyilkosság és rablás büntette miatt kötéláltali ha­
lálra Ítélte a konokul tagadó rablógyilkost. A kir. Ítélő­
tábla megváltoztatta az első fórum Ítéletét s Hradil 
Alfonzot életfogytig tartó fegyházzal sújtotta. A 
bünpör aktái most a kir. kúria elé kerültek, mely­
nek döntése érthető érdeklődést kelt. Előadója Németh 
Péter kúriai birő, a ki a jövő hét keddjére jelentette be 

szünidei büntető tanácsban Hradil Alfonz bünpörének 
előadását.

— Merénylet Gränzenitein államtitkár ellen.
Nagy feltűnést keltett pár hét előtt az a merénylet, a 
melyet Zahoray'.KWm&n pénzügyőri fővigyázó követelt 
el Gränzenstein Béla pénzügyminiszteri államtitkár 
ellen. Zahorayt, a ki a szerencsi ezukorgvárhoz volt be­
osztva szolgálatra, nagyfokú idegbaja miatt 1892-ben 
végkielégítéssel elbocsátották. A végkielégítéssel termé­
szetesen megszűnt a nyugdíjra való igénye s mivel idő­
közben a pénze is elfogyott, a királyhoz folyamodott, 
hogy kegyelmi utón helyezze őt vissza a hivatalába. Ezt 
a folyamodását kedvezőtlenül intézték el. Zahoray ekkor 
kihallgatást kért az államtitkárnál. Alig hogy belépett 
az államtitkár szobájába, izgatottan követelte, hogy he­
lyezzék vissza a hivatalába. Az államtitkár Töpke tit­
kárhoz utasította az izgatott embert, a kit erre még 
nagyobb düh fogott el. Ordítva szidta a szerencsi ezu- 
korgyár vezetőit s a főispánt, majd neki esett az állam­
titkárnak s fojtogatni kezdte. Gränzenstein lármát csa­
pott és az elősiető hivatalnok lefogták Zahorayt, a kit 
egy rendőr a főkapitányságra kisért.

Zahoray ellen megindult a bűnvádi vizsgálat, a mely­
nek során Zahoray elmeállapotát is megvizsgáltatta 
törvényszék. Dr. Moravcsik és dr. Ajtay egyetemi 
tanárok megfigyelvén Zahorayt, megállapították, hogy 
nagyfokú, gyógyíthatatlan idegbajban szenved, 
a mely a lipótmezei tébolydába való internálását tesz1 
szükségessé. Ily körülmények között az ügy aligha fog 
végtárgyalással végződni.

— Kaucztó nélküli politizálás miatt ma a tör­
vényszék előtt Kalmár Henrik, a Volksstimme czimü 
szoczialista hetilap volt kiadó-szerkesztője, a ki a nélkül, 
hogy a törvénykövetelte kaueziót letette volna, politikai 
tartalmú czlkkeket közölt lapjában.

— Volt már büntetve ? — kérdi az elnök.
— Voltam, rendőrileg.
— Miért?
— Tüntető újságolvasás (!) miatt.
— Miért közölt politikai czikkeket, mikor nem lett 

volna szabad?
— Tizenöt év dia közöltem ilyen czikkeket, de soha 

sem volt bajom miatta.
A bíróság Kalmárt G heti fogházra és 50 forint 

pénzbírságra ítélte. Vádlott és ügyész felebbezett.

házasság.
— Esküvő. Gárdonyi Emil fővárosi tanító szom­

baton, e hó 16-án délulán 6 órakor vezeti oltárhoz a 
Bakács-téri plébánia templomban Paulay Mariska fő­
városi tanítónőt, özv. Paulay Lajosné leányát.

— Eljegyzés. Lézmann Ferencz csendőr-őrsvezető 
rákos-keresztúri őrsparancsnok eljegyezte Goldner 
Natália kisasszonyt, Goldner Ignácz rákos-keresztúri 
kereskedő leányát.

GYÁSZROVAT.
Ürge Ignácz meghalt. Egy derék, lelkes misszio­

nárius halálhírét hozza Kínából a táviró. Ürge Ignácz 
lazarista szerzetesről van sző, a ki Kelet-Azsiában em­
berfölötti munkát végzett, hogy a keresztény czivilizá- 
cziónak híveket szerezzen Kínában. Haláláról a közelebbi 
részletek még hiányoznak. Ürge Ignácz Zsigárdon 
született 1840 október 14-én. 1859-ben Esztergomban
fölvették a papnevelő-intézetbe, a honnan két év múlva 
Bécsbe került a teológiára. 1865-ben pappá szenteltet­
vén, több helyen káplánkodott. Ezenközben érlelődött 
meg benne az elhatározás, hogy misszionáriussá lesz. 
Belépett a lazaristák rendjébe s az ország több részén 
működött. 1880-ban Kínába ment, a honnan nyolez év 
múlva visszatért Magyarországba s missziótelepe javára 
gyűjtést rendezett és fölolvasásokat tartott. Ürge irodalmi 
tevékenységet is fejtett ki. Ismertette a Katholikus Hit­
terjesztés Lapjaiban Kína társadalmi, politikai és hit­
életét

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter dr. Aldásy Antal magyar nemzeti múzeumi 
segédet segédőrré, Kováts László dijnokot pedig 
múzeumi segéddé, — a pénzügyminisztérium rendeleté­
vel Óriás János alsó-lendvai díjtalan adóhiőatal-gya- 
kornokjelöltet jelenlegi állomáshelyén való meghagyása 
mellett díjtalan adóhivatali gyakornokká, — az igazság­
ügyminiszter Müller Imre segesvári állami elemi iskolai

minőségben, a budapesti 
kath. kántortanitővá ne-

tanítót, egyelőre ideiglenes 
orsz. gyüjtőfogházhoz rom. 
vezte ki.

Véglegesítés. A kereskedelemügyi miniszter Kruspér 
Béla ideiglenes minőségű kir. segédmérnököt állásában 
véglegesítette.

TÁVIRATOK.
Pétervár, jul, lSj| Á «Charlotte» tisztjei hétfőn a 

német főkonzulnál reggeliztek és Badolin herczeg 
német nagykövetnél ebédeltek. Ebéd előtt a tisztek báró 
Schilling altengernagy nejének meghívására a Zarskoje 
Zeloi villában teáztak. Alexius nagyherczeg megbízásá­
ból, báró Schilling altengernagy mutatta meg 
vendégeknek a palotában lévő műkincseket. A tisztek 
és hadaprődok ma a téli palotát és az Eremitage-t 
tekintették meg.

Béos, julius 12. Távirati jelentés szerint a «Saida» 
osztrák-magyar hadihajó a fiumei tengerészeti akadémia 
elsőéves növendékeivel ma Barriba érkezett. A hajó 
holnapután reggel indul el Velenczébe. A hajón minden 
rendben van.

Hammerfest, julius 12. Az abruzzói herczeg ma 
a «Lofoten» gőzhajón ä Spitzbergákról visszaérkezett. A 
herezég este tovább akar utazni Wardöbet és Watsöbe, 
hogy résztvegyen a czethal-vadászatban. A jégviszonyok 
a Spitzbergáknál most rendkívül jók és az időjárás 
gyönyörű.

A király a tűzoltókhoz.
Berlin, julius 12«. Ferencz József király a 

Berlinben tartott néniét tüzoltó-gvülésnek hozzá 
intézett hódoló - táviratára a következő távirati 
választ küldte :í' éfe»

„A legnagyobb érdeklődéssel és elismeréssel 
viseltetve emberbaráS törekvéseik iránt, köszönöm 
jókivánataikat.*

Picquard ezredes vád aló 
helyezése.

Paris, julius 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A minisztertanács elhatározta, hogy 
Picquard ezredes és Lellois ügyvéd ellen megin­
dítja a bünfenyitő eljárási és megbízta a hadügy­
minisztert, hogy indítványozza az igazságügymi­
niszternél, hogy Picquardot az állam biztonságát 
érintő titkos okiratoknak jogosulatlan személyekkel 
való közlés miatt, Lebloist pedig a bűntényben való 
liinrészesség miatt helyezze vád alá. Picquard és 
Lebloist a polgári bíróság előtt fogják e súlyos 
bűntény miatt felelősségre vonni. Katonai titkok 
megsértésére a törvény a deporiácziót szabja ki 
büntetésül. A Libre Parole ma követeli, hogy 

iquardot a bagnoba küldjék.
A Gauhis azt Írja, hogy Picqardnak Brisson- 

hoz irt levele Cavaignac beszédét semmivé tette.
Piochefort követeli, hogy Picqardot küldjék 

Hreyftishoz az Ördögszigetre.
A Picqard és Leblois elleni vád nem Picqard­

nak Brissonhoz irt levelén alapszik, hanem azon 
vádon, melyet már a Zola-perben emelt Henri 

ezredes Picquard ellen, hogy tudniillik egy este 
Picquardot a hadügyminisztérium egy hivatalában 
meglepte, a mint Lebloissal értekezett. Az asztalon 

Dreyfus-akta feküdt, melyből ez az okirat: 
cette canaille de D.* ki volt véve. Ezt az állí­

tást Gribebne a vezérkar levéltárnoka is megerősi- 
tte, mig Picquard ezt határozottan tagadta, 

hangsúlyozván, hogy azon a novemberi estén a 
hivatalban már sötét volt, úgy hogy Gribelinenak 
lámpát kellett gyújtani. (N. Fr. Pr.)

Paris, julius 12. Picquartnál ma délután ház­
kutatást tartottak. Úgy hírlik, hogy Picquart-t és 
Leblois-t a kémkérdésről szóló törvény alapján 
fogják üldözni.

Páris, jul. 12. A házkutatást Picquartnál esti 
8 óra 45 perczkor befejezték. Az elkobozott ira­
tokat hivatalos személyek vitték el. A Piquart 
lakása előtt összegyűlt tömeg jelentéktelen tüntetést 
rendezett.

Az olasz képviselőházból.
Hóma, jul. 12. A képviselőház mai ülésén részletes 

tárgyalás alá vette a közrend fentartására teendő 
intézkedésekről szóló törvényjavaslatot.

Donáti képviselő, Macola segéde Cavalottival vi 
volt párbajában, a kényszertartózkodási helyre vonatko-

g megszorító módositványt nyújtott be, miközben azóli
szélső baloldal heves kifakadásokkal támadt neki.

Feris szoczialista képviselőt az elnök rendreutasi- 
totta, mire a csend helyreállt és folytatták a tárgyalást.

A második czikknél, a mely a kényszertartózkodás; 
helyről szól, a kamara a kormány kívánságához képest 
egyszerű felállással elvetette az összes módositványokat 
és névszerinti szavazás utján 176 szavazattal 36 ellené­
ben a kormány által javasolt szövegezésben fogadta el 
a nevezett czikket. Csak a szélsőbal szavazott ellene.

A vasúti-, posta- és távirda személyzet katonai szer­
vezetéről szóló 4. czikkely fölött hosszabb vita folyt. 
Végül a ház a kormány kívánságára az összes módo­
sitványokat elvetette és a czikkelyt névszerinti szavazás 
utján 185 szavazattal 27 ellenében a kormány által 
ajánlott szövegezésben fogadta el.

Ezután az egész törvényjavaslatot névszerinti szava­
zás utján 177 szavazattal 37 ellenében elfogadták.

Budini képviselő a kamara élénk helyeslése mellett 
azt indítványozta, hogy fejezze ki a ház bizalmát és 
köszönetét Biancheri elnöknek.

Biancheri elnök megindultan mondott köszönetét s 
kifejezte legjobb kívánságait a haza nagysága és fel­
virágzása, valamint az egész polgárság kedélyének meg 

nyugtatása és egyetértése iránt. (Tetszés.)
Az elnök végső szavait, a melyekkel kifejezte a ház 

hódolatát a király iránt, élénk ovácziókkal fogadták.
Erre a kamara bizonytalan időre elnapolta üléseit.

A angol alsóházból.
London, jul. 12. Az alsóház mai ülésén Garzon 

államtitkár kijelentette, hogy a kinai kormány áprilisban 
a vámtarifa revízióját kérte a tien-csini szerződés 
27. czikkelyének megfelelően. Az esetleg megállapítandó 
revideált vámok természetesen a legtöbb kedvezményben 
való részesülés jogáról szóló szerződési czikkelynek meg­
felelően lesznek behajtandók. A nyugat-afrikai szeszke­
reskedés ügyében az értekezlet valószínűleg az őszszel 
lesz. Belgium meg fogja hívni a brüsszeli egyezmény 
minden aláíróját.

A kinai zendülés. 
Hongkong, jul. 12. Kantonból érkezett 

hírek szerint a zendülők elfoglaltak kilencz 
várost és megverték a császári csapatokat Vu- 
santól nyugatra. Vusanban falragaszokon

hirdetik, hogy a harcz a tisztviselők ellen 
irányul és intik a polgárokat, hogy hagy­
ják el a várost, még mielőtt a fölkelek 
megtámadnák azt. A kanton! hatóságok 
8000 puskát vásároltak és gépágyuk vásár­
lása iránt alkudoznak.

téli és nyári gyógyhely.

Rheuma, köszvény, neuralgiák, ischias 
stb. ellen. Nagy kénes iszapfürdő, 
douche massage, kő-, kád- és gőz­
fürdők, uszodák. Lakás és teljes ellátás 

hetenkint 27 frt közepes ár. 
Prospektusokat küld az igazgató- 

aág Budapesten. 82695

Kutlánya János
I. kér. Fehérvári-ut 28. és 32. számú uj és telje­
sen modern berendezésű lakóházaiban kisebb és 
nagyobb lakások, boltok és egy nagy 
kávékázi kelyiség azonnal, augusztus 

vagy november 1-re olcsón kiadók.
Augusztustól villamos vasúti közlekedés. 340G6
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KÖZGAZDASÁG.
Szófia, jul. 12. A kormány egy franczia bankcsoport­

tal tízmillió franknyi kölcsönt kötött.
Newyork, julius 12. Liszt 3.75. Búza jú­

liusra 81'/2, augusztusra 727/s, szeptemberre 723/s, 
lengeri szeptemberre 367/s.

Ckikágó, julius 12. Búza szeptemberre 677/s, 
Tengeri szeptemberre 32‘/4.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az autonóm vámtarifa-javaslat. A 

„Magyar Távirati Iroda“ jelenti: A közzétett 
autonóm vámtarifáról szóló bírálatok, a melyek a 
sajtóban megjelentek, többnyire téves szempont­
ból indultak ki. Ha a kereskedelmi minisztérium 
által közzétett anyaggyüjteményt a vámpolitika 
progvammszerü megnyilatkozásaképen fogják föl, 
a mint ez félreértésből meg is történt, akkor jog­
gal lehetne e tanulmánynak a következetes irány- 
eszme hiányát felróni. E munkálat azonban csak 
anyaggyüjteménynek tekintendő, melynek az 
czélja, hogy az ankét tagjainak tájékozást nyújt­
son. A kereskedelmi minisztérium nem azonosítja 
magát a közrebocsátott elaboralummal és a mi­
nisztérium képviselői a tanácskozáson nem is 
fogják az egyes tételeket a szakférfiaknak és 
az érdekkörök kiküldöttjeinek esetleg ellentétes 
nézeteivel szemben védelembe venni. A kereske­
delmi minisztérium az egybehívott ankét elő­
készítésére szánt ezen pubiikáczióval a parlament 
határozata által reá rótt kötelességének akart 
eleget lenni. És csak a szaktanácskozáson kifej­
tendő vélemények alapján fog lehetségessé válni, 
az autonom vámtarifának egyes tételeit tüzetesen 
meghatározni és az autonóm vámpolitikának 
alapjait lerakni arra az eshetőségre, ha az ese­
mények válságos fejleménye által a közös vám­
terület további íűntartása csakugyan teljesen lehe­
tetlenné válnék.

Az autonóm vámtarifa ügyében összehívott 
szakértekezlet elé a következő kérdőpontok fognak 
terjesztetni:

1. Az autonóm vámtarifa előterjesztett tervezetének 
beosztása fogadandó-e el, vagy teendők-e azon lénye­
gesebb változtatások ?

Nevezetesen alkottassék-e egy maximális és minimális 
tarifa ?

2. Indokolt-e mezőgazdasági termékeinket a kül­
földi behozatal ellen vámokkal védeni és megfelel­
nek-e ez irányban a tarifa-javaslatban foglalt vám­
tételek ?

3. Az iparnak nyersanyagul vagy segédanyagul 
szolgáló azon mezőgazdasági és egyéb termékek, me­
lyek nálunk épen nem, vagy a szükségletet fedező 
mérvben nem termeltetnek, valamint az ipar által 
szükségelt azon félgyártmányok, gépek stb., melyek 
nálunk most még nem állíttatnak elő, de a melyek 
előállításához szükséges előfeltételek meg vannak, 
vámmentesen bocsátandók-e be, vagy mérsékelt vámok 
állapi ttassanak-e meg ?

4. A tarifa-tervezetben érvényesített védelem 
oly iparczikkekre, melyek nálunk előállittatnak, vagy 
a melyek kellő vámvédelem mellett előállithatók, meg­
felelő-e ?

5. A jelenleg fönnálló és fogyasztási adók jellegé­
vel birő pénzügyi vámoknák a tarifa-javaslat szerint 
tervbe vett fokozása ellen forog-e fenn észrevétel ?

6. Indokolt-e a tengeren való behozatalt kedvez­
ményben részesíteni ?
í Nők a vasúti szolgálatban. A kereskedelem­

ügyi miniszter már korábban kimondotta, hogy nők nem 
alkalmazhatók a vasúti szolgálat amaz ágaiban, a me­
lyeknek ellátása a vasúti tanfolyam elvégzéséhez kötte­
tik. Ez alapon mindazokat a kérvényeket elutasította, a 
melyekben nők folyamodtak a tanfolyamba leendő fel. 
vételük iránt. Ugyanezt a határozatot hozta a miniszter 
legújabban, a mikor a kérvény gimnáziumi érettségi bi- 
zonyitványnyal lett felszerelve. Ez alkalommal ismét ki­
jelentette a miniszter, hogy nőknek alkalmazását kizárt­
nak tartja a vasúti forgalmi szolgálatban.

Orosz hajózható csatorna a Keleti tengertől 
a Fekete tengerig. Az orosz kormány a Keleti tengert 
a Fekete tengerrel akarja hajózható csatornával össze­
kötni. E csatorna építése nagyhorderejű gazdasági és 
politikai esemény. A csatorna Rigánál indulna a Düna 
folyón egészen Dünaburgig, honnét összekötő csatornát 
adnának a Berezináig Lepel mellett. Ismét a vizi ut a 
Dnyeperig vezet és ezen megy a Fekete tengerig, mely­
ben a Dnyeper Kherzon mellett torkolik. A Dünaburg 
és Lepel között lévő mesterségesen ásott csatorna 200 
kilométer hosszú lesz ; a többi rész számára pedig előbb 
még az illető folyókat szabályoznák és jelentékenyen 
mélyítenék. Az egész vízi útnak hossza 1600 kilométer.
A mélysége 8-5 méter lesz, tehát mélyebb, mint az 
észak-kelet-tengeri csatorna. A csatorna mederbősége a 
fenéken legalább 35 méter, a vizszinten pedig 65 mé­
ter lesz. A költségek 200 millió rubelben vannak elő­
irányozva. Az előmunkálatokat már megkezdték és az

egész munkára öt évet számítanak. Ennek a vizi útnak 
a jelentősége megmérhetetlen. Mily okai lehetnek az 
orosz kormánynak arra, hogy ezt az óriási munkát meg­
alkossa ? Részben bizonyára kereskedelmi érdekek, hogy 
a keletázsiai forgalmat Oroszországon át terelje, másrészt 
azonban stratégiai okok is mérvadók lehetnek, mert ezt 
a csatornát hadi hajók is használhatják majd.

í A magyar államvasutak kocsiforgalma.
A m. kir. államvasutak vonalain és az általuk 
kezelt h. é. vasulakon feladatott a múlt hó­
napban összesen 167.970 kocsirakomány fizető áru, a 
múlt év junius havában pedig 161.191 kocsi; az idén 
tehát, daczára a gabona- és lisztforgalom tetemes ha­
nyatlásának, 6779 kocsival több, a mi a legtöbb egyéb 
czikk, főleg pedig a szén-, érez, vas-, kő- és fanemüek 
forgalma jelentékeny emelkedésének tulajdonítható. 
Csökkenés gabona és liszten kívül (a hol a csökkenés 
60, illetőleg 40°/0-ot tett), a múlt hónapban csakis a 
kőolaj, dohány, széna és szalma és a különféléknél mu­
tatkozik, mig a többi összes csikkeknél, még élő állatoknál 
is, többnyire jelentékeny forgalmi szaporulat konstatálható. 
Azy év eleJe óta június végéig pedig volt az összes fel­
adás : ez évben 964.738 kocsirakomány fizető áru, a 
múlt évben 969.378 kocsi, ez év első felében tehát 5000 
kocsival, vagyis nem egészen 0 5%-kal kevesebb. Gabona 
feladatott ezen idő alatt az idén 57.193 kocsi (— 37 459 
k°-CSÍ' „vagyis 40%). liszt 33.928 kocsi (- 10.026 ko­
csi 23 /„), kevesblet volt azután még kőolajnál, mely- 
ből feladatott 7.365 kocsi (— 1.113), széna- és szalmá­
nál 3,743 kocsi (— 381) és élő állatoknál 48.947 
kocsi ( 2.186); változatlan maradt a forgalom répa-
és czukornál 1,900, illetve 4.500 kocsival ; tetemes 
többletek voltak azonban a szénnél, melyből feladatott 
121.105 kocsi^ (-f- 10.051), továbbá fanemüeknél 130.313 
kocsi (+ 13.761). A legnagyobb feladási czikkek e 
szerint jelenleg — eltekintve a darabáruktól — a fa 
és a szén, mely két czikk egvült véve az összes forga­
lomnak mintegy 25%-át teszi", mig a gabona- és liszt­
forgalom együttvéve az idén annak nem egészen 10%-át 
tette, (tavaly, jó aratás után, ll°/0 volt.)

í A kelenföld-bicskel vonal második vágányá­
nak megépítése, valamint a már építés alatt álló 
székes fehérvár-bicskei h. é. vasút beágazása szük­
ségessé teszik, hogy a m. kir. államvasutak bicskei ál­
lomását kibővítsék. A bővítési munkák kereken 120.000 ’ 
frtba kerülnek.

í Szesztermelés és forgalom. Ideiglenes klmula- 
tás a fogyasztási adó alá eső szesznek a magyar korona 
országai területén 1898 évi junius havában volt terme­
léséről és forgalmáról: 1. a hivatalos megállapítások 
eredménye szerint termeltetett 72.841 hl. alkohol; 2. 
szabadraktárrá nyilvánított szeszfinomitókba és szesz*szabad- 
raktárakba fogyasztási adóval terhelten beszállit- 
tatott a birodalmi tanácsuan képviselt királyságokból és 
országokból 4375 hl.; 3. szeszfőzdékből szabadraktárrá 
nyilvánított szeszfinomitókból és szesz-szabadraktárakból 
élszállittatott: a) a fogyasztási adó lefizetése mellett 
65.294 hl., b) fogyasztási adóval terhelten: aa.) a biro­
dalmi tanácsban képviselt királyságok és országok terü­
letén fekvő vállalatokba 1917 hl., bb) a vámvonalon 
át való kivitelre 5845 hl., cc) másnemű adómentes fel- 
használásra (szeszfőzdékből és szeszfinomitókból) 13.170 
hektoliter.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Időjárá,s. Az országos meteorologiai intézet jelen­

tése 1898 julius hó 12-én: Magyarország északi és 
nyugoti részén az idő újból általánosan esős volt. 14 
mm. csapadék esett Zágrábban, 5 — 10 mm. között esett 
Magyaróváron, Sopronban, Károlyvároson, Fiumében, 
Gzirkveniczán, Késmárkon és Ungváron, 1—5 mm. kö­
zött esett: Selmeczbányán. Kis-Kartalon, Nagy-Szombat­
ban, Ó-Gyallán, Herényben és Akna-Szlatmán. Az Al­
földön és Erdélyben az idő ma reggelig derült és szá­
raz. A hőmérséklet tegnap emelkedett, nappali maxi­
muma az* Alföldön helyenkint megközelítette a 30°-ot, 
mn reggel azonban nyugaton valamelyest sülyedt. A 
szelek többnyire élénkek.

Aratógép-verseny. A hódmező-vásárhelyi m. kir. 
föld mi vés iskolatelepen tegnap tartott aratógép versen ven 
a Mac Cormiclc-féle kévekötő és marokrakó aratógépek 
az első dijat (aranyérmét) nyerték el.

IPARÜGYEK.
— A* önálló magyar vámtarifa ét lparfejleiz 

tésünk. Az országos iparegyesület igazgatósága még ez 
évi márczius havában Matlekovits Sándor inditvá- 
nyárra a következő határozatot hozta:

Az országos iparegyesület elnöksége az önálló magyar 
autonom vámtarifa megfelelő előkészítése érdekében 
szakférfiak meghallgatásával minden egyes iparág szá­
mára külön kérdőpontokat állapit meg, melyeknek lé­
nyege körülbelül a következőkre terjed: iparának mi a 
nyersanyaga, honnan szerzi meg, vámmal leendő meg­
terhelése mily hatással lenne iparára; ugyanez a kér­
dés irányult az esetleg külföldről szerzett félkészitményre, 
segédanyagokra, szerszámokra és gépekre nézve; mily 
czikkeket állít elő, névszerint megnevezve, az anyag 
minőségének megjelölésével és lehetőleg a most érvényes 
vámtarifa kifejezéseiben ; melyik az a legkisebb vámté­
tel, mely szükséges arra, hogy az osztrák, esetleg más 
külföldi verseny ellen kellően meg legyen védve; mivel 
okolja meg a kívánt vámtétel szükséges voltát.

Ezek a kérdőpontok, melyek egyes iparágak specziális 
viszonyaihoz képest egyben-másban módosultak, meg­
küldettek a különböző iparosokhoz, gyárakhoz és ter­
melőkhöz, a lehetőség szerint közöltettek az illető kér­
désekben foglalt áruezikkek mostani vámjai is és a 
megkérdezettek fölkérettek, hogy rövid idő alatt meg­
felelő válaszukat írásban adják meg. Az e tárgyban ki­
adott fölhívás lényegileg a következőket tartalmazta :

Azok a viszonyok, melyek az osztrák tartományokban 
legutóbb fejlődtek, a vámszövetségnek méltányos föltéte­
lek alatt leendő megkötésére kevés reményt nyújtanak. 
Ily körülmények közt az önálló vámterület létesítésének 
részleteivel kellő időben kell foglalkoznunk, hogy a dön­
tés pillanatában magunk világosan lássunk és a kor­
mánynak és a törvényhozásnak alkalmas anyagot nyújt­
hassunk iparunk kívánságairól. Az «Országos iparegye­
sület» ez okból Írásos nyilatkozatok alapján ankétet tart. 
Bizalommal fölkérjük tehát t. Czimet, hogy a megkül­
dött pontozatokra lehető rövid idő alatt válaszát meg­
adni s azt egyesületünknek megküldeni szíveskedjék.

Időközben a m. kir. kereskedelemügyi miniszter bizal­
mas körlevélben hívta fel a kereskedelmi és iparkama­
rákat, hogy az autonom vámtarifa megalkotására vonat­
kozó javaslataikat terjesszék be. Az országos iparegyesü­
lethez május 31-én ad 29.825 sz. a. intézett leiratában 
a miniszter a következőkre hívta fel az igazgatóságot:

Tudomásom lévén arról, hogy az országos iparegye­
sület a magyar autonóm vámtarifa tervezetének előké­
szítése czéljából saját részéről akcziót indított meg és ez 
alkalommal oly adatok birtokába jutott, melyek a vám­
tarifa-tervezet kidolgozásához értékes anyagot szolgáltat­
nának, felkérem az egyesületet, hogy ezen adatokat a 
folyamatban levő munkálatok érdekében rendelhezésemre 
bocsátani szíveskedjék.

Hogy egyrészt eddigi munkásságának eredményét be­
mutassa, másrészt, hogy a kereskedelmi miniszter kíván­
ságának még kellő időben megfelelhessen, az iparegye­
sület a hozzá érkezett nagyszámú és nagyterjedelmü 
válaszokból közreadja az anyag javát, illetve közérdekű 
részét. Az iparegyesület ezzel a szakköröknek is szolgálatot 
tesz és a julius 14-ére összehívott vám-ankétet is oly rész­
letek felöl tájékoztatja, melyek mostani, vagy későbbi 
tárgyalásoknál értékesíthetők lesznek. Csak azt sajnálja 
az egyesület, hogy a kérdés messzeható fontosságához 
és töméntelen részleteihez képest rendelkezésre álló 
nagyon is rövid idő miatt az ebben az előterjesztés­
ben itt-ott mutatkozó hézagokat nem volt módjában ki­
tölteni. így is azonban a száz ipar csoportot felölelő je­
lentés mindenesetre sok értékes figyelmeztetést tarlalm :z.
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** 31 e dió-szabály ozás az értéktőzsdén. Valami­

tel javult pénzviszonyok mellett a legutóbbi tételek a 
mai medio-szabályozásnál is változatlanul érvényben 
voltak és fizettek egy fél hónapra részvényenkint ma­
gyar hitelrészvényért 70—Só krt, magyar leszámítoló- és 
pénzváltó bankért 25—40 krt, magyar jelzáloghitel­
bankért 55—70 krt, magyar ipar- és kereskedelmi 
bankért 10—15 krt, rimamurányi vasműért 45—60 krt, 
budapesti közúti vaspálya-részvényért 80—120 krt, vil­
lamos városi vasúiért SO—110 krt, mind report. Jára­
dékokat simán prolongálták.

** A nemzetközi waggon-kölcsönző társaság 
ma délután Lánczy Leó országgyűlési képviselő elnök 
lésével rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen határo­
zatba ment az igazgatóság amaz indítványa, hogy 
társaság alaptőkéjét 2,800.000 koronáról 3,200.000 koro­
nára emeljék olyképen, hogy az osztalék-tartalékból 
1SO.OOO irtot az alaptőkéhez csatolnak és ennek fejében 
a korábban bevont 2600 darab 100 frtos részvényből 
1SOO helyett 900 darab 400 koronás részvényt újból 
forgalomba hoznak és a jelenlegi részvénybirtokosok 
között részvényeik arányában felosztanak. További 100 
darab 400 koronás részvényt pedig az eredeti részvény- 
jegvzőknek a névértéken felajánlanak és a mennyiben 
ezek ezt az elővételi jogot nem gyakorolják, az osztalék- 
tartalékból még 20.000 irtot az alaptőkéhez csatolnak 
és ez esetben ezt a 100 részvényt is felosztják a jelen­
legi részvénybirtokosok között. Az uj részvények 1898. 
január 1-étől fogva részesülnek a társaság jövedelmében. 
A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta, s föl­
hatalmazta az igazgatóságot, hogy ez értelemben mó­
dosítsa az alapszabályokat.

** Az Általános waggon-kölcsönzö társaság
ma délután Hartenstein Zsigmond királyi tanácsos 
elnűklésével tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, 
hogy a társaság alaptőkéjét az osztalék-tartaléknak e 
czelra való felhasználásával 1000 darab uj részvény 
kibocsátásával 2.400.000 koronáról 2,800.000 korona 
névértékre emeli. Az uj részvények, a melyek egyenkint 
400 korona értéket képviselnek és 1898. január hó 
1-étől kezdve részesülnek a társaság jövedelmében, a 
jelenlegi részvényesek között részvénybirtokuk arányában 
osztatnak fel.

** A Bndapest-szt.-lőrlnczl téglagyár rész­
vénytársaság ma délelőtt tartott közgyűlésén elhatá­
rozták a részvényesek, hogy a társaságnak eddig 200.000 
irtot tevő részvénytőkéjét 20.000 (húszezer) forintra 
szállítják le, oly módon, hogy minden egyes részvény 
után 90 frt fizettessék vissza készpénzben. A visszafize­
tés időpontját ennek a határozatnak a kereskedelmi tör­
vényszék részéről történendő jóváhagyása után teszik 
közhírré.

** Csőd a fővárosban. Id. Jf'eisz Sándor buda­
pesti bejegyzett czég, aranyműves és ékszerkereskedő 
eiien; üzíete VII. kér. Kazinczy-uteza 52—54. szám 
alatt, a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék­
nek ez évi Julius bő 12-ik napján 67.220. szám alatt 
kelt végzésével a csőd megnyíttatott. kineveztettek: 
Csődbiztossá dr. Szaffka Dénes kir. törvényszéki bíró. 
Tömeggondnokká dr. Pékár Imre ügyvéd. Tömeggond­
nok helyettessé dr. Nagy Emil ügyvéd. A követelések 
bejelentésére 1898. évi augusztus hó 16-ik napja. Fel- 
számolási tárgyalásra 1898. évi szeptember hó 15-ik 
napja. A csöüválasztmúny megválasztására 1898. évi 
szeptember hó 17-ik napja tűzetett ki határidőül.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 12. —

Gabonatőzsde.
A készárupiaczon ma is valamivel élénkebben ala­

kult az üzlet, nem azért, mintha a kínálat javult volna, 
mert ez megfelelő mennyiségű készáru hiányában egy­
általában lehetetlenség, hanem mert a malmok igyekez­
nek minél töbn uj búzára szert tenni, hogy az uj ga­
bona vegyítéséhez szükséges nyersanyaggal rendelkezze­
nek. Azonnali szállításra ismét magasabb árakat enge­
délyeztek és elkelt mintegy 8000 mm. búza 25 krral 
magasabb árakon. Uj búzából eladatctt 1000 mm. 76 
kilogrammos pestvidéki augusztus közepéig szállítva 9.50 
írton három hónapra Budapesten, továbbá elkelt 150 
mm. szintén pestvidéki 79'5 kilós búza júliusi szállításra 
10.50 írton Budapesten három hónapra. Rozs továbbra 
is szilárd irányzatot követ és különösen azonnali szállí­
tásra nagyon keresett czikk. Az árak is a szállítási idő­
höz vannak mérve, igy fizettek rögtöni szállításért S.40 
—S.45 frtot, e hó 20-ig szállítva 8.25—8.30 frtot, 
julius folyamán 8.— frt érhető el mind budapesti pari­
tásban. Augusztus első felére 6.75 frtot fizettek Nyír­
egyházán. Árpában még nem indult meg rendesen az 
üzlet, de előreláthatólag jobb árpában jelentékeny kivi­
teli üzlet lesz, mert a külföldi malátagyárosoknak és 
szeszfőzdéknek már hónapok óta nincs készletük. Zab 
ma ismét 10 krral emelkedett. Tengeri változatlan.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 78 k. 13.10 frton, 
100 mm. 77 k. 13.— frton, 100 mm. 76 8 k. 13.10 
frton, 150 mm. 76 k. 13.— frton, 400 mm. 75 k. 12.— 
frton, 100 mm. 75 k. 12.65 frton, mind három hónapra.

Bácskai'. 1600 mm. 755 k 13.— frton, 5500 mm. 
735 k. 12.65 frton, 450 mm. 73 k. 12.— frton, mind 
három hónapra.

Felscitiszai : 100 mm. 77 k. 12.S0 frton, három 
hónapra.

Raktáráru: 700 mm. 76 k. 12.90 frton, 700 mm. 
76 k. 12.90 frton, mind három hónapra.

Zab. 200 mm. 8.30 frton, 200 mm. 8.25 frton, 200 
mm. 8.15 frton, 300 mm. 8.10 frton, mind készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:

Bni* bánsági ó .............. 74—SC Hz.
frt lói írtig

tiszavidéki ó .. .............. 74—75 1-2.40-13 20
— pestvidéki ó ................ 74—79 1 2.35—13.15
— fehérm. ó ... .......... 74—79 12.40—13.20
— bácskai ó .............. 74—80 — .____
— román ó __ —_ __
— szerb ó .............  Vű—
— bolgár ó ............. 77------- —._______t

Rozs elsőrendű uj o 8------ 8.10
— másodr. uj 7.8C—7.90

takarmány uj .............. 60— 62 5 50—6.—
— égetni való uj .............. 62—64
— sörfőzdéi uj .............. 64—66

Zab .............. 39—41 7.90—3.33
Tengeri bánsági ó ............. —.— 5.15—5.-20

másnemű ó 5.1 U—5.15
Repcze káposzta uj . ... __„__ 12.------ 12.50

bánsági uj __
Hrölee uj ................. — — .----------.—

Határidőüzlet. Az ország számos vidékéről érkezet 
jelentések mindjobban igazolják, hogy saját aratásunk 
semmi esetre sem lesz oly fényes, mint azt némely kö­
rök hirdetik, a külföldön pedig általában kedvezőtlenek 
a terméskilátások, ugv, hogy Amerika termésbecslése 
tetemesen redukálódott, Oroszországból pedig oiy hirek 
érkeznek, hogy a sok eső a terméshozamot lényegesen 
csökkentette és helyenkint oly rosszul üt ki az aralás, 
hogy éhségtől kell tartani. Ez a körülmény, valamint a 
nálunk is esősre fordult időjárás arra indította a spe­
kulációt, hogy engagementjék fedezze és a haussepozi- 
czióba lépjen, a mi az üzletnek oly élénk színezetet köl­
csönzött, hogy az árak rövid idő alatt mintegy 15 krral 
emelkedtek a tegnapi zárlathoz képest. Búzában a vé­
telkedvet a malmok szilárd magatartása is lényegesen 
befolyásolta, úgy, hogy ez a czikk állandóan fentart- 
hatta jegyzéseit, mig uj tengeri az esős időjárásra lefelé 
menő irányzatot követett. A forgalom kivált búzában 
igen élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt,
-lokvinylnza szeptemberre mintegy 150.000 mm. 

8.67, 8.68, 8.70, 8.71, 8.72, 8.70, 8.69, 8.70, 8.71, 
8.73, 8.7*, 8.7b, S.73, 8.72, 8.73, 8.74 forinton.

Szokvanyroze szeptemberre mintegy 25.000 mm 
v.78, 6.S0, 6.81, 5.82, 6.81, 6.82, 6.83, 6.84 forinton!

Tong ért julius—augusztusra mintegy 30.000 mm. 
5.05, £.07, 5.08, 5.05, 5.06, 5.08 forinton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 40.000 mm. 4.31,
4.30, 429, 4.30, 4.32, 4.31, 4.29, 4.28, 4.30 fo­
rinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
5.68, 5,70, 5.73, 5.72, 5.71 forinton.

Déli tőzede.
A déli tőzsdén az esős időjárás szilárditólag hatott az 

üzletre és kivált a búza ára javult ‘fokozatosan a sür­
gősebben mutatkozott fedezési kereslet folytán. A for­
galom közepes volt. — Köttetett : ,

Szokványbuza szeptemberre'' mintegy 40.000 mm. 
8.74, 8.75, 8.74, 8.75, 8.TG, 8.77 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
6.84, 6.85, 6.83, 6.84 frton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 20.000 mm. 4.30,
4.31, 4.32, 4.31 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 6000 mm. 
5.71, 5.70 forinton.

Dili 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza szeptemberre... .................... frt S.76— 3.78
Szokványrozs szeptemberre......................... frt 6.63— C.S5
Tengeri júliusra .................................... ... írt 5.07— 5.09
Tengeri augusztusra .................................... frt 5.08— 5.10
Tengeri 1899 májusra .............. .............. frt 4.30— 4.32
Szokványzab szeptemberre ......................... frt 5.72— £.7*
Káposztarepcze augusztusra......................... frt 12 20—12.3C

Délutáni forgalom.
A külföldi piaczok közül Liverpool, London és Berlin 

szilárd irányzatot jelentenek, mig Parisban engedett az 
irányzat. Nálunk szilárd maradt az üzlet hangulata, 
mivel a borús időjárásra vevők még mindig túlsúlyban 
vannak. A forgalom élénkebben alakult. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 60.000 mm. 
8.78, 8.79, 8.80, 8.78, 8.77, 8.76, 8.77, 8.75, 8.76 frton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 18.000 mm. 
6.86, 6.87, 6.SS, 6.89, 6 87, 6.88 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 15.000 mm.
5.10, 5.11, 5.12 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 10.000 mm. 5.16, 
5.15 forinton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 20.000 mm. 4.31* 
4.30, 4.32, 1.31, 4.30 forinton.

Délután 4 óra 30 pereskor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre......................... frt 8.75— 8.77
Szokványrozs szeptemberre........................... frt 6.87 — 6.89
Tengeri julius—augusztusra........  .............. frt 5 IC— 5.12

„ szeptemberre ................ frt 5.11— 5.13
Tengeri 1S99. májusra ......................  frt 4.3C— 4.31
Szokvanyzab szeptemberre ........................... frt 5.70— 5.72
Káposztarepcze augusztusra......................... írt 12.25—12 25

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk csekély forgalom mel­

lett váítozatlanok. Szólva tartja az árát, szilvaiz üzletfé­
lén veit. — Köttetett:

Szilva boszniai 100 szemes október—novemberre 
12.72'/2 frt métermázsánkint.

Szesz jegyez nyersáru 19’/2—193/4 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde hangulata nyugodt. Ausztriában a kötele­

zettség nélküli tárgyalások pozitív eredményét homály 
borítja. A spekuláczió ina is nagyfokú tartózkodást tanú­
sítóit s mivel a békehíreket megczáfolták s az esőzések 
a gabonaárakat is felszöktették, ezúttal is realizálási 
hajlandóságot árult el. Főleg az osztrák-magyar állam- 
vasntban nyilvánult sürgősebben a kínálat s annak ár­
folyama mintegy másfél forinttal csökkent, mig a két 
hitelrészvény aránylag kevesebbet szenvedett. Magyar 
bankok gyengék. A helyi piacz hangulata tartott; for­
galma jelentéktelen. Valuták és érczváltók előző ár­
magasságukon záródnak.

Elötőzsde.
Az esőzések még mindig nem szűntek meg s az osz­

trák békéltetési kísérletekben se következett be döntő 
fordulat. S minthogy a külföldi esti tőzsdék is gyenge 
zárlatokat küldöttek, a hangulat nyomott maradt s a 
két hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar állam- 
vasút esett jelentékenyebben leszállított árakon találtak
felvitelre. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 358.-----
358.85-ig, magyar hitelbank 391.75—392.40-ig, osztrák­
magyar államvasut 356.----- 357.40-ig, közúti vasút
380.----- 380.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 358.40—358.50, magyar hitelbank 392.----- 392.25,
osztrák-magyar államvasut 356.40—356.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzlettelen. A nemzetközi értékekben 

nem mentek végbe számottevő árváltozások. Ma­
gyar bankok hanyatlók. A helyi piaczon városi vas- 
utakban volt kisebbszerü forgalom tartott árfolya­
mokon. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 358.10—
358.40- ig, magyar hitelbank 391.25—391.75-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 257.25—257.75-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank 11. kib. 248.50—248.70-ig, osztrák- 
magyar államvasut 355.80—356.40-ig. déli vasút 
77.—, rimamurányi vasmű 251.50—252.—ig, ma­
gyar koronajáradék 99.05—99.10-íg, magyar arany­
járadék 120.75—120.80-ig, közúti vasút 380.-----
3S0.50-ig, budapesti villamos városi vasút 256.75 — 
257.—ig. — Helyi értékekben a következő kötések jöt­
tek létre: kereskedelmi bank 1417. 1419.—, álta­
lános kőszén 108.----- 110.—, Danubis 96.—. Befekte­
tési értékek közül forgalomban voltak: jelzáloghitelbank 
4°/0-os nyereménykötvény 122.—.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész* 
vény 358 30—358.40-ig, magyar hitelbank 391.70— 
391.90-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.50— 
257.75, magyar jelzálogliitelbank 11. kib. 248.50 
—24S.75-ig, osztrák-magyar allamvasut 356.25 —
356.40- ig, déli vasút 77.25—77.50-ig, rimamurányi 
vasmű 251.50—251.75-ig, magyar koronajáradék 
99.05—99.10-ig, magyar aranyjáradék 120.75—12Ó.80-ig,
közúti vasút 380.----- 380.25-ig, budapesti villamos városi
vasút 257.----- 257.25-ig.

Prámlamüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.25
— 1.50 frt, nyolez napra 4.----- 5.— frt, julius hó
végére 5.50—6.50 forint.

Utótőzsde.
Az utótözsdén a nyugoti piaczok szilárdabb jelentései 

a nemzetközi játékpapirokat pár tized forintnyi ár­
előnyhöz juttattak. A forgalom mindvégig élénk- 
telen. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 358.25 
—358.60-ig, magyar hitelbank 391.50—392.—ig, ma­
gyar leszámitoló- és pénzváltóbank 257 50—257.75-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 248.50—248.75-ig, 
oszlrak-magyar államvasut 35C.----- 356.25-ig, déli vasút
77.25— 77.50-ig, rifnamurányi vasmű 251.50—251.75-ig, 
magyar koronajáradék 99.05—69.10-ig, magyar arany- 
járadék 120.75—120.S0-ig, közúti vasút 380. 
380.25- ig, budapesti villamos városi vasút 257.----
257.25- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 358.50 
■358.60, magyar hitelbank 392.----- 392 25, ma­

gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.50—257.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 248.50—248.75,
osztrák-magyar államvasut 356.25—356.50, déli vasút
77.25— 77.50, rimamurányi vasmű 251.50—251.75, 
magyar koronajáradék 99 05—99.10, magyar arany-
járadék 120.75-120.80, közúti vasút 380.----- 380.25,
budapesti villamos városi vasút 257.----- 257.25.

Sertée kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 12. A) Hízott sertés-árak: 1. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (párontmt 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli «ulyban) 58 -58'/2 kr.
4. Fiatal közép (páronkint2bl—320ílgr. súlyban) 59 
—59'/2 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 59—60 kr. ti. Magyar szedett: 6. Nehéz 
fpáronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron­
kint 25,0—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan)
—kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz

(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 59—59'/2.15. Közép(páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) "59— 60 tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
58 — 584/2 ír. ' 4

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüfeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandóle 
A sertesek vételárából a vevő javát* 4 százalék vonandó ie. 
— A sertések osztályozásánál azyljljtetjes (élő) súlya vétetik 
irányadónak. >.

Sertés létszám : 1898. év julius 10. napján volt kész­
let 44.541 drb, julius 10. napján felhajtatott 225, julius 
11. napján elszállittatott 381 drb, julius 12. napjára 
maradt készletben 44.385 drb. A bízott sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertósvásár.
Budapest, julius 11.“ (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezváros! petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszallittat.
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julius 2‘£ 6-25 3!S 307 56—59 55—58
„ 4. _ 1140 838 — 302 57—59 56—59 — —

943 G2S — 315 58—59 58—59 — —
„ 6.r - S3:. 423 412 — 57—58 57—58 — —

70S 508 _ 260 _ 57—59 57—59 — —
„ 8. - 950 775 — 175 .1—1 58—59 56—59 — —
n 11. 636 519 — 117 vr ÜS—59 58—59 — —

Magánba j ák"f órgjítlma.
— Julius 9 ■ 19. —

Budapestre érkezett: .Herkules» Ó-Becséről 2000 
méterm. tengerivel, .Herminíi»' Pádéról 1911 mm. 
repczével, «Etelka» Bajáról líÖO mm. búzával, «Vilma» 
Zomborból 1600 mm. repezévelj «Glzela» Titelről 6751 
mm. repczével, «Alfréd» Becskerekről 2500 mm. rep­
czével, IS. sz. u. Becskerekről 3593 mm. repczével.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötőzsde.

Becs, julius 12. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötőzsde a pártelnökük értekezletéről szóló jelentés kö­
vetkeztében jobb irányú lett volna, azonban egy na­
gyobb spekuláns eladásai kedvezőtlenül befolyásolta a 
hangulatot és jelentékenyen lenyomta az árfolyamokat. 
Különösen osztrák-magyar államvasut és alpesi bánya­
részvényekben voltak nagyok az eladások. A két érték 
árfolyama ezért jelentékenyen esett. Magyar jégbiztositó 
részvények javultak ugyan 71-ig, de az az árfolyam 
csak névleges. Az üzlet az összes értékekben jelenték­
telen volt. Iparvállalati értékek és járadékok nem jöttek 
forgalomba. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 358.25, 
magyar hitelbank 391.75, anglo-bank 157.25, Unionbank
295.50, bankegyesület 266.50, Länderbank 526.—, osz­
trák-magyar államvasut 356.25', déli vasút 77.25, alpesi 
bányarészvény 161.30, májusi járadék 101.55, német 
birodalmi márka 58.S3.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde elején az irícny és az árfolyamok vál­

tozatlanok ; az üzlet élénktelen-és csekély. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 358.25, magyar hitelbank 391.75, 
Länderbank 226.25, union-bank 295.50, anglo-bank 
157.25, bankegyesület 266.50, Tramway 515.50, osz­
trák-magyar államvasut 356.25, déli vasút 77.25, 
elbavölgyi vasút 262.50, északnyugoti vasút 247.50, 
dohányrészvény 134.—, alpesi bányarészvények 161.40, 
nmamurányi vasmű 251.—, prágai vasipar 735.—, 
májusi járadék 101.55, magyar koronajáradék 99.05, 
török sorsjegyek 59.60, német birodalmi márka 58.83.

Később is pangott az üzlet; az árfolyamok inkább 
tartva vannak, de mind névlegesek.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
358.37, magyar hitelbank 392.—, anglo-bank 157.—, 
union-bank 295.—, Länderbank 22G.25, bankegyesület
266.50, osztrák-magyar államvasut 355.87, déli vasút
77.—, elbavölgyi vasút 262.25, dunagőzhajózási rész­
vények 485.—, alpesi bányarészvények 161.30, májusi
járadék 101.60, osztrák koronajáradék 100.80, török
sorsjegy 59.60, magyar korooajáradék 99.05, német
birodalmi márka 58.83. Üzlettelen.

Béei, julius 12. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 120.80, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.80. magyar
kel. vasút all. kötvény 121.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény —.—, magyar kereskedelmi bank
1413.—, magyar koronajárad. 99.05, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 96.50, magyar hiteibank-részvénvek 
391 75, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158 —, íass»- 
oderbergi vasut-r. 190.40, rimamurányi vasmű 250.—.

Becs, jul. 12. (Osztrák értékek zárlata.) 4’2”/l)-os 
papirjáradék 101.65, 4"/c-os osztrák aranyjáradék 
121 35, 1860. sorsjegy 141 75, osztrák tntelsorsiegy 
202.— , angol-osztrák bank 157.—, bécsi Bankverein
266.50, osztrák-magyar bank 908.—, déli vasút rész­
vény 77.—, dunagőzhajózási társulat 484.50, dohány­
részvény 134.50. cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.80, 4"2°/6-os ezüstjáradék 101 60, osztrák 
koronajáradék 100 90, 1864. sorsjegy 192.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 358.13, union-bankrészvény 295.—, 
osztrák Länderbank 226 25, osztrák-magyar államvasut 
356.—, elbavölgyi vasut262.—.alpesi részvények 161.—, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119 95, bécsi 
Tramway 515. Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, julius 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 358.25, ma­
gyar hitelbank 392.—, angol-osztrák bank 157.—, 
bankegyesület 266.75, union-bank 295.50, Länder­
bank 226.25, osztrák-magyar államvasut 356.—, déli 
vasút 77.—, elbavölgyi vasút 262.—, északnyugati vasút
246.50, török dohányrészvény 135.—, rimamuranyi 
vasmű 251 —, alpesi bányarészvények 161.30, májusi 
járadék 101.60, magyar koronajaradék 99.05, török 
sorsjegy 59.75, német birodalmi márka 58.85

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, julius 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az amerikai vetésekről szóló hivatalos jelentés ma kis 
csökkenést konstatál. A statisztikusok legújabban az 
Egyesült-Államok termését 604 millió bushelre becsülik. 
De tény az, hogy az amerikai termés az idén igen gaz­
dag. A kábeljegyzések ma alacsonyabbak, de az időjárás 
úgy itt, mint Magyarországon kedvezőtlen, a kereslet 
kész búzában a magyar malmok részéröl élénk, úgy, 
hogy az irány teljesen tarthatta magát. Uj gabonából 
még hiányosak a jelentések. — Köttetett: búza őszre 
8.82—8.87, rozs őszre 7.12—7.16, zab őszre 5.99, 
tengeri julius—augusztusra 5.37, szeptember—októberre 
5.46, 5.45 frton. Repcze augusztus—szeptemberre jegyez 
123/4-12.85 frtot.

Délután a külföldi piaczok gyenge magatartást je­
lentenek. A kedvezőtlen időjárás Magyarországon már 
kezd komoly aggodalmakat kelteni és ezért a termelők 
az eladásnál igen tartózkodók. Az aratás még késik, 
minek következtében az ó árut, melyből már nagyon 
szükek a készletek, jelentékenyen magasabban tartják. 
Ezért búza ma újból emelkedett 30 krral. Elénk a ke­
reslet rozsban úgy kész áruban, mint szállításra is, de 
a kínálatok igen szükek benne. A határidők is szilár­
dabbak ismét és köttetett búza őszre 8.89, 8.9G, 8.90, 
rozs őszre 7.20, 7.26, 7.22. zab őszre 6.01-5.99, 
tengeri julius—augusztusra 5.4U, szeptember—októberre 
5.47 frton, repcze augusztus—szeptemberre jegyez 12.75 
—12.85 frtot.

Szesz ma üzlettelen volt és jegyez kész kontingentált 
szesz 20—20.20 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Eleintén bécsi jelentésekre gyenge volt az irány, 
de végül megszilárdult, mert a spanyol járadék londoni 
vásárlásokra emelkedett. Magyar járadékok valamivel 
alacsonyabbak. Bankrészvények és amerikai vasutak ke­
veset változtak. Kohó-részvények jól voltak tartva, mert 
Boroszlóból ma a vasárak emelkedését jelentik. Naponta 
esedékes pénz 3V4%"on bőven kináltatik. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 224.75, Disconto-Commandit 198.>0, 
darmstadti bank 153.70, Deutsche Bank 198.62, drezdai 
bank 160.62, Handelsgesellschaft 164.87, nemzeti bank
145.50, osztrák-magyar államvasut 151.40, osztrák déli 
vasút 33.60. Svájczi vasutak nyugodtak. Gotthard vasút 
138.30, svájczi északkeleti vasút 98.90, svájczi központi 
vasút 140.—. Olasz vasutak : meridional-vasut 133.20, 
középtengeri vasút 97.60. Német vasutak csendesek. 
Magyar aranyjáradék 102.60, magyar koronajáradék 
99.20. Olasz járadék 93.12, török sorsjegy 114.—, 
mexikói 98-40. Bányaértékek nyugodtak. Laura-kohó
199.40, dortmundi 100.25, bochumi 224.70, gelsenkir- 
chcni 189.12, harpeni 189.75, Hibernia 192.30, Trust
172.10, északnémet Lloyd-részvények 110.10, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 121.75. Magán­
kamatláb 3747o-

Berlin, julius 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
102.40, osztrák hitelrészvény 224.70, osztrák-magyar 
államvasut 151.40, osztrák déli vasút 33.60. Üzlet­
telen.

Frankfurt, julius 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 304.12, osztrák-magyar államvasut 302.—. 
Csendes.

Hamburg, julius 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.90, osztrák aranyjáradék 103.10, osztrák ezüstjá­
radék 86.35, osztrák hitelrészvény 304.10, osztrák- 
magyar államvasut 755.—, osztrák déli vasút 164.— 
olasz járadék 93.35. Csendes.

Hamburg, julius 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 304.10. Csendes.

Paris, julius 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv^ 
rata.) A tőzsde a korlátolt forgalom daczára jobb han­
gulatban volt. Élénkebb tranzakeziók csak Rio-részvény- 
ben történtek, franczia járadékok javultak. Török jára- 
dékok: C 26.55, D 22.55. Vasutak, különösen 
északi cs nyugati vasút emelkedő. A zárlat szi­
lárd. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 103.1 
törleszthető járadék 101.40, 3'/2°/0-os 
Banque de France 3600, Credit 
Szuez-részvények 3712, egyiptomi kölcsön 104.90, spa­
nyol külső járadék 36.—, magyar aranyjáradék 102.40, 
olasz járadék 92.70, orosz 102.95, uj 3°/0-os orosz köl 
csőn 96.90, portugál 3n/u-os kölcsön 17.60, Ottoman 
bank 547.- -, osztrák Länderbank 484.—, osztrák- 
magyar államvasut 760.—, osztrák déli vasút 172.— 
Rio-Tiuto rézbánya GS7.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 103.15, 3 720/0-os járadék 107.—, törleszthető 
járadék 101.40, magyar aranyjáradék 102.40, osztrák 
aranyjáradék 103.3b, olasz járadék 92.50, osztrák- 
magyar államvasut 760.—, osztrák déli vasút 172.—, 
osztrák földhitelrészvény 1251.—, alpesi bányatársaság 
350.—, török dohányrészvény 295, Banque de Parii 
937.—, ottoman bank 547. Nyugodt.

London, julius 12. (Megnyitás.-) 23/4u/u-os angol consol
1117,0-

London, julius 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100V4, osztrák déli vasút 7.—, ezüst 2774, 2:!/1%-03 
angol consol 111"/16, uj spanyol járadék 30,—, olasz 
járadék 913/4, 4%-os rúpia 623/4, Canada Pacific- 
vasút SG.—. Magánkamatláb V/sVo- Szilárd.

Külföldi erteAözsde zárlata
az árfolyamot azilletű helyi szokványok szerint készpénzben, medtóvagy 
ultimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy midiora 
illetőleg ultimóra erteudő. A készpénz-árfolyamok K-val. a medióra M-raely 
az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a eransakezió-költsegek, továbbá a medió- és ultimo- 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tótelek 
is számításba veendők. A *-gai jelölt ertekek a budapesti tőzsdén nana 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 rná.ka vista —58 frt 

100 trank vista = 47 frt 5') kr

járadék 107.— 
Foncier 701

j Buda-
Különbözet az

Julius 12. Ar-
• folyam

1 utolsó zárlat­
hoz képest

|eg>en-eg,08Ztr. értekben

páhis

Osztrák-magrar államvasut _ _ M 76C — 1.83
Osztrák délí vasút _ — ____ _M 172 - 121.74
Magyar 4°/0-os aranyjáradék — 
Osztrák aranyjáradék_ _ _

_ ü 102.43 
103 35

121 27 
121.31 - 0 30

BERLIN.
Osztrák 4-2°/0-os papirjáradék _.K 101 10 101 14 0.30

„ 4'2°/e-os ezüst járadék_ _ K 101.50 101 54 + 0.30
„ 4° 0-os aranyjáradék _ _K 103.- 122 1U -t- 0.12

Magyar 4%-os aranvjáradék_ K 102.70 120 83
. 4%-os koronajaradék _

•ElbavClgvi vasút........... ... ...
_ü 99 50 99 54 t’,20

u -f 0.16
Osztrák hitel részvény — _ _ _.U 824 5Ó 0 70
Osztrak-inagvar államvasut _ „ u 151 41 356 06
Osztrák déli vasút ... _ _ ._ „u 33 GO 78 79
•Károiy-Laios vasút ____ ___
Kassa-oderbergi vasút _ _ _

ü 106 60
—K

‘Orosz bankjegy-____ ___  _ 20G 15
Váltó becsi piaczru_____  _ _ — 163 70 58 84

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék_ ...K 86 »5 Ifi 64 0.06

„ 4-2%-os ezüstjáradék_ .. K SG 20 101 46 0.12
„ 4%-os aranvjaradék _ —K IC 3 - 122 111 0.36

Magvar 4%-os aranvjáradék_ .. U 102.70 123 94
„ 4U ,,-os koronajáradék _ U 99 60 99 G4

Osztrák hitelrészvény........... ....... _ ü 3C3 87 ?55 36 0.73
Osztrák-magyar bank____ ___ _K 772 908.77 2.4 >
Osztrák-magyar államvasut _ _ ü 301.12 355.41 1 63
•Károlv-Lajos vasút _ .. —ü
Osztrák déli vasút _ _ _ _ ü 69.13 73.51
Váltó bécsi piaczra_ _ _ _ 169.87 58 80
l nionbank____  _ _ _
Á illamossági részvény _ ........... „0 13G. *
Alpesi bányatársaság _ _ _. K 137 — —-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Külföldi árutőzsdét! zárlata, 

árfolyam nemet piaczokra 100 márka vista = 58 frt 
100 fre vista = 47 frt 5o kr.

Julius 12. i *r* ^ Buda Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz keoest1 egyenleg
osrtr. értékben

PARIS.
Bnza folvó hóra____ . 24.9.1 11 85 +

— augusztusra____ 22.8) IC,52 0 03
— szeptember—októberre_ 21 35 10 14 O.U2
— 4 utolsó hóra... _ 21.25 19.03 -1- 0 C2

Liszt folvó hóra_... _ 54.40 IC 24 + 0 99
— augusztusra____ 5C.05 15 43 C 03
—• szeptember—októberre 46.60 13 45 +
— 4 utolsó hóra — _ ‘ 45 95 13 66 0 Cl

Oldj folvó hóra _ __ , 53.25 25 05 4- 0 59
— augusztusra _ _ 53 - 24 93 + 0.47
— 4 utolsó hóra — _ 53.50 25 17 4- 0 24
— 4 első hóra __ __ 53 75 25.29 + 0 12

Szesz folyó hóra _ _ • 5) - 26.32 + 0.13
— augusztusra____ 49.75 26.19 4- 0 13
— 4 utolsó hóra— _ 45 25 23.07 4- 0 43
— 4 első hóra _ _ — - — 43.25 22 35 4- 0 13

BOROSZL&
Bnze helyben _ __ 29.70 12.18faarga baza helyben _ __ 20.60 12.12
Rozs helyben - — —
Zab helyben ^ _ _ _ ____
Repoze nelvben _ _ _

16.50
16.50

9 71 
9.71

+ 0.12

gíesz (50-es) júliusra _ 72 50
Szesz i.O-esl júliusra _ 52,50
Tengeri (100 kilónkint)____ ___  _
Olaj _ 12.— 7.56 —

- - - - —

julius 12. Nyerscziokor készáru Aussigban 
12.50, október—deczemberre 12.45, finomitott első­
rendű készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jul. 11. A czukorpiacz kedvtelen, centri- 
fugal-pilé készáru 133/4—141/4 frt, október—deczem­
berre vagy január—márcziusra 133/4 formt. Kávé Rio 
y9—50, Santos 38—50 frt. Szesz cseh és magyar 
júliusra 123/4—13 frt. Singapore!“bors 53—54 forint. 
Disznózsír 38—39 forint.

Hamburg, julius 12. Myersczulcor júliusra 9.20, 
augusztusra 9.27, szeptemberre 9.37, októberre 
9.35, novemberre 9.35, deczemberre 9.42, január— 
márcziusra 9.60 márka 50 Kilónkint Hamburgban.

Hamburg, julius 12. Kávé szeptemberre 293A, de­
czemberre 30‘/4, márcziusra 303/4, májusra 31 fillér fon- 
tonkint.

Hamburg, j*ul. 11. Petroleum helyben 6.05 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, julius 11. Petroleum 17.37 frank. 
Szilárd.

Glasgow, julius 11. j/yersvas 45 shilling H 
penny.

Berlin, julius 12. Szesz 53.70.
Stettin, julius 12. Szesz 52.40.
Köln, julius 12. Olaj 54.50.
Paris, jul. 11. Nyersczulcor (88°) készáru 283/(_ 

29 frank, nyugodt; fehér ezukor júliusra 30.127,, 
augusztusra 3074 frank, tartott; októbertől négy hó- 
napra 30.S7y2, a négy első hónapra 317. 
Finomitott készáru 102 — 102y2 frank.

Paris, julius 12. Búza renyhe, liszt 
emelkedő, szesz ártartó.

London, jul. 11. A gabonapiacz iránya általában 
szilárd, különösen angol búzában, mely 1 shillinggel 
magasabb. — Liszt renyhe, városi liszt 36—39, 
— Repczeolaj 21 shilling 6 penny, tengeri 17 shilling 
3 penny.

Bréma. jul. 11. Petroleum helyben 6.20 márka
Mewyork, jul. 11. Az ellenőrizhető készlet búzából 

12,516.000 bushel.

12 frank, 

lanyha, olaj

1898

raai

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en grot) 

eladott élelmicexkkek árairól.
Budapest, julius 12. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) \ 
vásári forgalom : Húsnál forgalom csendes, árak : csök­
kentek. — Baromfinál lanyha, árak szilárdak. — Halban 
lanyha, árak szilárdak. — Tej- és tejtermékeknél élénk, 
árak szilárdak. — Tojásnál csendes, árak szilár­
dak. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél élénk. — 
Fűszereknél csendes. — Időjárás: borult, esős. A 
árak következők forintokban :

Hús : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 5Í—50 
II. oszt. uO—54, 111. oszt. 48—50, marhahús eleje I. 
oszt. 50—52, 11. oszt. 48—50, ül. oszt. 40—48 
borjúhús hátulja 1. osztályú 56—58, (1. osztályú
52—56, borjúhús eleje I. oszt. 52—54. II. oszt. 
46—50, borjú nyuzatlan budapesti 48—56, magyar vidéki 
46—50, birkahús hátulja I. osztályú 40 —42. 
II. osztály 38—40, birkahús eleje I. oszt. 38—40. 
11. osztály 36—38, birka egészben 0'3S—0 4-2 (kg.-kint.) 
sertéshús szalonnával, a) elsőrendű GO—62, ser­
téshús szalonna nélkül: a) elsőrendű G4 G*j,
b) vidéki 50—56 (kg.-kint), sonka nyers (kilogram- 
monkint) 80—1.—, füstölt belföldi "csont nélkkül
1------ 1.10, csont nélkül 110—1.20, sonka prágai 1.30—
1.40, vidéki sonka 60—90, vidéki füstölt hús 0.60— 
0.80, (métermázsánkint) szalonna sózott 60—
62, füstölt 63-0-----66 0—, sertészsír hordóval 60.50
—61.—, hordó nélkül 59.50—60.—. (klgrkint) kolbász 
füstült 60—80 kr., szalámi belföldi (raétermkint) 
150—170, malacz tisztítóit (kgkint) 70—90, malaez t’ü 
(darabonkint) 3. 6.—.

Baromfi,-, a.)élő (páronkint)tyuk90—1.20, csirke 60—
1.10, récze hizotl 1.60—2.40, récze sovány 0.60—1.40, lúd 
hízott 3.50—6.30, lúd sovány 1.80—3.—. — Tisztí­
tott (darabonkint) csirke idei —.40—.60, récze 
hízott idei 0.90—1.40, récze félkövér 0.70—0.90, Ind
hízott idei (darabonkint) 2.----- 3.50. !ud hízott (kilo-
grammonkint) 0-68----- 0.70, lúd félkövér (darabonkint)
1.50— 2.—, ludmáj (darabonkint) C.10—0.40, iudmaj 
(kilónkint) 1.20—1.50, ludzsir 0.70—1.—.

Vad : Szarvas egészben 30—60, őzbak egészben (ki- 
logrammonkint) 0.70—0.80, vaddisznó 0.25—0.S0.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.S0—1 —, csuka 
0.60-0.80, ponty duuai apró 30—50, nagy 0.60-0.80, 
márna 40—50, ezompó 40—53, apró kevert 20—35, 
rák (darabonkint) 0.2—0.15, tengeri (1 kilogramm)
I. C0, teknős béka (darabonkint) 0.65—0.65. b) Jegelt, 
(nem élő) (kgrkint) harcsa 0.30— 0.35, csuka 
0.20—0.30, ponty kisebb 0.20 —0.30, ponty nagy 
0-30—0.50, sülő kisebb 0-30—0.40, nagy 0.4Ö—O.Gu,
viza 0.8Ö— 1.—. kecsege 1.----- 1.—, fajtok 0.80—1.—,
ezompó 0.1G—0.30, apró kevert 0.16—0.20, (kilo- 
grammonkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.08 —0.09, 
tej lefölözött 0.6—0.7, tejföl —.20—.30, tehénvaj 
(tea) (kilónkint) 0.80—1.10, I. rendű 0.75—0.80,
II. rendű 0.60—0.70, tehénvaj, olvasztott 0.60—0.60. 
tehéntúró 0.04—0.1 G, juhturó 45—45, liptói túró 
44—54, trappista 0.90—1.—, ementhalí sajt 1.10—1.10, 
groji 0.72—0.72, juhsajt 0.48—O.íS.

Renyérnemu: (1 quarter) monori fehér kenyér
16.----- 16.—, barna 14.------14.—, rozs 14. —14.—,
soroksári fehér kenyér 16.------ 18.—, barna 15.-----
16.—, helybeli fehér pék kenyér 18.------20.—, barna
14.----- 15.—, fehérvári barna 14.------ 14.—, fehér
16. —16—.

Hüvelyesek-, (mmkint) lencse magyar 14—IS.—,
stockeraui 22—33.—, borsó héjas magyar C.-----13,
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17—24.—, bab 
fehér apró 7-11.-, bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes 8—13.—, sárga kása 10.— frt.

Tojás .-Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 29.----- 29.—,
erdélyi tojás (1 láda) 28.50—29.50, teatojás (100 drb)
2.50- 3.-.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la idei 1.Í0— 
3.—, sárgarépa 11a 0.30—120., (1 qnarter) 3.—
--3.50, petrezselyem la idei 2.----- 3.—, petre­
zselyem Ha 0.40—2, zeller la (100 drb / 0.50- 0.60, 
zeller Ha (100 darab) 0.40—0.50, kalarábé la 
idei (100 darab) —.80—2.50, kalarábé Ha (100 
darab) 0.40—60.—, vöröshagyma la idei (100 
kötés) 0.80—1.60, vöröshagyma lla 0.50—0.80, 
vöröshagyma (1 métermázsa) 6.50—9.—, foghagyma 
Iáidéi (100 darab) 10.—25.—, foghagyma Ha (100 drb)
5.----- 10.—, foghagyma (1 métermázsa) IS.— —20.—,
vörösrépa (100 darab) 0.70—0.S0, fejesképp'.a 
la 3.----- 8.—, kelkáposzta la idei (100 da­
rab) 1. 1.40, kelkáposzta Iia (10Ö darab)
0.40—0.80, vörös káposzta la (100 darab) 4.----
5. —, fejes saláta la (100 drb) —.80—1.—, f =
saláta Ha (100 darab) —.30----- .50, burgonya rúzsa

I-a (1 quarter) 2.----- 2.20, burgonya H a 1.------1 -
burgonya idei 3.50—4.—, burgonya idei fehér 1.20— 
3.—, burgonya kifli 5—6, fekete retek 1 — 1.20. 
uborka nagy salátának való (drbkint) 2 — 6, uborka sava­
nyítani való (100 darab) 0.30—0.40, uborka sa­
vanyított (100 darab) 0.C5—0.70. zöld paprika
0.35—2.—, (100 darab) tök, fűző la 5.-----9.——
tök, főző Ha 3.---- 5.—, gomba sampigncn (100
darab) 2.-—5.—, zöldtengeri (100 drb) O.SO—1.20. 
zöldborsó hüvelyes (kgkint) 0.04—Ö.10, fejtett 0.10—0.30 
kr, karfiol 10—20, torma nürnbergi I. (100 drb) 10.— 
— 12.—, torma magyar (1 q.) 12—IC, zöld bab ma­

gyar 0.04—0.06, paradicsom 8—10.
Gyümölcs: Közönséges alma la IS.----- 24.—, Ha

6. ----- 12.—, közönséges körte la 14 0—20-0, kűz:n-
séges Ha 8—12, szilva, ringlóta (klgrmkint) 0.10—0.2 , 
cseresnyefaj magy. 0.16—0.20, küzüns. 0.8—0.14, füim- 
eper (klgkint) 0".20-0.50, málna (klgkint) —.30- 
35.—, egres (klgkint) 0.04—0.10, megygy (1 kickin'.) 
0.28—0.40, megygy közönséges 0.09—0.12, haraczk 1 
olasz 0.40—0.50, baraczk kajszin, olasz 0 2S—0.32, 
baraczk kajszin, magyar 0.18-0.28, ribiszke 0.10- 
0.14, dinnye sárga (1 drb) 0 20—1.40, dió (fai, 
papirhéju kilogrammonkint) 0.35—0.50, dió (közön».) 
(mmkint) 25-30, zöld (100 darab) 10—25, mogyoró 
(mmkint) 0.25—0.28, narancs pugliai 4.50—5.—, czit- 
rom 1.——1.60, füge hordós 1S--20, füge koszorús 
-0.----- 22.—, datolya 38—40, mazsolaszőlő 50—65 frt.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika 1. r. 30. — 
60. , paprika II. r. 20—28, paprika szegedi küiuni.
80 — 100, mák (mmkint) 38—40, tnéz csurgatott (klgkint) 
0.25—0.45', szappan szin (mmkint) 20—25. fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40—0.50, vörös asztali 
palaczkban (literje) 0-40—0.50 kr.

Sertésvásár.
Becs (St-Marx), julius 12. (Távirat.) A mai vásárra 

6797 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig fel* 
hajtatott 3678 süldő és 2548 magyar fajta hizott sertés, 
összesen 6223. Ámbár a felhajtás kisebb volt. az üzlet 
igen gyenge szükséglet következtében lanyha volt és 
a vevők a magasabb árkövetelésekkel szemben tartóz­
kodók voltak, úgy hogy a vásár zárlat felé egészen el­
lanyhult. — Jegyeznek : elsőrendű 54—55 kr, kö­
zép és öreg sertés 51—53 kr, könnyű 47-50 
kr. és süldő 38—53 kr kildkmt élő súlyért, fogyasztási 
add nélkül.

NapireJ
Naptár: Szerda, 

Proi. Jenő. —\
■—Zsidó: Tham.
7 óra 38 perel 
nxogszik: 3 óra .‘1 

A horvat minise ti 
A nemseti i 

d. u 1 óráig. —I 
mellett.

A nemzeti mázén 
Országos képtár ; 

u. !-ig.
A ■ 1S48—49-ihl 

és Kossnth-ma
9-11-ig. 

Pedk-xnanzolenm 1
órától 5-ig.

M. kir. gazdaságii
történelmi épületq 
van naponkint — 
órától 1-ig, d. e. 
van. A muzeum Iri 

Magyar kereskedj 
reskedelem történq 
csarnokban, d. e. 1 
gatóság hivatalod 
Magyar házi ipar ki 
let d. e. 5-tól déli| 
Tudakozó Iroda 
20. sz., 1. em. d.

Kivonat a hit

Árverések a
becs. ingós. julius 
Ringler E. 4558 
gy ;r utcza 20. sz. 
julius 15. VII. ker.l 
Adolf 1246 frtra bf 
telek, csángó-utcza í 
ingós. julius 13. VI 
Gyula 360 frtra beq 
utcza 8. sz. HoráÁ 
13. IV. kér. molnáil 
frtra becs.ingós. julj 
11. sz. Schicarcz 
VI. kér. dalszínház i 
frtra becs. ingatl. 
utcza 22. sz. Kon 
becs. ingatl. augid 
22. szám.

Árverések a vi|
becs. ingós. julius 
rikné 3000 írtra be] 
hely. Farkas Salq 
27. Csepe fHalmi). 
augusztus 3. Huszt. 
ingatl. julius 29. Szc 
Adolf 3000 frtra b 
Forgách József 14i 
Tornai iy a. Csira p 
augusztus 16. Ráko- 
frtra becs. ingat), ju 
267 frtra becs. inga 
Jaksity Nika 434 
Török-Becse. Dósa 
augusztus 29. Jászk; 
becs. ingatl. október 
Mózes 2659 frtra t 
Virág Józsefne 92C 
Csömör. Boér Béla 
Kornu íAbrudbánya 
ingós. julius 25. ? 
becs. ingatl. julius 
3032 frtra becs. i

A budai

Időjárás boréit

F . j

bánsági.— . 
ti3zavidaki_] 
pestvidéki _ 
feltermegyej 
bácskaL— . 
román átc

bolgár

Tengeri _ 1 o 
• — ó

Repoze____

Köles_____

Ingyen hordá

Zsákkal együtt 

göngysuly tisztásul y 

helyett.

Minőség

600 grammonkint

Ingyen hordó

Kamat- Érté

Aranyj. 100, 500,101 
. 10,000 írt i

Koronaertékü j

1S76. keleti vasúti 4 
1889. évi államvi
1869. „
Ailamk, vask.czélj.l
1870. évi nyeremene
1670. e .1
Magyar regále-kárt. 1
Horvát-sziavoa
Magyar fiildü „„ 
Horvat-tizluvon 
Tiszai és szegedi i. 
Horvat-sz.avon jeiz

?W,.V. :---r_—~

gg
!r<

»l



1888
rí 17.37 fracl.

15 shilling u

U'-sztiru 55'- __ 
pliusra 30.124’', 
terLil négy hü- 

P 51' frank.

b lanyha, olaj

K*nya általában 

ly 1 shillinggel 
■ liszt 36—39 
peri 17 shilling'

. 6.20 márka
Met búzából

SOK.

rJegyzéset.
■Tjífcir. (er\ gros)

kásárcsarnokok
J szamara.)
Is, urak : csőt. 
Jak- — Halban 
pékeknél élénk, 

urak szilár- 
fciB nk. 

estis. A inai

oszt. 51—56
ahus eleje 1.
oszt. 40-K,

íí. OSZtilyu
|5í. 1!. o=zt.
I «agyar vidéki
II yu 40—12
Fe fi:2li5

I 6u—02. ser-

Isont nélkkül

l hús O.GO-
J
lordéval 60.ÜJ

V; ét '

csuka

1898
Napirend: 1S9S. JnUna 13.

EGYETÉRTÉS, »SZERDA, JULIUS 13.
lath. Jenő pk. — 

(juhus 1.) Kozma d. 
4 óra 1 p., nyugszik 
12 órakor délben,

Fepter: Szerda, Julius 13. Róm 
Prot. Jenő. — Görög-orosz- ‘
— Zsidó: Tham. 23. — Nan kél- 
7 nr.i 3S perczkor. Hold kél: 
n'Ugszik: 3 óra 30 perczkor éjjel.

A hómat mini.,tor fogad reggel" 8 órától 10-ig.

A neznieti mnsenm : képtára nyitva d. e° 9-tal 
mellett. ~ fübbl tirai ,n=Stetint:,etök 50 kr. dij

A nemzeti mnzenm népraj.i osztálya nyitva 9—Mg. 
Crstagos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d.

As lS4S-49-iki ssabadsaeharozl emlék-gyüitemény
9ellMg ”Me,U,,: Stefánia"ul 51- sz. ^ délelőtt

D ótuóT““”1*”” $ terePesi-nti ‘emelőben nyitva d. a. 3

M, kir. gazdasági nmzenm Városliget Széchenyi-szi-et 
történelmi épületcsoport. Április hótól nővén,béri» nyUva 
van naponkint - a hétfői napok kivételével - d e lő 
oratol l-ig, d. e 3-tol 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatást mindig m-yenes 

Magyar kereskedelmi mn.enm. Állandó' kiállítás: ke- 
ressedelem történet, muzeum es keleti mintatár az Ipar-
csarnokban, d e. 9-12-ig és délután 3-6-ig. Az máz-
ga.vsag hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ie — 
Magyar házi ipar központi hazár kerepesi-ut 22 sz I eme 
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 %*£ 
Tudakozó Iroua es nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
.0. sz., 1. em. d. e. 9— ,2-ig es d. u. 3__6-ig.

Kivonat a hiv. lap jnlins 12. számából.

Árverések a fővárosban. Sattler Mór 516 frtra
5 ’ július 13. III. kér. Lajos-utcza 152 sz

Emg, er L. 4558 frtra becs. ingós. Julius 13. VII kér" 
gy r otcza 20. sz. Berg Berta 348 frtra becs. ingós.

ker- celelejts-utcza 24. sz. Stettner 
-«°u lLtb frtra becs. ingós. julius 14. VI. ker. Kül- 
telek, csangó-utcza 8. sz. Fein Ignácz 950 frtra becs. 
incis. julius 13. VI. her. lovag-utcza 13. sz. Fried 
Gyu. i 360 írtra becs. ingós. julius 15. VII. ker. Klauzál- 
L‘ ' El or áh Endre 420 frtra becs. ingós. julius
1o I\. ker. molnár-utcza 35. sz. Beer Vilmos 2813 
fr»1 becs.ingós. julius 21. VIII. ker. Rökk Szilárd-utcza 
1!. íe. S'hicarez Lajos 408 frtra becs. ingós. julius 13. 
U k r. dalszínház utcza 10. sz. Helfer Jakabné 93.720 
f ..■> : 8. ingati. augusztus 10. \. ker. alkotmány-
i: .a L-. sz. Konkolyt Zsumondué 123.622 frtra 
r- >. ingatl. augusztus 1. V. ker. alkolmánv-utcza 
22 szám.

Árverések a vidéken. Deierl Antal 3225 frtra 
8. in-ős. julius 20. Erzsébetfalva. Taferner Hen- 

3000 frtra becs. ingatl. augusztus 1. Szombat- 
. ■ _ la>rJ\as faiamon 2865 frtra becs. ingatl. julius 

■ - ^ ' I Halmi). T eisz Tóbiás 2000 frtra becs. ingatl.
- u- Huszt. Id. Szabó László 2218 frtra becs.

: julius 29. Szőkefalva (Dicsó-Szent-Márton). Glück
. : 3000 frtra becs. ingatl. julius 30. Nagyvárad.
Krgnch József 143.952 frtra becs. ingatl. augusztus 22.
. ■ ma..) a. Csiráp László 510 frtra becs. ingatl.
'.rüsztus 16. Rákos-Terebes. Lapudat Anna 2464 

7 fi jjcs. ingatl, julius 30. Újlak. Longino Sebestyen 
r.:a becs. ingatl. szeptember 2. Körmöczbánya.

[ 'k<iry Nika 434 frtra becs. ingatl. október 25. 
> á-Becse. Dósa, Zsigmond 2520 frtra becs. ingatl. 

ujuszius 29. Jászkarajenó. Vancsa Gyula 817 frtra 
-v' 'ngatl. október 3. Bobda (Billed). Goldberger 

1 : s -659 frtra becs. ingatl. augusztus 1. Ilosva.
; 920 frtra becs. ingat!, augusztus 17.

•• Loér Béla 2U58 frtra becs. ingós. julius 26.
Abrudbánya). Geiger Gyula 4461 frtra becs.

- s._ julius 25. Szegzárd. Habinay Pál 2000 frtra
ingatl. julius 26. Gyula. Steigenberger Ármin 

- . ra becs. ingós. julius 19. Kolozsvár. *4bel

György 3525 frtra becs. ingatl. julius 28. Ivánka
(Nyílra). Cseh Gáspár 1284 frtra becs. ingatl. augusz­
tus 6. Gelencse (Kovásza). Lónyay Géza 3260 frtra 
J^ecs. ingós. julius 21. Som (Mező-Kaszon). Kubicza 
István 359 frtra becs. ingós. julius 15. Budafok. Tahy 
Lajos^l074 frtra becs. ingós. Gomba (Monor).

Csödmegnyitás. A nyitrai kir. törvényszék részéről 
Hadviga József trebetei lakos ellen. Csődbiztosul 
Névery Ignácz törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. 
Koronthály Lőrincz vágujhelyi, helyetteséül Szécsi Fe- 
rencz nyitrai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határ­
idő augusztus 1.

Szerkesztői üzenetek.
Jászapáthi. G. J. 1. Az adóhivatalok a régi krajczáro- 

kat most még kötelesek beváltani; ha megtagadnák, fordul­
janak az illetékes pénzügyigazgatóhoz. 2. Szatmári Mór 
röpirata már elfogyott.

Sfinksz. Forduljon Ereki Károly úrhoz Sümegen. Tőle a 
feltett kérdésekre alapos válaszokat fog kapni.

Vácz. S. M. Ausztria. Bosznia és Belföldről eredő ko­
csipostai küldeményeknél, tekintet nélkül a súlyra — Buda­
pesten — a házhoz kézbesítésért darabonkint 5 krajczárt 

fizetni ; a külföldről érkezett küldeményekért a vámke­
zelési költséggel együtt 15 kr a kézbesítési illeték.

N. J. 1. Italia, Xapoli Albergo Vezuvio. 2. A másik crime* 
nem ismerjük.

Polgári olvasókör. Apostag. Kisfaludy Károly Pártütuk 
czimü vígjáték át műkedvelők már sok helyen nagy sikerrel 
adták elő. Tegyenek vele kísérletet önök is.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. Molnár Gy., K.-Félegyháza. — Konstantin 0., 

Tolcsva. — Minutolo L., Roma. — Feldmann 1., T.-Szántó. — Drucker
1.. Békés. — Lábos F., K.-Körűé. — Banka 11., F.-Gyarmat. — Reil D., 
Altorjay L., Buják. — Csendes L.. Tapolcza. — Walko M., Gölniczbanya. 
Okohcsanyi B.. M.-Sziget. — Lengerer I.. Przemysl. — Nemet 1., Veszpr. 
Magyaríts I., \ eszprem. — Kohn í., Tarczat. — Lakner L.. T.-Tamasi. 
Telbisz £., N.-Csanád. — Keszier A.. Zilah. — Darnay B.. Kaposvár. 
Kluge F., N.-Károly. — Policzer G., A.-Irsa. — Rudolf F., Becs. — Ormos 
D., Uj-Arad.

Hungária szálloda. Hg Schwarzenberg H. és kísérete. Becs. — Hg 
Brancovan I. és kiserete. Paris. — Exc btarzynski I. es neje. Lemberg. 
Gr. Erdődy B. es kiserete. Becs. — Gr. Rex H. es kísérete, Berlin. — Gr. 
Koenigstein í. es kiserete, Berlin. — Gr. Thurn E., Álba. — Gr. Haller
1., Kolozsvár. — Br. Nyáry A., Tolna. — Br. Gérard 1., Páris. — Taklo 
1. H.. csal. es ki-érele, Cáiro. — Madisson H. es neje, London. — Emery 
H. W. és neje. Oxford. — Kratunann B. és csal., Drezda. — Lamarche 
M. es neje, Paris. — Kascheff i. es neje, Odessza — ürockmann L. es 
neje, Bréma. — Linas I. és neje, Düsseldorf. — Parmentier M. és neje. 
Paris. — Cijtti I. es csal., Trieszt. — Braun H. es csal., Vukovar. 
Obersohn B. es csal., Yukovár. — Schuele P.. Bukare«zt. — Röper M., 
Bukareazt. — titefanescu F., Bukareszt. — Constantinescu C. es csal., 
fíukareszt. — Dr. Levay F., Dunaföldvar. — Thalóczy B., Dunafüldvar. 
Ratkay L., Dunaföldvar. — Rochall I. es csal., Gracz. — Lucas B. és 
neje, Kreuznach. — Kurka R., Frankfurt. — Obradovits B., Pancsova. 
Elmershausen C.. Berlin. — Schütz F., Aachen. — Weisse L., Berlin. 
Buchmann B.. Berlin. — Kampfhvukel G., Berlin. — Eicke W., Berlin. 
Bauer I. es csal., Eszék. — bzarka 1.. Trencsen. — Grüner G., Biliéin. 
Klein X., Temesvár. — Kobielsky M.. Brünn. — Szalkay Z . M.-Szalka. 
James I., London. — Técsy P.. Nyíregyháza. — Ramin B., Odessza. 
Harwester 1. F.. London. — Piehler'B., iirácz. — CavPllini C., Görz. 
Roegner M., Berlin. — Walsleben B., Berlin. — Sanders B., Berlin. 
Hausse 0., Berlin. — Kaufmann C.. Berlin. — Warmser h., Berlin. 
Lampe FBerlin. — Boehrne. Berlin. — Hermann I. es neje, Lincz. 
Seidner I., Berzova. — Catz C., Bukareszt. -- Wattmann B., Lemberg. 
Cinch J.. Fiume. — Kroller H., Jassy. — Grünfeld C., Nagyvarad. 
Lazar M.. lliskolcz. — Sigfrid F, Kikinda. — Ostheimer A., New-York. 
Korkert M.. Zágráb. — Szathmary L., Kassa. — Frankl B., Várasd, 
biegel M., Farmen. — Hallay :H., Debreczen. — Bramer I., Kaposvár. 
Singer S., Bécs. - Neumann B.. Becs. — Schremer C., Becs. - Walla 
L\ Becs. - Egger E., Becs. — Winternitz L., Becs. — Ritscher C., Bocs.
^ Union szálloda. Braunstein J., Bécs. — Nagy S., Orosháza. — Hercz

Holzwarth Continents szálloda. Glanzmann F., Trieszt. 
Szüts J. és fia, Vaa!. — Patz K., B.-Brood. — Kohn I.. szentes. — Mául 
W., Frankfurt. — Kugler M., Bécs. — Ehrenfeld s., Becs. — Kuse W., 
Becs. - Bernaczik A.. Bécs. — Herczog F., Becs. - Johu !., Kolozsvár! 
Roth M , Bukareszt. — Keletti L., Sz -Sebes. — Bury A., Pilsen. 
Herczog I. K.. V.igujhely. - Buchsbaum M., Pozsony. — Koffler V., Mois! 
Fndmann I., Mois.

Paris szálloda. Dr. Blodi M., Prága. — Pichler M.. Prága. - Keller 
B.. Hiuersdorf. Ohlvisser 1., Csernovicz. — Stilfried B.. Bistricz. 
Braun M., Zsolna. — Schleiffer G., Passau. — Schnabel R., Szeged. 
Tasig F.. Tabor. — Kaufmann L., Komárom. — Bergemer A.. Drezda. 
Biss N" . Pozsony. — Lengyel A.. Arad. - Goldschmidt H., B.-Banva 
Deutsch >.. Becs. — Schick A., Becs. — Krausz 5., Becs. — Skala k 
Becs. - Balogh M.. Bécs.

Vadászkürt szálloda. KloszJ., Zsebek. - Petrinski S.. Belgrad. 
Hering F., Berlin. — Molnár J., Kecskemet. — Cordier I.. Temesvár. 
Teszary L.. Abony. - Prosnitz A., Becs. — Weisz H., Becs. Althanazievics 
M.. \ aleopay.

Adria szálloda. Toczauer ő., Kolozsvár. — Illés I., K.-Czell.
Weisz L., N.-Várad. — Némethy R., Szabadka. — Singer I., N. Malas. 
Ferlandy E., Sopron. — Schick R., Haraszti. — Gelb tiy.‘. Haraszti! 
Grossmann S.. K.-Várad. — Kiss L., Verebély. — Kercselics* N., Bécs! 
knöpfler B„ Bécs. — Kaszás 1., Félegyháza. — Balázs M., Miskolcz. 
Molnár F! E., Kapuvár. — Fischer G. R., Pozsony. - Roth B., Teplicz. 
Illyavics Gy., Hadház. — Farkas G., Hadház. — Fodor 1., Debrezzen. 

Nemzeti szálloda. Gr. Liebtag A. és kísérete. Berlin. — Gr. Spannochi
L. , Kolozsvár. — Br. Kartoba^A. és kísérete, Prága. — Ürmcnyi P., Petris. 
Kinizsy Z. es neje, Zombor. - Desák 0. és leánya, Pécs. — Mócsy M.. 
P.-Kengyel. — Dr. Baky I.; Győr. — Dr. Stern L., N.-Becskerek. — Dr. 
Goldman J.-né, N.-Becskerek. — Dr. Prónay L, Nyitra. — Dr Zinner H 
S.-A -Ujhely. - Dr. Berke.si 1. és csal., Temesvár, — Jónás A.[ 
Gyulafehérvár. - Rotter L., D.-Földvar. — Stern V.-nó és leánya, Baja. 
Jnhasz Gy., Titel. — Szántó I., Szabadka. — Kahaue A.. Bécs. — Weiner
M. , Bécs. — Klein A., Bécs. — Scherz A., Pozsony. — Huber I. Prága. 
Juster K. és neje, Bukareszt. — Bernhard A., Rattovitz

Holstein testvérek Nádor szálloda. László J., Üj-Szt-Anna. 
Egyedy K., Körmend. - Schwarz A., Bécs. — Fellner F., Bécs. — Krausz 
M.,“Szegzard. - Lippmann S., Nagyvárad. — Szarka K.t Temesvár 
Szereucs F„ Nógrad. — Lengyel S.. Munkács. - Verebes A., Szigetvár! 
Aranyosy K., Makó. — Horváth E., Kolozsvár. - Gaal E., Sopron. 
Nemeth A., Moson. — Recht A., Baja. — Klein F., N.-Szeben. Schlesinger 
Gy., Mohács.
Fehér hattyú szálloda. Strochál L., Izsák. - Kulcsár S., Szentes. 
Goldner S., B.-Pentele. - Glück I., Eger. — öry J., D.-Pataj. — Monse 
E., Becs. - Weisz L., Szombathely. — Nagy D., Sz.-Fehérvár. - Virág
5.. N.-Körös. — Neuman S.. Debreczen. - Blau L., N.-Kanizsa. — Kohn
1., Praga. — Kámk M., D.-Pentele. — Veisz R., D.-Pentele.
Brftsztol szálloda. Gr. Wenckheim G. és kiserete, B.-Csaba. — Gr. 
Wenrkheim J. és kísérete, B.-Csaba. — Comte. Toukovszky A. K-, 
Moskau. — Br. Baroli L. és csal., Páris. — Br. Aigner K. és kísérete 
Gráaz. - Dr. Welinirovits J. és neje. Újvidék. — Hanwood J. W. és 
kísérete, London. — Hanwood V. és kísérete, London. — Hanneberg C. 
Kassel. — Mardini L., Horeme. - Young L. H., Vienne. — Lastitzer B ’ 
Lipcsei — Thomsky K., Hohenelbe. — Hartl L , Fiume. — Schmith Ch 
Oaessa. — Dr. Konyovics G., neje és csal., Zombor- — Konyovics j!| 
rechovics M., Moszkva. — Baader H., Temesvár. — Blau A., Prága 
Klem J., Becs. - Stern L., Bécs. — Dr. Schönstein A., Zágráb. — Dr. 
Jakobi M., Zágráb. - Pokupcsics Gy., Bécs. — Widmann M., Frankfurt. 
Tschupron A., Frankfurt. - Weisz J., Hannau. - Miller H., Hoheneloe. 
Leon K„ Teplicz. — Bolter J., Galatz. — Hartl S., Fiume. — Luein L
1 neszt. - Luwy J., Kassa. — Evans L„ Brüssel. — Bender J., Berlin. 
Schwarz H., Szeged.

IfJ. Major Erzsébet királyné szálloda. Lesták 0.. D.-Pataj. 
Schnuse V Drezda. - Krippel Mária, Beodra. — Friedriech S., Komárom. 
Sovácsics A. Versecz. — Gräetzer S.. Berlin. - Markut M., Orlovat. 
^ak°v. fi ' Oflovat. - Kónya D.. Eger. - Hodosy S., Szombathely. 
Friedrich D., Becs. — Steuer S., Brünn. — Bakos Gy., Szerencs. Takacs 
V,. Nyíregyháza. — Altmann D., Pozsony. — Bauer K., Grácz. Hoffmann 
A., Irencsen. - Kovács L., Szeged. - Bárdos S.. 5zt-Király. — Horvath 
D.. Voszprem. — Müller Gy., FeHbach. - Schaller A.. Fehring 

Pueohnlk Ferenci Két korona azállod*. Benedek L, Gyón. 
Nyuak Gy., Zsambék. — Csnlkovi.s 11., Leszkovács. - Szabó L, 
T*KevéZSa* ~~ Schu9zt<r *'• K»ischdorf. Bróu I., N.-Banyc. - Kovács G.,

Orient szálloda. Gr. Kun J., Déva. — Sassy P., D.-Szt-Márton. 
Manalaky J.. Amerika. - Zelinszky G., Sz.-Cseh. - Somogyi K . 
Kaposvar. - Jilk L.. Szegzárd. - Lüwy D„ Szófia. — Ivánovits Á.. Pécs. 
tiartvich E., Szászváros. — Kohn J., M.-IUye. — Szobi M., Pásztó 
Gruber S., Becs. — Imets L., Déva. — Bartha M., N.-Károly. — Nonn F .
X -Károly. — Irján B., Jászberény.

Europa szálloda. Gr. Wavsziniecki B., Varsó. - Koller I., Posen. 
Ur. Singer M Liegn.cz. - Dr, Gáspár T„ Budapest. - Robicsek L., 
BeUnn. — Robi-sek A , Praga. - Markbreiter L., Kanizsa. — Újlaki E., 
Gsorba. — Rosenstock K„ Kikioda. — Weisz J., Eszék. - Zierold H. és 
neje Drezda. - Sternfelder L., D.-Szerdaliely. - jtegl K. es neje, Bécs. 
Kahn J.. Becs. — Hancserek S., Bécs. - Hirschmann M., Bécs.

Budapest szálloda. Jeschke H.. Berlin. - Labitza K., Reuprula. 
Knnk P. btcinberg. - Síró J., N.-Abony. — Milkovics J. és fia, Becs. 
Aomjati L , Érsekújvár. - Reimann A. és neje, Bécs. — Strassenreiter

Zatocsil 
Karaka.

nomjati L , Érsekújvár. - Reimann A. és neje, Bécs. — Strassen 
V., Becs. — Lazelmizek I., Praga. — Berger ti. és csal., Bécs. — Za 
J. es neje. Praga. — Belenscu M„ Karaka. — Czernadesku I., Ka 
Gshemrovirs J.-né. Pancsova.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
1898. évi junius 1-tŐl szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

VIG-SZINHAZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

budai színkör.
Budapest, 1898. julius 13-án.

A kis alamuszi.

Eredeti vig operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. julius 13-án.
A vasgyáros.

Színmű 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. julius 13-án. 

Zárva.

WulffRczirkusza
az állatkertben.

$W Ma és mindennap esti •/, 8 órakor. "1®

nagy előadás.
Fellép az összes- szerződött művész személyzet, első­
rangú kitűnőségek. A legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat elövezeti Wulff E. igazgató.

Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

Az elrabolt menyasszony
Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, d. u. 4 és esti 

*/jS órakor.

Jegyek d. n. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány 
tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715

állomások

HUNGÁRIA “a eS,e a2 étteremben

M80 Racz Pál és fia
(27 AI I I"1 ST! A ismert s kedvelt zenekara játszik
9£ALL(I ttJ A Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1898. Julius 12-én.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. julius 12.

j 4 ízállas reggel 7 órakor 33S cm. | Hóméröreggel7 órakor +13°C. | Legsnlymeró reg. 7 0. 763 m/m.

Schärding . , 

Duna:
Passau . . . .
Linz.............
Bécs . . . . , 
Pozsony . . , 
Komárom . , 
Budapest. . , 
D.-Földvár . , 
Mohács. . . 
Gombos . . , 
Újvidék. . . . 
Zimony. . . . 
Pancsova. . . 
Drenkova 
Orsóvá . . . .

Vág: 
Szered . . . .

Rába: 
Győr . .

Dráva: 
Zákány . . .
Barcs.............
Eszék....

Száva: 
Sziszek . . 
Mitrovicza

CzeettaAUr

+ 222 < 3C

. + 253 < 11 
-f- 115 < 39 

, 4- H6 < 6 

. + 271 > 22 

. -f- 378 > 29 

. + 536

• 4- 430 > 7
• + 482 < 3
• -P 421 < 3 

4- 324 > 6 
-4- 290 > 6

• + 240 > 6
• + 311 > 3

+ 51 > 1

+ 320 > 1C

+ 74 < 8 
+ 1C2 < 12 
+ 322 < 6

CzB.Mmítar

f 88 < 8 
f 50 < 18 
i- 65 > 8

+ 201 < 44 
+ 2?8 > 11

Jegyek magyarázata : -f- null 
< apadat.

Béga:
Kiszetó ....
Temesvár . .
N.-Becskerek. ,

Tisza:
M.-Sziget. .
Tekeháza. .
Tisza-Ujlak. . .
V.-Namény . . .
Záhony (Csap).
Tokaj.................
Tisza-Füred .
Szolnok ....
Csongrád....
Szeged .............
Török-Becse. .
Titel................

SebesrN.-Várad 4. 70 < 20 
Fekete: Tenke. -f- 65 < 35 
Fehér: B.-Jenö -j- 36 < IC 
Kettős: Békés. -j- 306 > 10 
Hármas :Gyoma -j- 368 > 28

Maros:
Arad................... 4- 146 > 46
Makó................... 4- 262 >110

fölött, — null alatt. > áradat
at

+ 87 < 18 
■f 90 > 10 
-t- CC > 6 
-f- 370 > 50 
4- 200 > 42 
+ 242 >77 
+ 230 >120 
-f 1C3 > 23 
+ 138 > 56 
4- Í57 > 61 
+ 207 > 14 
+ 364 > 3

Időjárás.

A m. kir. meteorologiai köznonii intézet táv. 
ira,ti jelentése 1898. julius 12-én reggel 7 órakor.

A légnyomás maximuma magasságából veszített, külön­
ben ma is nyugatról nyomul a' kontinensre. A minimum 
keleten nagyobb területre terjedt ki s a barométert Közép- 
Európa keleti felében tovább sülyesztelte.

E helyzetből kifolyólag az uralkodó szél a nvugati-észak- 
nyugati, az ég többnyire borult s az idő Közép-Európában 
többnyire esős

Hazánkban az idő ismét esősebbre változott; a hőmér­
séklet az évszakhoz képest alacsony.

Hüvüs és helyenkint esős idő várható.

Árvaváralja 
Selmeczbánya 
Kis-Kartal — 
N.-Szombat 
Magyar-Ó vár 
Ó-GyaUa — 
Budapest — 
Sopron —
H erény — 
Keszthely — 
Zágráb — 
Károlyvár os 
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya 
Arad — — 
Szeged — 
Szolnok — 
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — — 
Salzburg — 
Klagenfort—
Póla — — 
Lesina — 
Sarajevo —

Flórencz — 
Róma— — 
Nápoly —
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— — 
Zürich — 
Biarritz — 
Nizza — — 
Páris — —
Kopenhága 
Hamburg — 
Berlin —
Christiansund __
Stockholm— __
Szent-Pétervár _ 
Moszkva — _ 
Varsó— — __ 
Kiew — — _ 
Sulina — _ 
Szófia— — _ 
Konstantinápoly 
Athen — _

A hő­
mérséklet 

Celsius

5il

+ 14 2 
+ 16 0 
+ 170 
+ 156 
+ 153 
+ 164 
+ 151 
+ 14.7 
+ 175 
+ 167 
+ 17.4 
+ 18 0 
+ 18.4 
+ 21.0 
+ 18.1 
+ 19 1 
+ 178 
+ 18 0 
+ 17.4 
+ 17 6 
+ 16.6 
+ 15 5 
+ 16.4 
+ 15.5 
+ 15.8 
+ 18.4 
+ 16.6 
+ 22.1 
+ 15.2 
+ 13 0 
+ 160 
+ 17.C 
+ 21.8 
+ 14.0 
+ 17.1 
+ 16 0 
+ 20.1 
+ 21.4 
+ 25.6 
+ 23.8 
+ 23,9 
+ 13 4 
+ 16.6 
+ 19.3 
+ 12.1 
+ 13.8 
+ 13.6 
+ 16.6 
+ 12.9

+ 15 6

+ 155 
+ 24 9 
+ 1*9 
+ 25.9

NVV 5 
NW 4 
SW 1 
NW 3 
W 3 
NW 3 
W 3

N 3 
W 2

N 2 
SW 1

W 3 
NW 3 
W 3 
N 4 
NW 3 
N 1 
SE 2

E 1
NW 1

SE 1 
N 0

NE 1

SW 2 
SW 2 
E 0 
NE 0

11

19 12

A szélirányok jelölése: N = észak, E =— kelet, S ^ dél 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészén derült, 1 — több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
0 = egészen borult, O = eső, * = hó, ' sb = kód. 
K zivatar.

Elhaltak névsora 1898. jul. 11-én.

Özv. Bartl sz. Horváth 77 6. I. Attila-u. 115.
Wéber H. 79 6. Útról
Ozv. Pét, sz. Moravetz 50 é. It. F5-U. S.j
Biahuszka F. S2 é. IV. Egyatem-n. S.
Stift B. 3 é. 1. Fejérviri-ut 21.
Szegi M. 26 é. IX Knezits -n. 14.
Dinger F. 47 é. X. Stázsa-u. 1.
Steckinger K. 21 é. IX. Tüzoltó-a. 41.
Berecz I. 36 é. VII, Kerepeai-ut 64.
Domanik Erzsébet 20 é. \ II. Izabella-a. SS.
Tarnóczy J.-né 34 é. VII. Szővetség-ö. 29,
Dvorzsak I. 36 c. IX. Márton-u. 36.
Gergelrfy J. I é. IX. Mester-u. 61,
Poloniák A. 41 é. Útról.

A) Árutőzsde.
1. Gttboaanemtiek.

*) Késs áru.

6 Minőségi súly hektollterenklnt

va)cy F . 1 74 75 tg. 7« 77 kft 78 kg. I 78 kg. 80 kg.
aj 100 kilogrammá a k ár a

írttól írtig írttól frtig írttól I frtig 1 írttól írtig ! írttól | írtig | írttól 1 fr»ijg írttól Mll

6
6
ó
ó

; ó
, 6

ó
í ó

tiszavKieki — 
pestvideki — 
fsíiermegyei

román átm.

12 4C 
12 ?S 
12 <0

12*50 
12 4S
12 55

12 60 
12 55 
12.65

12.65 
12 €0 
12 70

12.70 
12 65 
12.75

12*75 
12 70 
12 80

1285
12.8C 
12 90

__ 
12*95 
! 2 90 
13. —

1 3.’- 
12 95 
13.05

13.10 
13 05 
13.15

13.15
13.10
13.15

13.2C 
13 15 
13.2C

T a j
Minőségi

hektoliterenk.

Kepoze____ I

másodrendű .
70-72

Írtig

8.- 8 10
7 80 7.90

taíarmany . 
eget ni való . 
surßzesre_ .

bánsági _ 
másnemű™

bánsági .

60-62
62-64
64-65

5.2C 
5 15

b) Határidőre.
Omnee-mmCségC 100 kilogrammonktnL

B
••

B
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 i 1 1 1

Határidő Pénz ‘ Ara
írt 1 írt

marcz.—apr. _ — _

8 .*76 8 78
Be“-- - - 2 z marcz.—apr. — — —

6*83 6*85

•-------III
november

4.30

5.07
5.06

4^32

5.09
1.10

Zab_______________ marcz—.apr. — — —
s! 72 5*74

Kap.-Kepoze aug.----------------------- 12.20 12 30

II. Különféle termények.

r a J Pénz Ara

frt frt

Ingyen bordó Dlaznózat
budapesti____ — — — — — — — __ 59.50 60.-

- Szalonna —
magyar la legenszantott vidéki_ . _
városi legenszantott, 4 darabos— — —

. . * -----------------
füstölt

£9.*-
60.-
64.-

60."- 
61 - 
65 -

s Zsákkal együtt Szilva____

boszniai, 18»7. évi, usaoce-minőseg —
, , , 180 darabos — —
. . . 100 . -------- "•r

;
g'ngysoly tisz tavaly

helyett.

Kész ara szerbiai, , , usance-minőség —
. _ , 100 darabos — —
. . . «í .

*
Minőség

WC grammonkint
Szilva____
Határidőre

boszniai, — — — — — osaure-min.
— — — — — 180 darabos

. ---------------------íoo .

. ---------------------85 .
szerbiai, — — — — — usance-min.

— — — — — 100 darabos
: ---------------------«s .

10.75
12.75 
17.— 
10 50
12.50
16.50

11 *25
13 25 
17.5C 
11.—
13 — 
IV.—

*
Ingyen hordó

-
szlavóniai 1897 — — — — — — — —
szerbiai 1897 ----------- — — — — — r —

Szllvaiz —
Határidőre

szlavóniai 1897 — — —— — — — —
szerbiai 1897 -------— — — — — —

.15.50 
14 —

16.50
15 -

- Heremag _
lucz‘*rna magyar, 1897 — — — — —
lóhere apró szemű 1897 _ — — — —

,, közepszetnü 1897 — — — — — 
nagyszeroü 2997------------------------

~:z

B) £rtékU ■ e d e.

01. A hajóeiállltáe fuvar díj­
tételei Budapestre.

kr

Oae. | Pancsova _ — — —
Újvidék — — — — — 
Bezdan _ _ _ _ __

Danaföldvár — — —

21-23
18-20
13—14
12-13
11-12

i
Tisza |

Szentes — — — — —

Zenta____ _____ __
Titel____ ___________

27—28
22—24
21-23
19-21

Száva | Mitrovia — — _ _ -

Bér. { Temesvár — — — — 
Nagy-Becskerek____

31—53
21-23

OrőrB. e fuvardijtétel lg krral 
eebb a budapestinél.

mags-

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint,» exál- 
htisi adóval ée a biztosi tie díjjal ér­

tetnek.
A Béga-átiomásokról a burseeUáiáat beleért ve.

Kaoai. r s * fc p p 1 r e k.
Clolao árfolyam Kama(.

láb

1. Allaaadóuáf.

• Magyar államadóeeAs.

Aranyj. 100, 500,1000 frt névért, drbokban, adóm.
, 10.000 frt névért, darabokban, adóm. —

KoronaertékO jaradek, adómentes—. — — — —

1S76. keleti vasúti államk. aran/b., adólev. 10*/, 
1889. évi államvasoti aranykölcsön, adómentes—
1889. „ , ezüstkulesön__________
Allamk, vask.czélj. arany adóm., 800 K. óévért. 
1870. évi oyeremenykulcsőn, 100 irtos darab — 
1^0. . , . L 50 . „ _
:.fagyar regale-kárt. kötvény, adómentes ___
Horvát-sziavoa - . ------------------
Magyar föld tehermentesítési kötvény, adómén tea 
Horvat-fczl-ivon , »
Tiszai és szegedi nyereménykölesön — — — — 
H orvat-szí avon jelz. füláv. kötv. adólev. 7*/«-—

E r t é k p

12C.8S 
120.8 
99 - 
85 70 

Í20*
119.50 
10C.25
£8.50 

158 -
157.50 
10C 50 
ISI.—
97,-
97.75

139.75

121.50 
121.50 
99 50 
9C 20 

121.- 
12C. — 
101.- 
£9. - 

159.- 
158 50 
101 25 
102.— 
98.— 
98.75 

1«C 75

b) Oextrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—aognastos 
esi május—no vernier—

Egyesített járadék ezüstben január—juhos _ _
• sí április—október _

Aranyjáradék, adómentes__________________
K o rónáért ék 0 járadék   . _
AUamaorsj. 1854. évb. 150 frt. p. p. adólev. 80*/e

• I860. . 600 . o. é. . .
. 1860. . 190 . . . . ,

Idegen áUnmndóenágok.
Bolgár áliamvasnti zálogkölcsön----------- —. _
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.-------------------

e , 100 e e Cosztr. íellllb.
H. Máé köekölcBÖnök.

Bocnyák-berczegovmai órai. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adóméntev 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 
Temes-begavölgyi vizszab. társ, kölcsöne

j Utolsó árfolyam

101.70 
101 ?C 
101.70 
101 70
121.50 
120.75 
163 5C 
141 50
160.50 
192 &C
192.50

11C.-
34.5C
85.5C

102.10 
102.1C 
102.10 
102.1J 
122. 
101.25
164.50 
142 50
162.50 
193 SC 
193.5C

111.-
35.50
36.50

98.75 
101.— 
98 50
99.25

6 '/,

Osztalék
1897-re

ül. Záloglevelek és kölosönkötv 
*) Budapesti Intésetek klbooeátásaL

Belvárosi takarékpenztar r.-t.____ __ _____
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár _ ___

• t * « koronáért;
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. kőt. 
Kisbirtokosok országos földhitelint._______ _

• • e 50*/* evre koronaér.
• • • 50*;, evre    _

M. agr.- és járadékbank r.-t. szfllőkötv. kor. ért. 
* • «.• járadékjegy visszafiz. 102% „

Magyar földhitelintézet papírban____________
• • e 41 évre ____
• • koronaertékben 50 évre
• • koronaértékben 63 évre

„ • . • szabály, es talajjav. _
■«gyár helyiérd. vasutak kötv. 50*/, évre____

• • • • 50 evre kor. ért
„ • • . . • • 60 évre 105%Magyar jelxáloghitelbank____ _____________

• 0 60 évre korona ért.____
e e kőn. k. 50 é.. vf. 110 frt.
• e köm. kötv. 60 évre ____
• • köze. kötv. 60 évre ___
• m nyer.-kötv.__________
• e • oeztr. felülb. 
• e ejer.-jegy--------------------
• • • oeztr. felülb. 
• 0 nyer.-kötv. _

Magyar arazágoa kösp. takarékpénztár_______
• • • • kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja L 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzilogb. kor. ért.

• • • • köze. k.
Osztrák-magyar bank 40% évre _I _____ * _

• ,30 évre_______~ __
Feet hazai eted tokaiékp. kőza. kötv.____ _
D •. «álogl. kor. ért. __
Peet m. koránk, bank—___ __  ___ __

e • • e kőzs. k. viasz, no frt .
• • • köss. k. visas no k. _

fc Vidék és klireidl int. kibeesétAMű.

Albina takarék- és hitelintézet___________
Aradi polgári takarékp. 40 évre____ I Z I

• • * 40 é. vieezafiz. 110 frt.
• • .40 évre ____________

Aradmegyei takarékpénztár_______________
Boenyik-herczegovinai szabad, országos L.nV
Debreczeni első takarékpénztár _ ______ _
Erűélyr. m. jelzálogbitelb. 40 evre________
_ • ' 1 40 evre visszafiz. _
Horvát-szlavon országos jeLilogbank_______
„ • • közs. kötv.
Nagysmb. alt. takp. 81»/, é„ vissz. 110 frt _

• • • 40 evre, vissz. 106 frt _
e e . 40 evre III. kib. ______
. . . 35 evre IV. kib. _ ~ —

Nagyszebeni földhitelintézet __________

• . VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.  .
„ • • nyer--jegy___
Temesvár első takarékpénztár ___

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. ___
Badapesti közúti vaspálya-tára. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ _ _
Budapest-pécsi vasút____________ __
Déü vasút_______ _____ ________ __
Első ea. sir. szab. donagözhajózásí társ. _ „
Elaö pesti spódium • ée csontlisztgyar r.-t. __ 
Kassa-oder bergi vasút 1889, ezüst_________

• . 1889, arany____ __ __
. . 1891, ezüst_______ __
• , 1891. arany__________
. . (oszt. van.) 1889, ez. _

■agyar folyam- ée tengerhajózási r.-t._______
Magyar-gáőtorazági vasút 1. kib_____ __

. , II. kib_____________

. . ezüst--------------------
■agyar ny. v. (azékesf.-györ-gráezi vonal) _

. . , 1874. kib------------------------------
■agyar v. ele kölcsön beruh, ezélra, arany_
Osztrák-magyar allam vasút 1883. ______
_ . • X. kib. 1885 ____
Torontáli helyiérdekű vasutak _______

V. Bankok réuvéayelj
Angol osztják bank—____ —_____ __
Budapesti o&nkegyesület---------- - __ __
Eisö magyar iparbank —. — — —. _
Fiumei hitelbank ___ __
Fővárosi bank-részvény-társaság _ __ _ 
Budapesti giro- ée penztár-egylet _ a
Hazai bank-réezvény-társaság-------
Hermes magy. ált. váltóüzlet réezvL 
Horvát kereskedelmi hank
Hornt leszámítoló bank______________
Horvát-szlavon országos jelzálogbank __
Magyar általános hitelbank---------------
Magyar ipar- ée kereskedelmi bank____
Magyar lzáloghitelbank, — —____ I
Magyar - .reskedelmi r.-t.-------—_____
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank .
áss
Osztrák-magyar bank_______________
Festi magyar kereskedelmi bank____  _
ünionbank — — — — — — —

100.25 
100.2*»
97 CG

102.-
102.50
100.-
S8.

1CO*
97 7i
97.75 
89 75
96.75 

*99 50
94.50
98 5C 

100.'- 
100 -
99,-

10C.
98 25 

100 - 
12í
122 - 

19. - 
20 - 

103 - 
100.25 
100.25 
98.2^ 

100 75
98.25

100.
95

100.20
100.20
96.3C
98.50

100.—
98 25 

105 -
99 —

101.-
100.—
101.-
100.-
98.50

99.-
1CC.-

98-50
100.50 
10C. 
102.- 
102.— 
101.75 
100.25
103.50 
102.- 
103 - 
10C 26 
120 25

100.—
99 25

r t é k p »Írek. (Osztalék I
1897-re I rtékpsplrek.

Utal só árfalya

101.25 
101 
98.50

101 - 
98 7 
s8 75
50.25 97.75

100 50
95 5f
99.50 

102.- 
10V - 
100 -

100.50
99.25

101 - 
122 - 
123 -
2C.- 
2t. - 

104.— 
101 25 
101.25 
99.- 

IOI.75 
99.25 

lüt. •
95.50 

101 20 
101.20
57 -
93.50

101.-
99.25 

106.- 
100 -

102.-
100.50

10050
99.-

99 50 
101 - 
99.50 

101. 
1CC.SC

102.25
101.25 
105.

10! »5
121.25

101.- 
10O -

100.50 101.50
98.50 99.6C
98 50 99.50
96.50 97 50

178*- 182*.-«
99.7» ICO -

f20.— 121.-
93.- 10C.-

12C.— 121.—
99.SC ICC.50

ICO - 101.
108.SC 109.50
108 50 109.50
98 SC 99.50

108.50 109 5C
108.50 109.5C
118.SC 12C.50

«J7J- 158.
106.— 108 £C
177 - 178. -
104 SC 105. -
82.- 8?.—

111*- 111.50
120.- 130.-
130 - 135 -
f17*50 118.5C

2CC.*- iosl-

503!- 5C8.*-

sor.- 913.-
Mi? - 1420,-

18.-

VI- Takaré&penetúrak pésavényeL
Belvárosi takárékoénztár_______________
Budapest III. kerületi takarékoénztár __ 50
Budapesc-eraébetvarosi takarékoénztár 300 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K. 
Egj-esült budapesti fővárosi takareko. __ 300
Magyar általános takarékoénztár ____ 100
Magyar országos központi takarókoénzt 300
reeti hazai első takarékpénztár _ _ _ 1000

VII. Blitoiitó'tánaiágok róesv.
Bécsi biztosító társaság_______________ __
Bécsi élet-ée járadék-biztosító iutázet _ 200
Kleo magyar általános biztosító társaság 1000
Fontiére, pesti biztosító intézet_________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ_____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t_____ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannon.a viszontbiztosító utózet_________ 300

Vm. Gőzmalmok róenvényet
Concordia-gőzmalom r.-t.___________  400

„ . » elsőbbs. részv. 400
also baaapesu gőzmalom r.-t.__ _ _ _500K
Erzsébet-gőzm alom-társ________________80Ő
Lujza-gőzmaloro r.-t__________ __ _____ l60
Pesti hengermalom-társ.____ __ 400
Pesti molnárok ée sütök gőzmalom r.-t 300 
Pesti V iktória-gőzmal 0 m _______

IX. Bányák ée téglagyárak részv.
Bodapeeti tégla- és mészégető r.-t. _ 300 K 
Budapest-szentlőrinczi teglarvár írvi
Egyesült tégla- és cxementgyár r.-t. iqo
Ezwkm. egyesült kőszénb. es ioarv.Z Z 100 
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómQ r.-t. 100
István téglagyár r.-t._____________ l00
Kassa-somodi kőszénfcánya r.-t id. eüsm. 30 
Kis-sebesi granitbányák r.-t. _ joo K
Kőbán>ai gőztéglagyár r.-t____

ífcbner rak°a' r.-t-------------------- 100
Jw« uph^t r -t___________ ™
Magyw ált. köoáobány, r.-t.____________joo
u 1 n 1898. kib. 100
■»FF- FÍrtáfU-, erem.- «. gypngy. r.-t. 100
■agyar kerámiái gyár r.-t_ _ too
Péterhegyi téglaipar r.-t._________ 200 K
Salgótariáni kőszénbánya r.-t___ 10A
Újlaki tégla- ée meszegető r.-t_________ 150

X. Vasművek e. repffyárek reisr.

.Danubius- m. b.)6- M gépgyár r.-t. «00 K.
'’-nonHile « gépgyár------ 400

Mag! ar belga femipargyár r.-t. elsőbb,. 200 K
Nadragi vasi par társulat_______________ __
.Nicholson*-gépgyár részv.-társ.____ 200 K.
nimamurany-salgotarjám vasmű r.-t. mn
TÍhilifíffftlenVH9Öni!Sde ” gépgyár--------------300
Teudloff s Dittnch gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K.
Weitzer Janos gép-, waggongyár e vasőnt. 400K.

XI. Könyvnyomdák rí «vényét

r-‘- !“
.Kosmos* müintézet_____________” *~ l(X)
.Pallas" irodalmi és nyomdai r.-t ann
Pesti könyvnyomda r.-t______™ ^

XH. Különféle véUnUtek rí.„.
Altalanos waggonkölcsönző-társulat 40n e.Apollo* kőolajfinomitó-gyár r.-t _ Z K
Bumin-We vegyi gyárJTT-t.____ Z s£> K
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t,_ snnir
Brassói cellulose gyár r.-t. _ Z Z ~ -00 K 
Budapesti általános villamossági"r.-t.200 k"
Első magyar betűöntődé r.-tTZ____
Első magyar gyapjumosó- ée bízói. r.-t S00
Első magyar részvény sertBződe____ 3qo
Első magyar eertéshizlaló r.-t__
Első magyar szállítási vállalat r -t ~~
Első magyar szálloda r.-t-------- -------------^
Első pesti spódium ée csontiiszt ryúr~ ~~ iqo

E ÍS2
Kábelgyár r’éervénytársaság
Köbanyai király aerföző r.-t____ _Z "~200 K
Kőbanyai polgári serföző részvény-társ ZOO K * 
Magyar ezukonpar r.-t. A. *ür.____ 10Q
Magyar fém-"és lámpaárn-gyár r.It íoo
Magyar ruggyantaárugyár r^t — Z "" 100
Magyar vasúti fortfaliui r. t._______ ”qq g
Magyar villamossági r.-t__________ 200 K.
Nagyszebeni vilamosmü r.-t ___________ 5«*
Nemzetközi villamossági társaság Z Z Z 200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t._ _ 4Q0 K ,
Popper Lipót faipar r.-t  Z — 2000 !

L11S
119.-

135

.SC 103.-
125.- 
85 - 

220 -
2 50
- • —

1177.-
31l -
758.«

8165 -
12.—

10.—
250.- 14.
29r —

3650.- 9.-
122.— 10.—
85 -
73 -

135.-
1060 -

fr. 3
315.- 15.—

715.* — 
238 -
170.-

!- 635.-
242.-
14C - 9.877,%

4.50
3.—
3.-

112 -
268.-

92 5C
143.CL fr. 28%
113.- 9.94*-,,
79.-
24.-
fú5.- Nevertek
745 - drbkint
89C —
108 -
225 - 6
109 -
104. 100
50.- 40

16C - 4087 -
624 -
255 - 6

6

85 L.
165.- 86 L.
97 - 10

2210.- 100
_ topp.
— ne!-

221.-
135.-
240.-

385.-
260 -
95.-

203 -
1550.-

660.

47C. — karaatl.

125 - S
12: — s
152.- «V,
42C - 4
345.- 6
265.- 8

- 24o! — 6%
14C. —
eco -
475.-
25*-

- 323 -
56.-
90 -
1i3.-

>c 156 -
135.-

- 165. —
0 140 —

510 -
330 -
625.-

Quarnero rész vén vtár saság- ______ __  _ ÍOO
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.____ — — 200
Sziszeki tárházak r.-t._________________ 103
Telefon-Hírmondó r.-t____ -- __ __ ÍOO K.
Törökbirodalmi dohányegyedárueági r.-t 300 fr.

XH!. Kőslekedéei váll« réeev,

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t — _ 100
Aradi és csanádi egyes. v. r.-t _ _ _ 100
Barcs-paJcráezi vasút___  _ _ _ _ _ 200
Budapesti közúti vaspálya____ __  ___ 100

• e 0 id. réezj. _ _ 100
. , . élv. jegy--------------

Budapesti villamos városi vasút — — — 100 
„ • • e . élv. jegy —
Budapost-szent-lőrincxi h. é. vasút___ 100

. . • • s els. részv. 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K."
Debreczen-hajdúnánási vasút — — _ _ 100
Déli vasút_______—_____________ _ 300 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőxhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t elsőbbe, részv—200K.
Kassai közúti vasút    ____ — — — 100
Kassa-oder bergi vasút —____ — — — 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gácsországi vasút _ — _ — 200
Magyar helyi érnekU vasutak r. t.____ 200
Magyar nyugoti vasat____ — — — — 300
Mára marosi eóvasut els. részv.   — — 100
M Aramaros, eóvasut törzsrészvényei — — 100
Máramarosi eóvasut B. részvényei _ — lOG
Marosvasárh.-szászreg. vasút els. részv. — ÍOO 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 100 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magyar allamvasut-----------— 200 ar.
Pecs-barcs: vasút__________ _ — — — — 200
Szlavóniai h. é. vasút ele. reezv. 200

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------------- -------- — —

• e osztr. felülbélyegzéssel — —
• e nyeremény-jegy— — — — —

Bésevárosi nyeremenykölcsőn 1874. évről — — 
Budi városi sorsjegyül_______________ _____ _

. , csztr. felülbélyegzéssel------
«Jó szív* egyesületi sorsjegy------------------- —

, . , osztr. felülbélyegz.
Magyar vöröe-kereszt sorsjegy----------------- --

• • • , osztr. felülbélyegz,
... „ nyeremeny-jegy

Óláét vörös-kereszt sorsjegy —__________-
, , , , osztr. felülbélyegz.

0Mirák vörös-kereszt sorsjegy _ ________ .
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_______ __  — —
Pálffy sorsjegy_______ _______  _ _ _

XV. Pónsitemek
Arany, cs. és kir. vert—-------------- -- --

■ • • . « kör.-------------- —
• ositrák vagy magyar 8 frtos —---------- -
• 20 frankos_______ — — — — — — —
• 20 márkás-------—-------- — — — — —
• török aranylira__________________ —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
F ran cm a bankjegy (100 frank)____ —------- -
Olasz bankjegy (ÍOO lira) — — — —-------
Papirrubel darabonkint_—------------- — — —
Román bankjegy (100 lei)— — _ — — —■ —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

134 -

218 - 
112 — 
206.-

48ű. — 
:0C

193.-
197.50

135

280 - 
257 50 
130.-

78.- 
103. -

191.— 
:9d.5ú

222.-
175,-

XVI. Váltók árfolyama Gátra).
Amsterdam ________ 100 hollandi írtért —
Brüssel ___ _____ ÍOO frankért — ____ _
London_________ 10 sterlingért _ _
Nemet bankpiaczok 100 márkáért— — —
Olasz bankpiaczok — 100 líráért — — —
Páris---------------------- 100 frankért___ —
Svajczi bankpiaczok 100 ,_____ ___
Ssen tpótor* ar — — 100 rubelért _— —

XVDL Határidőre kötött értékp.
Julias hó végére.

Magyar aranyjáradék — — — — — — — ^
Magyar koronajáradék —   — — — — — —
Magyar általános hitelbank —_ _ __ _ _
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— — _ —
Magyar lelzaloghitelbank____________  _ _
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank — —
Rimamurányi vasmű — — — _ __ — __ _
Budapesti közúti vaspálya-társaság— — — —

Osztrák hitelintézet — — — — — — — — ^
Déli vasút—_______________ — — — — —
Osztrák-magyar Allamvasut — —

IC.50 11. -
2.6C 3 -

11 — 11.50
11.75 12.25
20 — 20 75

201.SC 2C3.50
67.25 65.25

5.66 5.71
5.63 5.C8
9.51 9.55
9.51 9.55

11.77 11 81

58730 59--
47.50 47.70
44 35 44.50

1.26% 1.27%

99 60

115 65 
58 82V:

44 35 
47.52V, 
47.37 
126.50

120 75 
99- 

391 50 
102-75 
248 £0 
257 50 
351 £0 
280 25

358.30 
7 7 50 

356 25

1C0 -
120*25 

55 02%;
44.65 

47 67% 
47.52% 
127.50

121 - 
99 20 

392 - 
103 - 
249 — 
258 — 
252 — 
3’JU 75

358 50 
78 - 

-356 50

Magyar általános hitelbank —
Osztrák hitelintérrt — — —
Magyar aranyjárat ik_______
Magyar koronajáradék_______
Magyar ipar- és kereek. bank
Magyar jelzálogbank_______
Magyar pénzv. és lesz. bank — 
Rima-Murányi vasmű r.-t. —
Nemzetközi villamossági r.-t__
Budapesti takp. és zálogkői. —
Molnárok és sütők gőzm. _—
Magyar keresk. részv. társ._
Pesti m. keresk. bank

392 - 
358 -

1418.-

iiin.l í í* *ely» eek.
Magyar villám részv.-társ.— — — —
Selgó-Tarjáni köesénh.— — — — —
Budapesti villamossági r.-t_______
Hazai bank r.-t------- ---------------------
Ganz féle vasöntöde— — — — —
Magyar kerámiái gyár — — — — —
«Danubius* m. hajógyár — _ _ __
Jég- és viszontbiztosító részv.-társ —
Magyar ált. kőszénbányarészv.-társ.
Magyar ezukoripar r.-t. A sor. _ _
Déli vasat_______________ — — —
Efjx. U*l»- <M —iMtjyár-----------
Bp* Erzsébetv.ív. takarekpénztár.

87 -

’ kamatlába

Budapest bankegyesület---------
M. orsz. közp. takarékpénztár__
Pesti hazai első takarékpénztár . 
Adria m. kir. tengerbajoz. r.-t. _
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor. .
Belvárosi takarékpénztár _ — _
Schlik-féle vasőnt. és gépgyár . 
Magyar asphalt r.-t. — — — .
Pesti Victoria gőzmalom_— _
Budapesti közúti vasat— — — _ 
Bp.-újpest.-r villám, vasút — _ 
Budapesti vili. városi vasút . 
Észak magy. kószénbánya r.-t. -

106 ‘ 
7S3 •

te» (« hó)---------------------------4%nitÓlOtUnntoiasnal____ 4% Járadékok ée bankzáloglevelek elzálogosításánál_ _
hl is értékpapírok elzálogosításánál ............ ....... .................
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 13. 1898 1898:
Ezen hirdetés! rovatban minden esó 
•gyezerl beiktatása kötöneéRres petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből ezedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
■ kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ettfe. 
tott hirdetések minden közlése 
mégSOkr. bélyeg:!! letek lsfizeten<5^

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szara közoltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
litcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Jnlia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz.. (Baross-ntcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdetést

Körjegyző,
nőtlen, fiatal, nősülni óhajt. 
Komoly ajánlatok arczképpel 
kéretnek. Czim a kiadóhivatal­
ban megtudható. 6700

Ismeretség
hiányában, ez utón szeretném 
csinos, fiatal leányomat egy 
jobbmódu keresztény úriember­
hez feleségül adni. Kor nem 
határoz. Leveleket „Ismeret­
ség“ czim alatt a kiadóhivatal 
továbbit. 6710

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli oicso áron kanhatók 
a bécsi penzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vánv-utexa 6. sz. 31885

Ujü
Egy berendezett sirkőüzlet. uj 
kövek clőállitásával egybe kap­
csolva eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6686

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas 
bútorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczólsodrony ágybetétek, 
afrik és lószőr, matraczok. 
paplanok,szövetfüggönyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok,tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál. Budapest, VI. Andrássy 
nt 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfeiemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küldünk.

3-2611

Vétel.
Női kerékpár

használt, de jó karban lévőt 
keresek megvételre 2 drbot. 
Ajánlatokat „kerékpár“ jelige 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

11026

30—40 holdas
falusi birtok lakházzal, megvé­
telre kerestetik, Ügynökök ki­
zárva. Ajánlatok a legolcsóbb 
ár megjelölésével „falusi bir­
tok“ czim alatt, e lap kiadó- 
hivatalába küldendők. 670G

Keresek
uradalmi szeszgyár és malom 
részére használt, teljesen jó 
karban levő Cornwall rend­
szerű tartalókkazánt, mely 
50—60 négyzetméter lütöfelü- 
lettel és ca 7 légköri nyomású 
gőzfeszültséggel bir. Utolsó ár 
megjelölésével kérek ajánlatot 
e laphoz. 6682

Alkalmazást keres.
Úri nő,

fordít francziából, németből, 
elvállal másolást s egvébb Írás­
beli munkát is szerény dija- 
zisért. Czim a kiadóhivatalban.

6698

Gazdász.
Euy gyakorlatilag képzett gaz­
dász, ki a gazdálkodás minden 
ágában jártas, ispáni, kulrsári, 
raktárnoki. vagy irnoki állást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

U70í
Háziasán nevelt,

német- és magyarnyelvet biró 
fiatal hölgy, édesebb urnönél 
bármi állást aeceptálna, fizetés 
mellékes. Ajánlatokat „A. B.“ 
jeligével a kiadóhivatalba 
kérem. 6711

4V; Oktatás.
Ökleveles tanítónők.

nevelönök zene- és nyelv- 
ismerettel, gyermekkertész- 
nök, bonneok elhelyeztetnek 
Nietschné Gerson Anna
által Budapest, csak Andrássy- 
ut 21. 33947

Házvezetőnőnek
ajánlkozik csinos barna leány, 
a házkörüli teendőkhöz ért es 
szerény igényű. Ajánlatokat a 
kiadóhivatalba „Szorgalmas“ 
jeligével kér.________ 11017

Csinos
fiatal, vidéki leány, ki a ház­
tartás minden ágában jártas 
egyedül álló úrhoz mint ház­
vezetőnő ajánlkozik. Szives 
ajánlatokat kér „Megbízható“ 
jel alatt e tap kiadóhivatalába.

11016

Lakás és bérlet.
Borsodmegyében

Bolilván 270 hold földbirtok. 
20 hold kaszálóért, 40 hold 
erdőlegelő, jó épületekkel és 
gazdasági felszei eléssel, 1898 
október 1-től bérbeadó e bir­
tok magában is, de esetleg 
1000 holdig is kapható a 
szomszédságában. Vasútállo­
más félórányira a birtoktól, 
helyben a községben van. Czim 
a kiadóhivatalban. 6674

Bérbe kiadó.
Tisza mentén Füzes-Abony 
közelében, 810 hold kitűnő 
fekete felső és mentett füld 
egy tagban 7 évre kiadó, mely­
ből szántó 530, többi rét és 
legelő, elegendő gazdasági épü­
letekkel, 6 szobás lakással, évi 
bér 8 frt. közterheket tulaj­
donos fizeti. Hontinegyében 
10 évre, Balassa-Gyarmat és 
Ipolyság közt 700 hold, szántó 
350 hold, többi legelő, erdő, 
kaszálló, elegendő épületekkel, 
gyönyörű kastélylyal és kerttel 
évi bér 4000 frt. Ügynökök 
nincsenek kizárva. Bővebb 
felvilágosítást ad Gencsy 
Elemér Tisza-Polgár. 34073

Nyári lakást keresek
azonnal elfoglalható 2—3 szo­
bával, konyhával és cseléd­
szobával a főváros közvetlen 
közelében. Ajánlatokat a kiadó- 
hivatalba kérek. 11020

Különféle.
Nagyszerű találmány
épltóróíneí és tőkepénzeseknek
Újonnan feltalált falszerkezet 
(lemez-fal) amit elsőrangú szak­
értők felülmulhatatlannak 
és a szó teljes értelmében 
minden versenyt kizáró­
nak ismernek el; rengeteg 
szilárdság mellett a legolcsóbb 
előállítású, üzemben egyszerű 
és könnyű kezelésű, kézi erőre 
is alkalmas, csekély befektetést 
igényel, Becsben, Gráczban, 
Prágában, Bázelben. Bernben, 
Londonban, Berlinben stb. a 
legelső ezégek már több száz­
ezer tonna mennyiségben gyárt­
ják smindenütt óriási eredmény- 
nyel. E páratlan találmány 
szabadalma eladó, esetleg 
engedély utján megszerezhető. 
Ajánlatokat „F. K.“ jelige 
alatt elfogad és továbbit a
kiadóhivatal. 11028

33631 Tüzmentes

Fémszekrényeket,
kassetíákat

villamos vészjelző pénzszekré- 
nyeket, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít

Heslty Testvérek
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára
Budapest, YL, Szabolcs ú. 4

Főraktár Erdély részére

BES11ENYIK VICTOR
vasnagykereskedésében

Molo sssvár.

Örökbefogad
kis gyermeket budai hegyek 
közt igen egészséges és szép 
helyen lakó úri magányos 
család havi 10—15 frt dij 
ellenében. Levelet rP. I.“ jel 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

10978

Pataky H. és W.
szabadalmi irodája 3330g

Budapest, Erzsébet-körut 41
Központ: Berlin Louisenstr 25. 

Alakíttatott 1882-ben.
Saját Irodák : Hamburg, Frankfurt 
Köln, líorosz.!'», I.ipr-.-, *

Prága, Varsó, New-York. '
Eddig Q/> m‘ - ' • --■•s

több mint VV ,
Értékesít si összeg mir.d.gv

2 V4 millió marha.
Felvilágosítás és tervezet ingyen.

A in. keresk. muzeum k-.-pi,,..

Balaton-füredi
fürdőtől 15 per t ivob '• :ra. 
Nagyobb igényeknek is meg­
felelő teljes ellátá 
1 vagy 2 nő jutányosán, intelli- 
sens családnál. Czim a kiadó- 
hivatalban. <;:;i L

42©,OO© korona nyerhető?
a következő 7 darab eredeti sorsjegygyei

13 húzás evenkint |3 húzás
Legközelebbi húzás már 

néhány nap múlva.

I magyar vöröskereszt-sorsjegy 
1 osztrák vöröskereszt-sorsjegy 
I olasz vöröskereszt-sorsjegy 
! Bazilika-sorsjegy 

jósziv-sc”sjegy

420 EZER k©r©fta
A folyó Uó l^é:i 1-cSorsolt

© koronás főnyeremény
ti tin tililiázo in t>r»n

a fentebbihez hasonló csoportban vett
336. sorozatú. 50. számú osztrák vörőskereszt-sorsjeg)Te esett.

A fentnevezett 7 sorsjegy 36 havi 2 frt 50 krajezúros részletekben kapható meg — 
2 részletnek postautalványnyal va ó beküldése után azonnal mezküldőm a sorsjegyek

melyek után az összes nyeremények 
vevő korlátlan birto- 

játszik. .34069

<a5TbaiEkháza
az osrtálysorsjáték foelárnsitohelye

líITDAPESt, KároXy-körut 1. szám.
Alapittetott 1874. Alcplttatott 1874.

Tájékoztató a máj yar gazdaközönség-
Irta:

számára.

sorozatit és számát tartalmazó részié live
a vevőt illetik. A te es befizetés bej ezt ével e > sorsjegy a i 

kába megv át, a ki azokra még körülbelül 40 .

Mégy arany érem!
cr

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

Makulatúra
papiros eladó. Böveb- 

! bet a kiadóhivatalban.

HAVA® MIKSA.
Ára fűzve 80 krajezár. Utánvételes rendelésnél 15 krajczárral több.
Tartalom; Előszó. — Bevezetés. — I.A földhitel kellékei. — II. A zálogleveles 
kölcsönök. — III. A zálogleveles kölcsönöket közvetítő intézetek. - • Osztrák-Magyar 
Bank. — Magvar Földhitelintézet. — Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. — Magyar 
Jelzálog-Hitelbank. — Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete. — Magyar Országos 
Központi Takarékpénztár. — Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár. — Nagy­
szebeni Általános Takarékpénztár. — Nagyszebeni Földhitelintézet. — Albina Takarék- 
és Hitelintézet. — Temesvári Első Takarékpénztár. — Aradi Polgári Takarékpénztár. 
— Erdélyrészi Magyar Jelzálog-Hitelbank. — Általános Osztrák Földhitelintézet. — 
Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja — Néhány más pénzintézet. — IV. 
A feltételek egybevetése és a kölcsön ára. — Becséi tők. — Bendkivüli törlesztés. — 
Pénzügyi feltételek. — Kamatláb. — Elszámolási árfolyam. — Tényleges kamatláb. — 
Választás több ajánlat közül. — Diskontált érték az árfolyam figyelembe vételével. — 
A záloglevelei kölcsönök állománya. — Tábla a diskontált érték meghatározására.
Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, IV.,

Alul írott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget.

mul
Wäll. Ízes1., ISerepesi-st 5. szám,

Xcmzeti SziiiLliáias épületében)

létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe 
Műtermemben egesz icg- 

e szakmába
legpontosab- 

tesen, legol-

rapnövelde-utcza S.

szabadalra. védett, antisept.-hygien.
női óvszer.

Nem gumim, nem zsiradék. Erota a
legbiztosabb, legtisztább v- ké­
nyelmes kezelésű óvszer. Erota 
orvosilag njánltatik. Fel tuczat t‘0 
kr. Egy tuczat !.55 bérmentve. Gyá­
ri - Mar Arndt. Egy ...
Ausztria es Magyaror.-zá.-' -i Oscar 
Philippsthal. Berlin SW. Com- 

mandantenstr. 82. 34055

iSOroK s minden 
j vágó munkák a
ban, lelkiismeret 

I csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

! Hivatalos órák d. e. 0-től d. i

h

ajánlani. 
Javítások a képzelhető leg- H 

rövidebb idő alatt készíttetne’;. | 
Megbízható és lelki!smer les

munkámért 20 évi külföldi
gyakorlatom kellő garancziát
nvuit.

.«'flWI

Rak var valamennyi fűszer- és csemege­
kereskedésben.

34030 Kiirrerle Józs. és Tsa.

Fölötte hasznos és íiélkaiözheíeilen minden polgárnak:
Legteljesebb és legújabb

az összes társadalmi osztályok számára.
Szerkesztette

ßRAXKOVICII GYÖRGY.
E levelező tartalomra nézve túlszárnyalja az összes eddig: 

levelező könyveket, az élet minden viszonyaira kiterjed, ugv 
hogy tartozzék bárki bármely társadalmi osztályhoz, a böl­
csőtől a sírig kevés olyan esemény és alk .lom van, 
a melyre mintalevelet ne találna benne.

E levelezőt epen oly kévéssé nékülözhetik a kereskedők, 
mint a magánemberek. Lényeges részét képezi ugyanis a 
kereskedelmi ügyletekre vonatkozó levelezés, köz- és okirat, 
még pedig az ipar és kereskedelmi törvényeknek teljesen meg­
felelő alakban.

Nagy előnyére szolgál e levelezőnek azon körülmény, hogy 
nyelvezete a mai irodalmi nyelv magaslatán áll, a
mivel az eddigi levelezők nem igen dicsekedhetnek.
Ara a díszesen kiállított vaskos kötetnek kemény diszkötésfcen 

1 frt 20 kr Utánvételes rendelesnel 15 krral több. 
Kapható az „EGYETÉRTÉS- kiadóhivatalában Budapest, 

IV., Papnövelde-utcza 8.

A FRAh'KLIN-TARSULAT
IS!

! (X. évfolyam), megbízható, hivatalos ada- 
I tok alapjan készült es 1898. év elején 
I jelent meg.

A bővített tartalom daczára a könyv 
I ara, vászonkötésben. 6 frt. (Utánveteles 
I rendelésnél 20 krral több.)

Figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy e regi, bevált könyvet hasonló 

I kiadványnyal össze ne teveszsze. "Ä2
Kapható és megrendelhető az 

„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatala utján 
Budapest. IV.. Papnövelde-utcza 8.

Déli vasút.

Hirdetmény,
A Székesfehérvár—komáromi vonalon f. é. Julius hó 15-én a 

Székesfehérvárról este 8 óra 3U perczkor Komáromba induló 
személyvonat menetrendje megváltozik.

Nevezett naptól kezdve ugyanis ezen vonat Székesfehérvár­
ról este 9 óra 32 perczkor. vagyis a Budapest déli vasúti 
pályaudvarról este 8 órakor induló gyorsvonat megérkezte után 
mdul és Komáromba éjjel 12 óra 32 perczkor fog érkezni.

Az igazgatóság;.1130

1 . budapesti es becsi katonakorhaznkban. valamin: I 
zamos katonaezrednel nyert bó tapasztalat folytan ezen f 

orvostüdor legmelegebben ajánlható._________

Titkos betegségeket,
! bcsycsofolyásokftt. sebeket, syphilis utokövetkezményeit.
I elgryeng-ölt férSerot, magömlésekét, önfertöztetes nto- 
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely no I 
r^juír.t. ?, ivg-nakacsahh bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bún k 

. vet»-:;-; • .. ;* ideg- es ennek utókövetkeznumyekep létrejött l
I báTgerlnczbaJOiiat gyógyít 15 évi katonaorvum es 10 évi polgan I 
: orvosi tapasztalat u:an, a legrnjabb gyógymód szerint, alaposan 

es biztos sikerrel

v. cs. és kir. ezredorvos.
! Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-kvrnt 4., I. em.

bejára; a lóposönél. 3IS74
' Hendel: délelőtt 9 óratc; 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. NSknek úgy, 

ßsr.naX külön Le- és kijárat — küina váróterem. Díjaz. 
re azonnal vaiaszaitatik, gyógy®zerej:rúi is gondoskodva lesz.

A modern vegyészet hatalmas haladasa és I 
az ebboi származó számtalan cosmetikus I 
készítmények sem voltak képesek a Sü éven |

át bex'á’t

Dr. Lengiel Frigyes-féle

HMM*
1 e’nyomni, a legjobb bizonyíték tehát, hogy itt egy valódi, a tormészet 
I a ital nyújtott szépitűszerről van szó. Ezen nvirfabálzsam egy sajátságos 

30 évi gyakorlati vegyi eljárás alapján peaeparállatik és csak azután 
jön forgalomba. Ezen folyadék hatása, hogy a bőr felső hámjait 
Iascankint lehántja" és ez által az alsó tisztító t bőr 
Satal színben és üdeségben Jön napvilágra, megszüntet 
mindennemű kiütést, szeplő-, vörös foltokat és anvafol- 
tokat. simítja a ránezosbört és a himlőhelyeket lassankint 
teljesen eloszlatja és az arezbörnek üde es egészséges 

szint kölcsönöz.
Egy korsó ára használati utasítással együtt I frt 50 kr.

A nyirfabalzsara hatásának támogatásúra Dr. Lengiel Frigyes-féle

I ajánlatos. Egy darab ára €0 Cs 35 kr. Raktáron minden jobb gvó-v- 
I Urban. Főraktár Magy »rurszag részere Török József gyógyszerésznél.

Budapest, Kiraly-utcza 12. 3l*775

a világ Összes gyártmányaiból nagybani áron kapható

1S£. O S3 m SS H B33 PST
papír- cs szivarka-hüveiy nagykereskedőnél 34045

Budapest, Vili., József-körut 5. szám.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bermentve.

5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-től d. o. 2 órái
Számos látogatást kár tisztelettel

ECKEL A
33955

__. .v;r"'v-.
: in "1

312 ex. 898. szám.

»Big-iii.™

, J§r! Közvetlen német posta-és
Svl. ...........................................

... .
■ / utazás könilbelüi
TV @ n Q P

Hamburg -Hävre c 
Hamburg-Antwerpen 

Hamburg-Portland 
Hamburg-Baltimore 

Hamburg-Boston 
Hamburg-Philadelphia 
Hamburg -Neworleans 
Hamburg-Ejszakindia 

Hamburg-Mexikó 
Hamburg-Canada 

Hamburg-Keletafrika 
Hamburg - Keletázsia 

Hamburg - Délamerika 
Ofl-Brazillla 

Stettin-Newyork 
flewyork - PcIdkőziIsngEr 

Genua-La Plata 
Keleti utazások 

^Éjszakfoldi utazások

BuClnpesten; 33775
COOK TAMÁS és FIA. IV.. Váozi-ntcza 22. sz. 

Dr. Russel J. J., VII., Erzsébet-körut 52.

< VÜ

•S3rút--‘
J$yknlepi-ihajorcjo ^ gőzösből.

e«*z*8te «.oe^<Z taees UrfegUlittel.
A Hacibjrg Aoerlksl ronitl betirofOttM • 

*n*i lcgD^yoat) g5«h»;0tiUI uusnl.u. hnj.1l t> 
k#:et-»<£e t, eisllltöki-penege feídlaulh.tlenol 
áll A UrsásáK 73 teceeri b.JAl kon. nóta több 
cilr.t 20 legaj.Lb reoíiíerü keni* ci*v*rgCzos

*»teieisl felvHigeiltut ad:
s HAMBUItG-AMERIKA LINIE,

_Banibarg Movennnh l «t—gg 
•g/mlnt ionét Up.isiiéi.

Magyar királyi államvasutak.
96741/25693. CV. szárn.

Hirdetménye
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, 
táskák, kalapok, ruha és fehémemüek, botok, napernyők, 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon és következő 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész- 
pénzfizetés mellett el fognak adatni.
Debreczen állomáson f. é. Julius 1 6-án d. e. 9 órakor 
Szegeci „ „ „ 21-én d e. 9 „
Arad „ „ „ 28-án d. e. 9 „

Budapesten, 1898. julius havában.

1125 Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

162
a Budapest 1. kerületében az 1099, 1100 és 1101 3u*. sz. alatti 
telken építendő és az állandó országház fűtő és szellőztet 
berendezésének üzemben tartására szükséges gép™ és 
kszánháaí, valamint az azzal kapcsolatosan emelendő 
bérház építéséhez megkívántaié ácss?2ss£ti<as valamint a 

VSSSiemiiak vállalati utón leendő szállítására.

GAZDA
népszerű vezérkönyve |

a mostani viszonyokhoz alkalmazva.
Földbirtokosok, gazdatisztek és foldmivesek j 
használatára; de kiváltképen a magyar fold-1 
miveiönép számára, különös figyelembevételével I 
annak, miképen lehet és kell a gazdászatoi 
czélszerüen rendezni, lehet legjövedelmezőbb i 

fokra emelni s csinosítani.
Ma: GALGÓCZY KÁROLY.

Ötödik kiadásban átnézte és bővítette:

Dr. FARKAS MIHÁLY.

Első kötet: Földm,ívelés.
Ára fűzve 1 frt 20 kr.

Második kötet: Állattenyésztés.
Ára fűzve 80 kr.

A kát kötet egy vászonkötetbe kötve 2 frt 20 kr.
(Utánvételes rendelésnél 15 krral több.)

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, 
IV., Papnövelde-utcza 8. 1

Magyar királyi államvasutak.
66989-0. IV. szárn. 1057

Legolcsóbb utazás Rohitsch fürdőhelyre.
Az utazó közönség figyelmeztetik, hogv Budapestről-Rohitsch 

legolcsóbban Zágráb-Krapinán át lehet utazni, mely útirányon 
at Budapest keleti pályaudvar állomásról Krapinára és vissza 
60 napig érvényes menettérti jegyek adatnak ki kővetkező 
árakon:
Gyorsvonatul: I. oszt. 22 fit 20 kr., II. oszt. 16 frt. 40 kr.
Személyvonattal: 1. „ 19 „ — u. 14

III. oszt. 9 frt 50 kr.
Rohitsch fürdőbe való utazásra azonkívül Budapest-Dombo- 

var-Zagráb-Krapina-Pöltschach-Pragerhof-Kanizsa-Székcsfehér- 
vár-Budapesten át szóló körulazási jegyek állíthatók össze, 
melyek árai az I. osztályban 47 márka ‘lO fillér (körülbelül 
2i frt SO kr.) a II. osztályban 33 márka 30 fillér (krbl. 19 frt 
70 kr.) és a III. osztályban 20 márka 30 fillér (krbl. 12 frt)-ba 
kerülnek és melyek 45 napig és a gyorsvonatokon is érvényesek.

A fent említett menettérti jegyek Budapest keleti pályaudvar 
állomáson és a városi menetjegy irodában (Hungária szálloda) 
a körutazási jegyek pedig ugyancsak a városi menetjegy irodá­
ban, valamint a Cook-féle utazási irodában kaphatók.

Különösen kiemeltetik, hogy Zágrábon át a kényelmes vonat- 
csatlakozás is áll fenn, a mennyiben a Budapesiről 7 óra 15 
perczkor reggel induló gyorsvonat használata esetén az utas 
ugyanazonjiapon 6 óra ál perczkor este érkezik Krapinára, 
illetve ha 5 óra 2-2 perczkor reggel indul Krapináról, akkor 
8 óra 35 perczkor este érkezik Budapestre, úgy hogy Zágráb­
ban meghálni nem kell.

Krapináról Rohitschra vagy vissza, egy négyüléses kocsi, 
mely a krapinai állomás főnöknél is megrendelhető, 6 fiiba 
kerül.

Bővebb felvilágosítás a budapesti városi menetjegy irodában 
(Hungária szálloda) kapható, a hol a fürdőre vonatkozó leírá­
sok és egyéb prospektusok is díjtalanul kaphatók.

Budapest, 1898. évi május hó 9-én.

Az igazgatóság.

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem sdiszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orvosi 
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást 'és eltávolítja 
czelszerti szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkutők hiányait.

Keleti-féle gnmmi-sérvköto
idomítható _pelotta?al, szarvasbűr- 
védGvel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldaln 6-8 frt.. 
kétoldalú la—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül- 
mUlábak. n, ükezek, egyeuestartcik 
(Hcssing-fele rendszer), ortlionea- 
d:ai füzük, haskötők, görcsérharis- 
ny.tk és mindenféle gummíaruk 

Megrendeléseket pontosan és dis- 
créten eszközöl

KELETI J.
kötszerész és orvossebészi műszerész. 

FöUzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Xorona- 

herozeg-uteza 17. sz. 
Külön bejárat az udvarból.

Sebészeti inüszergyár: 
Rostély -utc’za 

Kéroly-laktanya 15. 
Nagy képes ár­

jegyzék ingyen és bér- 
mentve. 2977
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Az állandó országház építésének vezetésével a 
m. kir. miniszterelnök ur által megbízott végrehajtó 
bizottság, a Budapest V. kerületében az 1099, 
1100 és 1101 hr. sz. alatti telken építendő és az 
állandó országház fütő- és szellőztető-berendezé- 
sének üzemben tartására szükséges gép- és kazán­
ház, valamint az azzal kapcsolatosan emelendő 
bérház építéséhez megkivántatő ácsmunkára, vala­
mint a vasnemüek szállítására ezennel írásbeli 
versenytárgyalást hirdet a következő feltételek 
alatt:

1. Hogy a beérkező ajánlatok jogérvényes ajánla­
toknak tekintessenek, azoknak a mellett, hogy a 
jelen hirdetményben fölsorolt összes feltételeknek 
mtndenben meg kell hogy feleljenek, a következő 
alakban kell kiállítva lenni:

a) Az ajánlat az építésvezetőségnél megszerez­
hető és az ajánlattevő által kellőleg kitöltendő 
ajánlati ivén nyújtandó be.

b) Ehhez csatolandók a szintén az építésvezető­
ségnél megszerezhető általános feltétel-füze­
tek és a versenyre bocsátott munkanemekre nézve 
külön-külön egybeállitott különleges föltétel­
füzetek és a munka szükségleti kimuta­
tások, mely utóbbiakat az ajánlattevő az egves 
ott telsorolt munkák végrehajtásáért a maga részé­
ről kívánt egységárakkal kitölteni tartozik. A 
kívánt egységárak alapján kiszámitandó végösszeg 
a munkaszükségleti kimutatás végén számokkal és 
betűkkel kiírandó.

. c) _Az ajánlati iv.^ valamint az egységárakkal 
kitöltött munkaszükségleti kimutatás és az álta 
lános- és különleges feltétel-füzetek, a mclyeknek 
összes határozatait az ajánlattevő magára nézve 
kötelezőknek elismeri, általa sajátkezűk" alá- 
irandúk.

2. Az ácsmunkára 
külön teendő ajánlat.

3 A különleges föltételek 6. §-lban követelt 
legalább 5°/0 (öt százalék) bánatpénz összege 
minden ajánlattevő által a saját ajánlatának v4- 
osszege alapján kiszámitandó és a budapesti 
(L\. kér.) magy. kir. állampénztárban előzetesen 
leteendő es az ajánlathoz a letétről szóló pénztári 
okmány melléklendő, minthogv bánatpénz legyen 
az akár készpénz, akár megfelelő értékpapír, az 
ajánlathoz nem csatolható és ha mégis ily érték 
és nem állampénztári okmány esatoltatnék, akkor 
az ajánlat vissza fog utasittatni.

Megjegyzendő még, hogy a letett bánatpénz az 
ajanlat elfogadása esetén még további 5%-kal 
lesz biztosítékká kiegészítendő, úgy hogy a 
biztosíték az elfogadott ajánlati végösszeg 10%-át, 
azaz tíz százalékát teendi s hogy a biztosíték, a 
mennyiben a bánatpénz netán készpénzben tétetett 
volna le, később értékpapírokkal kicserélhető lesz.

cs a vasnemüekre külön-

4. A sokszorosított ajánlati űrlapok, a munka­
szükségleti kimutatások példányai, valamint az álta­
lános és különleges föltétel-füzetek is, az állandó 
országiiáz épitőiroda (Budapest, V. kér., Akadémia- 
utcza 18.) első emeletén levő elnöki irodáit; : a 
jelen hirdetmény közzétételének napjától kezdve 
d. e.^ 9 és 1 óra között elismervény iránt megszerez­
hetők, délutánonkint pedig 3 és 0 óra között az 
irodaépület ]I-ik emeletén levő müvezetőségi 
irodában az építési tervrajzok is megtekinthetők 
s a részletes munkaszükségleti kimutatás iránt 
felvilágosítás nyerhető.

o. Az ÖO kros_ bélyeggel ellátandó ajánlatok, 
a melyeknek mellékletei ivenkint szintén .">9 kros 
bélyeggel látandók el. lepecsételve folyó 13S3. 
évi augusztus 2-nak déli 12 órájáig az 
állandó országház építési végrehajtó bizottság 
elnökségéhez (irodaépület I. em.) nyújtandók be s 
az ajánlatot tartalmazó boríték, kivül a következő 
felírással látandó el: „Az állandó országház építési 
Végrehajtó Bizottsághoz.- .Ajánlat "az állandó 
országházhoz tartozandó gép- és kazánház s a 
vele kapcsolatosan fölépítendő bérházhoz szükséges 

............................ munkáik szállítására. Tartal­
maz 1 drb aláirt ajánlatot. 1 drb egységárakkal 
kitöltött és aláirt munkaszükségleti" kimutatást, 
az általános és különleges feltételek egv-egv aláirt 
példányát és 1 drb ... . írtról szóló ‘ állam­
pénztári okmányt, Budapest, V. kér., Akadémia- 
utcza, épitő irodaépület.“

G. Távirati ajánlatok, vagy olyan ajánlatok, a g'j 
melyek a jelen hirdetményben megszabott határidő j|j 
letelte után érkeznek be. még abban az esetben Ül! 
sem fognak figyelembe vétetni, ha a postahely 2 
tanusága^ szerint a fölbontás határnapja előtt 
tétettek is postára.

7. Az ajánlatok a beadás határnapján 12 : 
órakor az épitő iroda elnöki helyiségében bizott­
ságilag fognak felbontatni, melv alkalommal az 
ajánlattevők jelen lehetnek.

A versenytárgyalás eredménye mielőbb, de leg­
később 1898. évi szeptember 12-ig ki fognak 
hirdettetni, a mely időpontig az ajánlatok kötele:ál 
erővel bírnak s az ajánlattevők letett bánatpénzüket 
vissza nem követelhetik.

8. Az építési k égrehajtó Bizottság szabad kezet 
tart fenn magának arra, hogy a versenytárgyalás 
alapjául szolgáló munkákat saját belátása szerint 
ítélje oda, nem tekintve, hogy az illető a leg­
olcsóbb ajánlatot tette-e vagy sem.

Budapest, 1898. évi julius 8-án.

Az állandó országház építési 
végrehajtó bizottság nevében :

Tarkovich József s. k.
államtitkár.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 34067

iARDE!
Gyakorlati útmutató párbajügyekben.

ina DIENES MÁRTON.
Ifrtértkapható az Egyetértés kiadóhivatalában. \
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SZERKEsj
BUDAPEST, FV PARi

Telefon eisJ
kéziratokat mii \ 

CSAK BKRMENTESI

előfizet!
Vidékre postán v. helj

fel erre
. 10 frt. I 
. 10 frt.

Külföldre: 3 bóra Néi 
Franczia-, Óla«-. Orosz-. "■ 
országokba. Svujcz-. r! 
valamint amaz or szágó’ ™ 
szerződéshez tartoznak.

Egy szám ;

A váj
Holnap ül 

mány, melyet 
magyar auíonői 
vezet tárgyalása 
nagy számánál I 
mely arra vaui 
egész közgazda! 
jelentős kérdési 
gyalásainak reii 
minisztériumba! 
melyen úgy áll! 
ankét csak által 
eléje terjesztett! 
kizárták a közig 
kérdését, s igyj 
autonóm vámta 
fog általános dl 
tarifális tételek I 
részletek tárgyi 
értő bizoltságq 
azután az eg 
gában jelentél 
delmi minisztí 
készíti el azutál 
zás elé terjeszt] 
tarifa-tervezetei!

Hogy micsod| 
kereskedelmi 
holnap összeüli! 
zásainak alapjáf 
csakugyan senki 
minisztérium áll 
lag tegnap ki] 
gyobb zavarba 
fökép a iiolna]! 
mány tagjait, a| 
nekik megküldi] 
terjedő roppanj 
mint a kormán^ 
vehették volna 
reskedelmi mini! 
alatt szétküldött i 
az autonóm vári! 
javaslat is a kori 
És most az űss| 
tárgyalásainak 
reskedelmi mini! 
ben tévednek aa 
tett anyaggyüjtei 
grammszem íí 
föl“'; továbbá, 1| 
niszter nem ázol 
csatolt elaboratil 
képviselői a lanj 
az egyes tételek 
érdekkörök kikul 
nézeteivel szemli 
meg ezt a ki ti] 
jelent ez 1 Hát 
kereskedelmi mii 
azonosítja magái 
vagy csináltatott! 
tételeit maga is 
miket védelembe 
nek dolgoztak h| 
kedelmi miniszte 
ki és küldték s: 
vet, ha most a

bm
A hosszú terembl 

egy pap. Ajtatotasq 
veres úrral. miküzLj 
simogatta. Tovább] 
bajusza lekonyult 
mintha valami szotj 
mégis csak asszonv] 
terek arczképeivel 
nő ült. Leginkább 
ben a varrás szürk! 
fátyollal gondosan 
rózsákkal diszitett 
teremtések, hogy ej 
darabka mindennap 

Az arezuk kicsi! 
nélkülözés letöröltél 
színét és otromba 
mázolta volna őkeí| 
fáradtan, hidegen 
mibe ezek a leányd 

Hej, bizony szegj
V- '
m I

v.i<Joouuajiiuaii.
Az egyik ablaki):

A ruhája, a keztyü
leányon csupa nyot
félgetett és mégis

(fi ránéz az ember, ésíc| perkál ruhájában é& jében — mindezek
ható, hogy ez nagy

E Szentpétery Vaáh
Vaálv János még h
guidott végig a lieij 
megye ura mulatott i 
aztán egy reggel, tj 
pánok és kocsisok 
ur meghalt! Nemso 
sok és kocsisok, de 
és a kisasszony is, ] 
meres ősi házból, 
jólétből a fekete éjd 

S ha csak úgy 
Vaálv asszonyok. De 
kiabálták a világot, 
magáét kártyázta el


